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OTEVÍRÁKEM 51. ZFF JE FILM ‚V PEŘINĚ‘
Zlín / Praha,  16. dubna 2011, Martin Pášma / Lukáš Vedral
Otevíracím filmem 51. ročníku ZLÍN FILM FESTIVALU, jenž bude promítnut po tradičním slavnostním zahájení festivalu v pondělí, 30. května 2011, bude nový český snímek V peřině. Tato hudební komedie F. A. Brabce je prvním českým filmem kompletně připraveným v 3D technologii. Aby mohl být tento snímek v úvodu ZFF promítnut pro zaplněné Velké kino, osmdesátiletou baštu všech zlínských festivalů, musejí pořadatelé 51. ročníku rozdat přes tisíc speciálních brýlí. Bez nich sledování snímku v 3D technologii není možné. Velké kino, kdysi největší kinosál ve Střední Evropě, se tak – byť pro jedno představení – stane největším 3D kinosálem v České republice. Film V peřině bude mít 30. května ve Zlíně předpremiéru, do kin se dostane až v polovině června.
„Naše rozhodnutí nasadit snímek V peřině je dalším z mnoha našich letošních novátorských počinů a rozhodnutí,“ říká vedoucí programového oddělení Markéta Pášmová a dodává: „totiž film V peřině nejenže letošní ZFF zahájí, ale bude také bojovat o Zlatý střevíček v mezinárodní soutěži hraných filmů pro děti. Do naší soutěžní kategorie se tak poprvé v historii dostává 3D film.“ 
„V peřině je hudební komedie a jako takovou by si jí měly užít i děti. Na reakce prvních diváků filmu se těšíme a zároveň cítíme napjaté mravenčení, protože mládež je obecenstvo, které je nejtěžší zaujmout,“ uvedl producent filmu Igor Konyukov. 
Film V peřině je hudební komedie v rozverném stylu tři roky starého kasovního trháku Mamma Mia. Efektní podívanou slibuje – poprvé v českém hraném filmu použitý – 3D formát, ale i celý podivuhodný svět skrytý v peřinách, v němž se část filmu odehrává a který vznikl kompletně v počítači. 
V peřině zazní 22 původních skladeb, jež složil René Rypar ze skupiny Support Lesbiens. Snímek je mimořádně dobře obsazený, hrají v něm skutečná esa: vedle Lucie Bílé je to Karel Roden tak, jak jste ho ještě neviděli, Jiří Mádl, Anna Stropnická, Eliška Balzerová, Bolek Polívka, Nikol Moravcová, Arnošt Goldflam, Nina Divíšková, Amélie Pokorná nebo Matěj Převrátil.   
51. ročník ZLÍN FILM FESTIVALU proběhne od 29. května do 5. června ve Zlíně a několika dalších městech České republiky. Kromě čtyř tradičních mezinárodních soutěží (hraný film pro děti, hraný film pro mládež, animovaný film a evropský debut) přinese celou řadu nesoutěžních tzv. informativních sekcí. Mezi nejvýznamnější budou patřit Dny italské kinematografie, Walt Disney a Maďarské filmové fórum. 

Po uzavření padesátileté historie, v níž se zlínský festival transformoval z národní přehlídky malého rozsahu do světově uznávané obří filmové události, přichází 51. ZLÍN FILM FESTIVAL s řadou novinek. Mezi nejvýznamnější patří úprava názvu na ZLÍN FILM FESTIVAL – Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež ve Zlíně. Další významnou změnou je redesign. Nové logo i celý vizuál se opírá jednak o tvar hlavní ceny festivalu Zlatý střevíček, vytvořenou akademickým sochařem Radimem Hankem, druhak o grafický motiv filmového plátna či chcete-li monitoru, resp. obrazovky. V neposlední řadě je velkou změnou rovněž umístění centra festivalového dění do nové budovy Kongresového centra ve Zlíně, postaveného podle návrhu přední české architektky vynikajícího mezinárodního renomé Evy Jiřičné.
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