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Česko má svůj 3D film.

Ve středu proběhne jeho slavnostní premiéra i první představení pro veřejnost

Slavnostní premiéra hudební komedie V peřině, prvního českého filmu připravovaného kompletně ve formátu 3D, proběhne za účasti hlavních představitelů ve středu 15. června večer v multikině CineStar na Andělu. 

Vedle promítání pro tvůrce filmu a hosty premiéry je připraveno i představení pro veřejnost. Diváci zvědaví na český film ve 3D a na jeho muzikálová čísla mohou jít na snímek V peřině jako první už ve středu 15. 6. od 18:45 hodin. Také toto představení uvedou herci z filmu. 

Slavnostní premiéra bude odpovídat počtu a velikosti hvězd, které v muzikálu V peřině hrají. K hlavnímu vchodu do kina povede několik desítek metrů dlouhý červený koberec připravený pro příchod tvůrců a herecké sestavy filmu v čele s Lucií Bílou, Karlem Rodenem nebo Eliškou Balzerovou. Chybět nebude ani Milan Šteindler, Nikol Moravcová, Anna Stropnická, Marek Vašut, Nina Divíšková nebo „tváře malých rolí“ filmu Tatina Vilhelmová a Kryštof Michal. Největší hvězdy by se měly na červeném koberci objevit kolem 18:30 hodin. 

„Řada herců z filmu už peřinu viděla, chtějí ho ale ukázat i svým blízkým a chtějí ho také premiérovému publiku osobně představit,“ upřesňuje producent filmu Igor Konyukov. Mezi těmi, kdo film uvidí úplně poprvé, bude například Karel Roden. Ten se V peřině představí v nezvykle komické poloze, z jehož scény chůze do schodů by se podle Lucie Bílé mohl učit i Mr. Bean. 

3D formát, hvězdné obsazení, hudba a letní rozverná nálada, to jsou podle režiséra a kameramana F. A. Brabce hlavní trumfy filmu V peřině. „A samozřejmě triky, část filmu vznikla komplet v počítači a herci natáčeli před zeleným pozadím,“ upřesňuje F. A. Brabec.  

Do všech českých kin vstoupí film V peřině o den později, ve čtvrtek 16. června v úctyhodném počtu 100 kopií. Film V peřině bude promítán ve 3D i v běžném 2D formátu. 

Film o filmu – „Jiří Mádl a Nikol Moravcová představují herce“ k použití ZDE: 

http://www.youtube.com/watch?v=k2h5Xho1_7s&feature=relmfu   
Film o filmu – „Jiří Mádl a Nikol Moravcová představují režiséra“ k použití ZDE:

http://www.youtube.com/watch?v=UGdKbqYmM_0&feature=player_embedded
FOTOGRAFIE, VIDEA A INFORMACE NA : 
www.vperine.cz
Tiskový servis filmu:
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