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TISKOVÁ ZPRÁVA

V peřině  |  28. února 2011
Lucie Bílá pokřtila nový singl a videoklip k filmu V peřině. Peřím. 
V peřině a polštářích představila Lucie Bílá novou píseň a videoklip Já svý pády znám z chystané hudební komedie V peřině. Skladbu i klip pokřtili peřím autor hudby a člen skupiny Support Lesbiens René Rypar a režisér F. A. Brabec. Peří hraje ve filmu i klipu důležitou roli a není divu, že Lucie Bílá je v ukázkách z filmu vidět hodně často s koštětem v ruce. Do peřin zapadla i Nikol Moravcová, která křest moderovala a která ve 3D muzikálu V peřině s Lucií Bílou hraje. 

Slova k písni napsal František Moravec. 

„Většina písní pro film V peřině vznikala na hotové texty, které byly součástí scénáře. Skladba Já svý pády znám byla první, kde to bylo právě naopak. Pan režisér měl přání, aby tahle písnička, i když je o pádech a odřeninách, byla optimistická a veselá,“ řekl ke skladbě autor její hudby René Rypar.
Videoklip ke skladbě Já svý pády znám odhaluje i zcela nové záběry z filmu a odkrývá roli Lucie Bílé jako starostlivé a někdy možná až potrhlé a bláznivé maminky. Vedle toho je z klipu jasné i další obsazení filmu, kde hrají Karel Roden, Boleslav Polívka, Eliška Balzerová, Jiří Mádl, Anna Stropnická, Nina Divíšková nebo Arnošt Goldflam. 
Hudební komedie V peřině obsahuje celkem 22 skladeb. Jedná se o první český film v historii natočený stejnou technologií jako megahit Avatar a do kin bude uveden celý ve 3D formátu 16. června 2011. 

Videoklip je ke shlédnutí ZDE: 
http://www.youtube.com/watch?v=T1lmFSsBcqU 
Tiskový servis filmu V peřine:

PRagency: 
     Lukáš Vedral, tel.: (+420) 731 117 049, e-mail: lukas.vedral@pragency.cz
     Radek Auer, tel.: (+420) 602 25 55 46, e-mail: radek.auer@pragency.cz
Informace o filmu

Režie a kamera: F. A. Brabec

Hudba: René Rypar

Napsal: Miroslav Adamec

Hrají: Lucie Bílá, Karel Roden, Amálie Pokorná, Matěj Převrátil, Bolek Polívka, Eliška Balzerová, Nina Divíšková, Arnošt Goldflam, Jiří Mádl, Anna Stropnická, Nikol Moravcová a další

Producent: Igor Konyukov – Hollywood Classic Entertainment

Natáčení: květen – červenec 2010 

Premiéra: 16.června. 2011
Kontakty

Oficiální stránky filmu: www.vperine.cz
Produkce a distribuce: Hollywood Classic Entertainment - www.hce.cz 
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