První české 3Déčko a celý nový trikový svět

TECHNICKÉ ZAJÍMAVOSTI

První české 3Déčko

Film V peřině je první český film 3D natáčený od začátku od začátku do konce ve formátu 3D. Stejně jako průkopnický hit Avatar. Co to vlastně znamená? 

Film se kompletně natáčel na dvě digitální kamery, které suplují dvě lidské oči. Kamery ovšem nejsou umístěny vedle sebe, tak jako oči, ale nad sebou, jedna kolmo k té druhé. Obraz kamery, která nehledí na scény přímo se promítá přes zrcadlo. Potom mohou být kamery umístěny dá od sebe, než je vzdálenost lidských očí, čímž se dosahuje lepšího prostorového efektu. 

Čím se 3D natáčení liší od běžného natáčení? 

· kompozice záběrů je jiná než pro 2D natáčení. Musí se přesně určovat vzdálenost natáčených věcí, důležitou součástí přípravy scén je měření vzdáleností od kamery.
· sčítá se výkon kamer, na plátně je vidět každý detail. To znamená náročnější práci pro maskéry a zásadní je také úklid scény. „Zjistili jsme, že každý nedopalek na ulici, každé smítko ruší a strhává pozornost, protože najednou strašně vynikne,“ vyprávěl režisér F.A. Brabec 
· kamera pro 3D natáčení je nezvykle mohutná, musí tedy být neustále na stativu nebo na jízdě či na jeřábu. Není možné ji držet  ruce. 

· výsledkem je dvojnásobek natočeného materiálu oproti běžnému filmu. Ten je třeba uskladnit na obřích harddiscích a zpracovat. Zpracování trvá proto 2-3krát déle než u běžného filmu. 

Ve filmu se objevuje celkem 20 minut trikově vytvořených záběrů. 
Které záběry byly ve filmu vytvořené pomocí digitálních triků? 

Ty, které se odehrávají v magickém světě „uvnitř peřiny“. Záběry se natáčely s herci na zeleném pozadí a celý svět okolo nich vznikl zpětně celý v počítači. Ale zatímco u běžných filmů se vkládá pouze dvourozměrná „tapeta“, zde byl namísto zeleného pozadí vkládán celý prostor, který má vlastní hloubku. 

Digitální prostředí se přizpůsobuje herecké akci: když herci běží, peřina se prohýbá přesně, jak je potřeba.

Náročná jsou i všudypřítomná poletující peříčka. Ta vytvořena digitálně, efektem, kterému se říká dynamika a při němž peříčka reagují na pohyb herců.   

Triky se ovšem objevují i v sekvencích z reálného světa. Řada náročných triků byla potřeba k tomu, aby se odstranily antény, kanály, různé reklamní nápisy a podobně. 

Takové triky bývají nevděčné, protože si jich divák nevšimne, jsou nicméně na realizaci stejně obtížné jako ty „viditelné“.  Často ještě obtížnější, protože je potřeba je zakomponovat do natočených záběrů. 

Jak dlouho trvá vytvořit jednu vteřinu trikového záběru? Zhruba 3-4 dny, kdy na tomto záběru pracuje několik tvůrčích týmů, které spolu vzájemně komunikují. 

