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3D Peřina má za sebou slavnostní premiéru 

Se vstupem do kin byl film zapsán do České knihy rekordů 
Slavnostní premiéra hudební komedie V peřině proběhla v multikině CineStar na Andělu a film vstoupil v počtu 115 kopií do českých kin. 

Po červeném koberci přišli na slavnostní uvedení 3D muzikálu do kina všichni tvůrci a herci filmu. Lucii Bílou doprovodily její filmové děti Amelie Pokorná a Matěj Převrátil stylově s 3D brýlemi na nose. Příchod po červeném koberci a pozdravení fanoušků si neužil jen  Karel Roden, který dorazil až na poslední chvíli a spěchal do sálu, aby stihl začátek představení. 

Po slavnostním promítání čekalo na tvůrce jedno překvapení. Na party obdržel producent filmu certifikát, že snímek V peřině byl v den slavnostní premiéry zapsán do České knihy rekordů jako historicky první český hraný film natočený a uvedený do kin ve formátu 3D. 
3D formát, hvězdné obsazení, hudba a letní rozverná nálada, to jsou podle režiséra a kameramana F. A. Brabce hlavní trumfy filmu V peřině. „A samozřejmě triky, část filmu vznikla komplet v počítači a herci natáčeli před zeleným pozadím,“ upřesňuje F. A. Brabec.  

Do všech českých kin vstoupí film V peřině o den později, ve čtvrtek 16. června v úctyhodném počtu 115 kopií. Film V peřině je promítán ve 3D i v běžném 2D formátu. 

Film o filmu – „Jiří Mádl a Nikol Moravcová představují herce“ k použití ZDE: 

http://www.youtube.com/watch?v=k2h5Xho1_7s&feature=relmfu   
Film o filmu – „Jiří Mádl a Nikol Moravcová představují režiséra“ k použití ZDE:

http://www.youtube.com/watch?v=UGdKbqYmM_0&feature=player_embedded
FOTOGRAFIE, VIDEA A INFORMACE NA : 
www.vperine.cz
Tiskový servis filmu:
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