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Karel Svoboda zpívá svou píseň V peřině

Dosud nezveřejněný videozáznam zachycuje skladatele Karla Svobodu v tvůrčím procesu a v plné síle při práci. Tvůrcům filmu V peřině na něm představuje skladbu pro film, zcela poprvé před posluchači ji hraje na piano a sám ji také zpívá. Unikátní záznam vznikl v červnu roku 2004 při návštěvě režiséra F. A. Brabce a scenáristy Miroslava Adamce u Karla Svobody v jeho studiu v Jevanech.
„Uvědomil jsem si, že nemám hudební sluch a že si ji večer nebudu už umět přebroukat. Musel jsme si ji tedy v rychlosti nahrát na foťák,“ vzpomíná Miroslav Adamec. 

Skladba Karla Svobody V peřině se právě díky tomuto záznamu ve filmu skutečně objeví, vznikl k ní dokonce samostatný videoklip a skladba dala nakonec název celému filmu. Svobodův motiv dopracoval autor hudby k filmu René Rypar, konečnou podobu otextoval František Moravec. 

Svobodův motiv zazní V peřině i samostatně jako krátká píseň Lucie Bílé.
„Dali jsme Karlovi scénář a on volal už asi tak za dva týdny, že pro nás něco má a že si to máme přijet poslechnout,“ dodává režisér filmu V peřině F. A. Brabec.  

Ze Svobodova zpěvu vyplývá, že svůj hudební motiv on sám plánoval pro postavu dívky Sen, během dlouhých příprav se z něj ale nakonec stala píseň maminky v podání Lucie Bílé. 
Premiéra prvního českého hraného 3D filmu V peřině je 16. června. 
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