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Tisková zpráva
20. 7. 2011
Nový singl skupiny Take That WHEN WE WERE YOUNG bude ústřední melodií 3D velkofilmu TŘI MUŠKETÝŘI
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Legendární skupina Take That oznámila, že singl When We Were Young z jejich nejnovějšího alba Progressed bude ústřední melodií velmi očekávaného filmu TŘI MUŠKETÝŘI ve 3D. Nové akční zpracování klasiky od Alexandra Dumase s hvězdným obsazením vstoupí do kin tento podzim, česká premiéra je naplánovaná na 13. října.

Novou píseň přímo pro Tři mušketýry se Gary Barlow, Howard Donald, Jason Orange, Mark Owen a Robbie Williams rozhodli složit po zhlédnutí soukromé projekce v Los Angeles za přítomnosti režiséra Paula W. S. Andersona. Barlow ke vzniku singlu dodává: „Film je vizuálně velmi působivý a krásný, naší hlavní výzvou tedy bylo hudebně se mu přizpůsobit. Vrátili jsme se ke kytarám, klavíru a tradičním písňovým strukturám. Navíc nám přišlo, že jsme si s Třemi mušketýry v něčem podobní.“

Progressed navazuje na úspěné album Progress vydaného minulý rok, kterého se doposud prodalo více než dva miliony kusů. Obě alba Take That vydává na labelu Polydor Records, v Čechách je seženete u Universal Music.

Ve filmu TŘI MUŠKETÝŘI, který je již nyní přirovnáván k Pirátům z Karibiku s extra dávkou akčních scén, uvidíme hvězdy jako Milla Jovovich, Orladno Bloom, oscarový Christoph Waltz nebo mladičký Logan Lerman v roli D'Artagnana.
Novinkou je také ČESKÁ VERZE OFICIÁLNÍHO TRAILERU: http://www.youtube.com/watch?v=ww33ts_jqTc
Snímek 
TŘI MUŠKETÝŘI bude mít českou premiéru 13. října 2011.
Link na singl WHEN WE WERE YOUNG:

http://music.stream.cz/klip/270597-take-that-when-we-were-young
Na webu hce.cz jsou nyní k dispozici nové fotografie k filmu:

http://www.hce.cz/cz/kino/pripravujeme/1135-tri-musketyri-ve-3d.html
http://www.imdb.com/title/tt1509767/
Kontakt:

Hollywood Classic Entertainment – www.hce.cz
Radka Homolová – radka@hce.cz – 739 744 717
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Tři mušketýři
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