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V peřině
Velká hudební komedie F. A. Brabce V peřině je první český film připravovaný kompletně ve 3D. Efektní podívanou slibuje nejen poctivý a plnokrevný 3D formát ale i celý nový svět skrytý v peřinách, kde se část filmu odehrává a který vznikl celý v počítači. 
Film V peřině je hudební komedie v rozverném letním stylu Mamma Mia. V uvolněné atmosféře, kdy všichni tančili rock´n´roll a po ulicích jezdily růžové cadillacy, ožijí dobré i zlé sny, které se ukrývají v našich peřinách. Hudební dobrodružství pak vyvrcholí přímo v magickém polštářovém světě snů.
V peřině zazní 22 původních skladeb. Hudbu k filmu a většinu písní složil René Rypar ze skupiny Support Lesbiens, skladatelskou sestavu ale doplnilo i několik unikátních hostů. Dvě skladby složila přímo pro film skupina Kabát, několik let po smrti Karla Svobody zazní ve filmu melodie, které pro „Peřinu“ exkluzivně složil.  
Skladby otextoval scenárista filmu Miroslav Adamec a František Moravec. 

Velkolepé je obsazení filmu, kde téměř na dotek zpívá a tančí kurážná a možná trošku potrhlá Lucie Bílá a Karel Roden se představí tak, jak jste ho ještě neviděli. Silnou sestavu tvoří i Jiří Mádl, Anna Stropnická, čerstvá držitelka Českého lva Eliška Balzerová, Bolek Polívka, Nikol Moravcová, Arnošt Goldflam, Nina Divíšková. Dětských rolí se ujali Amelie Pokorná a Matěj Převrátil.

Letní atmosféra filmu V peřině vznikala během natáčení v jihočeském Písku. Do kin vstoupí snímek 16. června 2011, distributorem bude společnost Hollywood Classic Entertainment, která je i producentem filmu. 
ZÁKLADNÍ INFORMACE

Režie a kamera: F. A. Brabec

Hudba: René Rypar

Napsal: Miroslav Adamec

Hrají: Lucie Bílá, Karel Roden, Amelie Pokorná, Matěj Převrátil, Bolek Polívka, Eliška Balzerová, Nina Divíšková, Arnošt Goldflam, Jiří Mádl, Anna Stropnická, Nikol Moravcová a další

Producent: Igor Konyukov – Hollywood Classic Entertainment

Natáčení: květen-červenec 2010  

Premiéra: 16. června 2011 

FOTOGRAFIE, VIDEA A INFORMACE NA : 
www.vperine.cz
Tiskový servis filmu:

PRagency: 
     Lukáš Vedral, tel.: (+420) 731 117 049, e-mail: lukas.vedral@pragency.cz
     Radek Auer, tel.: (+420) 602 25 55 46, e-mail: radek.auer@pragency.cz
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