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LOS AMANTES PASAJEROS
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A Film by Pedro Almodóvar

Run Time 95 minutes
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2. SINOPSIS

Un grupo de personajes variopintos vive una situación de riesgo dentro de un avión que se dirige a Méjico D.F.
Un fallo técnico (una suerte de negligencia justificada, aunque suene contradictorio, pero los actos humanos lo son) pone en peligro la vida de las personas que viajan en el avión de la compañía Península 2549. Los pilotos se esfuerzan por conseguir una solución junto a sus compañeros del Centro de Control. Los azafatos y el sobrecargo son personajes atípicos y barrocos, que ante el peligro tratan de olvidarse de su peripecia personal y se entregan en cuerpo y alma a la misión de hacerle pasar a los pasajeros el viaje lo mejor posible, mientras esperan una solución. La vida entre nubes sigue siendo tan complicada como a ras de suelo, y por las mismas razones, que se resumirían en dos: sexo y muerte.
Los viajeros de la Clase Business son una pareja de recién casados, poligoneros, reventados por la fiesta de su boda, un financiero estafador, sin escrúpulo en los negocios y padre afligido por el abandono de su hija, un donjuán empedernido y con mala conciencia que intenta despedirse de alguna de sus mujeres, una vidente rural, una reina de la prensa del corazón, y un mejicano que esconde un gran secreto, cada cual con proyectos de trabajo o de huida en D.F. Todos esconden algún secreto, no solo el mejicano.
La indefensión ante el peligro provoca entre los pasajeros y la tripulación una catarsis generalizada que acaba convirtiéndose en el mejor modo de escapar a la idea de la muerte. Esta catarsis, desarrollada en tono de comedia desaforada y moral, llena el tiempo de confesiones sensacionales que les ayudan a olvidar la angustia del momento.

3. BIOFILMOGRAFÍA DE PEDRO ALMODÓVAR

Nace en Calzada de Calatrava, provincia de Ciudad Real, en pleno corazón de La Mancha, en los años cincuenta. A los ocho años emigra con su familia a Extremadura. Allí estudia el bachillerato elemental y superior, con los Padres Salesianos y los Franciscanos, respectivamente.
A los diecisiete años se independiza de su familia y se instala en Madrid, sin dinero y sin trabajo, pero con un proyecto muy concreto: estudiar y hacer cine. Imposible matricularse en la Escuela Oficial de Cine, Franco acababa de cerrarla. A pesar de la dictadura que asfixia el país, para un adolescente provinciano Madrid representa la cultura, la independencia y la libertad. Trabaja en múltiples y esporádicos trabajos, pero no puede comprarse su primera cámara de Super 8 mm. hasta conseguir un empleo “serio” en la Compañía Telefónica Nacional de España en el año 1971. Durante doce años trabaja en dicha C.T.N.E. como auxiliar administrativo, compartiendo este trabajo matinal con múltiples actividades que suponen su auténtica formación como cineasta y como persona. 
Por las mañanas, en la Telefónica, conoce a fondo la clase media española en el inicio de la época del consumo, los años 70, sus dramas y sus miserias, todo un filón para un futuro narrador. Por la tarde-noche escribe, ama, hace teatro con el mítico grupo independiente Los Goliardos, rueda películas en super 8 (su única escuela como cineasta). Colabora con distintas revistas undergrounds, escribe relatos, algunos se publican. Es miembro de un grupo de punk-rock paródico, Almodóvar y McNamara, etc. Y tiene la fortuna de que su explosión personal coincida con la explosión del Madrid democrático de final de los 70, principio de los 80. Lo que en el mundo se llamó La Movida.
Su cine es hijo y testimonio de la recién nacida democracia española. En 1980 estrena “Pepi, Luci, Bom y otras chicas del montón” un film sin presupuesto y realizado en cooperativa con el resto del equipo, todos debutantes, excepto Carmen Maura. 
En 1986 funda con su hermano Agustín la compañía de producción El Deseo S.A. Su primer proyecto es “La ley del deseo”. Desde entonces han producido todas las películas que Pedro ha dirigido y escrito, además de producir a otros jóvenes directores.
El reconocimiento internacional le llega con “Mujeres al Borde de un ataque de nervios”, en el año 88. Desde entonces sus películas llegan a todos los rincones del mundo. Con “Todo sobre mi madre” consigue su primer Oscar a la mejor película extranjera, además del Globo de oro, el César, 3 Premios E.F.A. del Cine Europeo, el David de Donatello, 2 Baftas, 7 Goyas y 45 premios más. Tres años después “Hable con ella” corre la misma suerte o mejor (Oscar al mejor guión, 5 premios E.F.A., 2 Baftas, el Nastro de Argento, el César y muchos premios más en todo el mundo excepto en España).  
Produce cuatro películas muy especiales, valoradas en todo el mundo por su riesgo y delicadeza (“Mi vida sin mí”, “La niña santa”, “La vida secreta de las palabras” y “La mujer sin cabeza”, de Isabel Coixet y Lucrecia Martel, alternativamente).
En el 2004 “La mala educación” fue seleccionada para inaugurar el Festival de Cannes. Cosecha críticas extraordinarias en todo el mundo. Recibe numerosas nominaciones (Independent Spirit Awards, Baftas, Cesar, Premios Europeos de Cine) y consigue el prestigioso premio a la Mejor Película Extranjera del Círculo de Críticos de Nueva York, así como el Nastro de Argento. 
En el 2006 recibe el Premio Príncipe de Asturias de las Artes. El mismo año compite en el Festival de Cannes con “Volver” y obtiene el Premio al mejor Guión y el Premio a la Mejor Interpretación Femenina a todo el reparto femenino, con Penélope Cruz a la cabeza. Además de 5 premios EFA, 5 premios Goya, el premio Fipresci, el National Board of Review, entre muchos otros (total 72). Penélope fue nominada al Oscar a la mejor actriz, siendo la primera vez que una actriz española es nominada por una película hablada en español.
Hasta el momento, “Volver” ha sido la película más taquillera de su filmografía.
En 2009 llega a las pantallas “Los abrazos rotos”, filme con el que también compite en el Festival de Cannes. Fue nominada a multitud de galardones consiguiendo, entre otros, el Critic’s Choice Award y el Satellite Award de Los Ángeles a la Mejor Película de Habla no Inglesa.
Este mismo año Almodóvar es investido Doctor Honoris Causa por la prestigiosa Universidad de Harvard.
En 2011 ve la luz “La piel que habito”, y participa en la Sección Oficial del Festival de Cannes, donde obtiene el Premio a la Mejor Fotografía y el Premio de la Juventud, tanto en el Festival de Toronto como en el de Nueva York es acogida con gran éxito. Nominada al Globo de Oro a la Mejor película extranjera, consiguió el BAFTA en esa misma categoría. Elena Anaya ganó el Fotogramas de Plata como mejor actriz, la película obtuvo 4 Premios Goya, además del Premio Saturn (EEUU) y los de la Asociación de Críticos de Florida, Washington e Indiana, entre otros. Así como múltiples nominaciones tanto nacionales como extranjeras.

1974/1979 Diversos films de distinta duración en super 8 mm. Incluyendo algunos en 16 mm (Salomé).

1980 Pepi, Luci, Bom y otras chicas del montón. LM.

1982 Laberinto de Pasiones. LM.

1983 Entre tinieblas. LM.

1984-85 ¿Qué he hecho yo para merecer esto?. LM.

1985 Trayler para amantes de lo prohibido. (Mediometraje en vídeo, para TVE).

1985-86 Matador. LM

1986 La ley del deseo. LM.


1987 Mujeres al borde de un ataque de nervios. LM.

1989 Atame! LM.

1991 Tacones lejanos. LM.

1992 Acción mutante. (Productor). LM.

1993 Kika.LM.

1995 La flor de mi secreto. LM.

1997 Carne trémula. LM.

1999 Todo sobre mi madre. LM.

2000 El espinazo del diablo (Productor) LM.

2001 Hable con ella. LM.

2002 Mi vida sin mí (Productor) LM.

2003 Descongélate (Productor) LM.

2003 La mala educación LM.

2004 La niña santa (Productor) LM.

2005 La vida secreta de las palabras (Productor) LM.

2006 Volver. LM.

2008 La mujer sin cabeza (Productor) LM

2009 Los abrazos rotos. LM

2011 La piel que habito. LM

4. BIOFILMOGRAFÍA DE LOS ACTORES

ANTONIO DE LA TORRE

Nacido en Málaga, en sus inicios Antonio de la Torre se dedicó al periodismo para luego probar suerte en el mundo de la interpretación.
Se ha convertido en uno de los actores fetiches de Daniel Sánchez Arévalo, habiendo participado en todas sus películas. “AzulOscuroCasiNegro” (2006) le reportó el Goya al mejor actor secundario y “Gordos” (2009), para la que engordó más de treinta kilos, una nominación como mejor actor principal. También forma parte del reparto de “La gran familia española”, aún pendiente de estreno.
Otro de sus directores habituales es Álex de la Iglesia, con el que ha trabajado en “Muertos de risa” (1999), “La comunidad” (2000), “Balada triste de trompeta” (2010), por la que obtuvo una nominación a los Goya como mejor actor principal, o “La chipa de la vida”.
También ha trabajado regularmente con Iciar Bollaín, Félix Sabroso y Dunia Ayaso y Manuel Martín Cuenca, con quién ahora está rodando “Canibal”.
En la presente edición de los Goya ha sido nominado como mejor actor principal por “Grupo 7” (2012), de Alberto Rodríguez, y como mejor actor secundario por “Invasor” (2012), de Daniel Calparsoro. 
HUGO SILVA

Aunque comenzó trabajando como electricista, su madre le impulsó a que siguiera su sueño de convertirse en actor. Tuvo su primera oportunidad en la hoy ya mítica serie de televisión “Al salir de clase”, vivero de toda una generación del cine español. Pero no sería hasta un tiempo después cuando, también con otra serie de televisión, “Los Hombres de Paco”, saltara definitivamente al estrellato. 
Desde entonces no ha dejado de encadenar películas: “Reinas” (2004) de Manuel Gómez Pereira, “El hombre de arena” (2006) de José Manuel González, el superéxito “Mentiras y gordas” (2008) de David Menkes y Alfonso Albacete, “Que se mueran los feos” (2010) de Nacho García Velilla o la deliciosa comedia romántica “Lo contrario al amor” (2011) de Vicente Villanueva. Actualmente triunfa en la taquilla española con “El Cuerpo” (2012), de Oriol Vila.
Además de sus variados trabajos cinematográficos y televisivos, también formó parte en 2009 del estelar “Hamlet” dirigido por Tomaz Pandur.

MIGUEL ÁNGEL SILVESTRE

Miguel Ángel estaba destinado a ser tenista profesional, pero una lesión en el hombro truncó su carrera deportiva. Después de hacer sus pinitos como modelo, comenzó a trabajar como actor en diferentes montajes teatrales y series televisivas. Precisamente fue la serie de televisión “Sin tetas no hay paraíso” la que le catapultó a la fama. Además de reportarle numerosos premios, tales como el Fotogramas de Plata al mejor actor de televisión, el Premio Ondas al mejor actor de ficción nacional de televisión en 2008 o el premio Camaleón de Honor al mejor actor revelación de televisión en la novena edición del Festival de Islantilla, el personaje del “Duque” convirtió a Silvestre en uno de los actores más buscados del panorama nacional prácticamente de la noche a la mañana.
Previamente había destacado su trabajo en "La distancia" (2006), de Iñaki Dorronsoro, que le valió el premio Un Futuro de Cine en la 22ª edición de Cinemajove y el premio al mejor actor revelación en el Festival de Toulouse. También ha trabajado con Eduardo Chapero Jackson en “Verbo” (2011), con Mariano Barroso en “Lo mejor de Eva” (2012) o con José Luis Cuerda en “Todo es silencio” (2012) y participó en la producción italiana "L’imbroglio nel lenzuolo” (2008) de Alfonso Arau. Tiene pendiente de estreno “Alacrán enamorado” de Santiago Zannou.

JAVIER CÁMARA

Javier Cámara tiene una extensa y variada carrera, tanto en cine como televisión y teatro, plagada de grandes éxitos de público y reconocimiento crítico. 
Su primer reconocimiento televisivo le vino con la serie “¡Ay, Señor, Señor!”, a la que siguió el éxito aún mayor y durante varias temporadas de “7 vidas” (Fotogramas de plata al mejor actor de televisión en 1999). Precisamente con varios de sus compañeros de esta última serie produjo y protagonizó el montaje teatral “Como en las mejores familias” (Agnès Jaoui y Jean-Pierre Bacri) en el año 2003 por el que ganó el Fotogramas de Plata al mejor actor de teatro.

Ha combinado el cine de autor (“Lucía y el sexo” (2000), Julio Medem; “Torremolinos 73” (2003), Pablo Berger; “Malas temporadas” (2005), Manuel Martín Cuenca; “Una pistola en cada mano” (2012), Cesc Gay) con el cine más comercial (“Torrente: el brazo tonto de la ley” (1998), Santiago Segura; “Alatriste” (2006), Agustín Díaz Yanes; “Fuera de carta” (2008), Nacho García Velilla; “Que se mueran los feos” (2010) de Nacho García Velilla).
Conocido por el gran público por su vis cómica, “Hable con ella” (2002), de Pedro Almodóvar, supuso un punto de inflexión en su carrera. Por primera vez como protagonista en un rol dramático, se vio recompensado con premios y nominaciones en todo el mundo (incluidas nominaciones como mejor actor a los Goya y a los Premios del Cine Europeo). Almodóvar volvió a contar con él como La Paca en “La mala educación” (2004) y en “Los amantes pasajeros” le ha diseñado un papel ha medida. 
Está a punto de estrenar “Ayer no termina nunca”, de Isabel Coixet, con la que también trabajó con en “La vida secreta de las palabras” (2005).

CARLOS ARECES

Ya en el colegio despuntaba como dibujante, vendiendo caricaturas de sus profesores en los recreos. Esto le llevó a estudiar Bellas Artes, donde conoció a los que luego serían sus compañeros en las emisiones televisivas de culto “La hora chanante”,  “Muchachada Nui” y “Museo Coconut”. El  humor absurdo de estos programas y las imitaciones de Areces en los mismos le han convertido en un icono. El grupo musical de subnopop (pop subnormal) que forma junto con Aníbal Gómez, Ojete Calor, con el que en breve van a publicar el disco “Delayed” (entendido como “Retrasados”) seguramente reafirme su estatus en el mundo del subgénero.
Aunque su filmografía es breve, ya ha tenido tiempo para trabajar con Alex de la Iglesia en la serie de televisión “Plutón B.R.B. Nero” (2008), en “Balada triste de trompeta” (2010) (por la que ganó el premio Sant Jordi al mejor actor junto con su compañero Antonio de la Torre) y en “Las brujas de Zugarramundi”, aún pendiente de estreno. También ha participado en “Spanish Movie” (2009) de Javier Ruíz Caldera, “Extraterrestre” (2011) de Nacho Vigalondo y “Lobos De Arga” (2011) de Juan Martínez Moreno.

RAÚL ARÉVALO

La carrera de Raúl Arévalo está marcada por Daniel Sánchez Arévalo. Él le ofreció su primer papel destacado en “AzulOscuroCasiNegro” (2006), que le valió el premio de la Unión de Actores al mejor actor revelación. Esta colaboración continuó en “Gordos” (2009), por la que ganó el Goya al mejor actor de reparto, y “Primos” (2011), por la que volvió a ser premiado por la Unión de Actores, esta vez como mejor actor de reparto.
También ha formado parte de los repartos de “El camino de los ingleses” (2006), de Antonio Banderas; “Siete mesas de billar francés” (2007), de Gracia Querejeta; “Los girasoles ciegos” (2008), de José Luis Cuerda; y "Promoción fantasma" (2012), de Javier Ruiz Caldera.
En la actualidad triunfa en la serie de televisión “Con el culo al aire” y prepara, junto a Javier Cámara “La vida inesperada”, de Jorge Torregrosa.

JOSÉ MARÍA YAZPIK

Aunque ésta es la primera vez que Pedro Almodóvar trabaja con el actor mexicano, no se trata de su primera incursión en el cine español, ya que había destacado en “Sólo quiero caminar” (2008) de Agustín Díaz Yanes.
Sus primeros papeles importantes le llegaron a través de la televisión, más concretamente como galán en diferentes telenovelas mexicanas. De ahí pasó al cine, con participaciones en películas como “La habitación azul” (2002) de Walter Doehner, “Sin ton ni Sonia” (2003) de Carlos Sama, “Nicotina” (2003) de Hugo Rodríguez o “Las vueltas del citrillo” (2006) de Felipe Cazals, por la que ganó el Ariel a la mejor coactuación masculina. Participó también en los debuts como directores de Guillermo Arriaga, “Lejos de la tierra quemada” (2008), y Diego Luna, “Abel” (2010).

GUILLERMO TOLEDO

También conocido como Willy Toledo, comenzó su preparación como actor en la prestigiosa escuela de Cristina Rota. Allí coincidió con Ernesto Alterio y Alberto San Juan, con los que fundó la compañía de teatro Animalario. Además de producciones propias (“Alejandro y Ana: todo lo que España no pudo ver del banquete de boda de la hija del presidente” de Juan Mayorga y Juan Cavestany, “Últimas palabras de Copito de Nieve” de Juan Mayorga, “Hamelin” de Juan Mayorga, “Urtain” de Juan Cavestany), Animalario ha puesto en escena adaptaciones de otros autores (“Marat/Sade” de Peter Weiss, “Arlequino, servidor de dos amos” de Carlo Goldoni, “Tito Andrónico” de William Shakespeare o “El montaplatos” de Harold Pinter). Con todos ellos han obtenido todos los galardones teatrales imaginables en España.
Al mismo tiempo, Guillermo Toledo iba ganando en popularidad por su activismo político (no siempre exento de polémica) y su participación en la exitosa serie de televisión “7 Vidas”, así como en la película “El otro lado de la cama” (2002), de Emilio Martínez Lázaro, y su secuela “Los dos lados de la cama” (2005).
Su extensa carrera cinematográfica incluye: “Al sur de Granada” (2003) de Fernando Colomo, “Días de fútbol” (2003) de David Serrano, “Crimen Ferpecto” (2004) de Alex de la Iglesia (por la que fue nominado al Goya al mejor actor) o “After” (2010) de Alberto Rodríguez (por la que ganó el premio a la mejor interpretación masculina en el Festival de Toulouse).

LOLA DUEÑAS

Ésta es la cuarta colaboración de Lola Dueñas con Pedro Almodóvar, después de una colaboración en “Hable con ella” (2002), la inolvidable Sole de “Volver” (2005), que le valió entre otros muchos el premio a la mejor actriz en el Festival de Cannes junto con sus compañeras de reparto, y la robaplanos lectora de labios en “Los abrazos rotos” (2009).
Ramón Salazar y Javier Rebollo son otros directores clave en su filmografía. Con ellos ha hecho, respectivamente, “Piedras” (2002), “20 centímetros” (2005) y “10.000 noches en ninguna parte” (aún por estrenar), y “En camas separadas” (2003) y “Lo que sé de Lola” (2005).
“Mar adentro” (2004) de Alejandro Amenábar constituyó un gran éxito para ella. Fue galardonada con los Premios Goya y de la Unión de Actores por ese filme. Lo mismo volvería a suceder con “Yo, también” (2009), de Álvaro Pastor y Antonio Naharro. Ésta última película también le hizo ganar la Concha de Plata a la mejor actriz en el Festival de San Sebastián.
Últimamente ha hecho incursiones en el cine francés (“Las chicas de la sexta planta” (2011) de Philippe Le Guay o “La pièce manquante” (aún por estrenar) de Nicolas Birkenstock) y reside felizmente en París.

CECILIA ROTH

Cecilia Roth salió huyendo de Argentina a causa de la dictadura militar y se instaló en España en 1976. Se integró rápidamente en la Movida Madrileña y rodó con directores como Iván Zulueta, “Arrebato” (1980), y el mismo Pedro Almodóvar (la protagonista de “Laberinto de pasiones” (1982) y sus colaboraciones en “Pepi, Luci, Bom y otras chicas del montón”  (1980), “Entre tinieblas” (1983) y “Qué he hecho yo para merecer esto?!” (1984)). 
Después de su regreso a Argentina, donde se instala definitivamente, Pedro Almodóvar vuelve a reencontrarse con una Cecilia Roth en su esplendor como actriz en “Todo sobre mi madre” (1999). Además de cosechar un enorme éxito internacional, Cecilia Roth recibió innumerables premios por su Manuela en esta película, entre los cuales el Goya, el Premio del Cine Europeo o el Fotogramas de Plata.
Otro director destacado en su filmografía es Adolfo Aristarain, quien la dirigió en “Un lugar en el mundo” (1992) (premio Cóndor a la mejor actriz) y “Martín (Hache)” (1997) (Premios Goya y Cóndor a la mejor actriz).
A lo largo de estos años, Cecilia ha combinado su carrera en España (“Deseo” (2002) de Gerardo Vera, “La hija del caníbal” (2003) de Antonio Serrano) y Argentina (“Kamchatka” (2002) de Marcelo Piñeyro, “El nido vacío” (2008) de Daniel Burman), donde además ha participado en numerosas series de televisión (“Epitafios”) y montajes teatrales de éxito (“Una relación pornográfica”, con Darío Grandinetti, en el momento de estreno de esta película).
BLANCA SUÁREZ

La bellísima Blanca Suárez comenzó su carrera con “Eskalofrío” (2007) de Isidro Ortiz. Desde entonces, no ha parado. Estrella catódica gracias a las series de televisión “El Internado” y “El barco”, Pedro Almodóvar la reclama para “La piel que habito” (2011) para convertirla luego en uno de los pocos personajes que permanece en tierra firme en “Los amantes pasajeros”.
Además, ha trabajado en “Miel de naranjas” (2012) de Imanol Uribe, “Los Pelayos” (2012) de Eduard Cortes, o “Carne de neón” (2010) de Paco Cabezas. Tiene uno de los futuros más prometedores de entre las jóvenes actrices españolas.
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