Avatar se sklonil před dopisovou romancí
Dlouhé týdny vedl žebříček návštěvnosti v amerických kinech 3Dmegahit Jamese Camerona Avatar. Z trůnu nejnavštěvovanějšího filmu ho po téměř dvou měsících sesadila romance Dear John (Milý Johne). 
Film Lasse Hollströma, režiséra poetických snímků Pravidla moštárny, Čokoláda nebo Casanova, vydělal o svém premiérovém víkendu 5. – 7. 2. 32miliónů dolarů a pomyslný závod víkendové návštěvnosti překvapivě vyhrál nad všemi ostatními filmy včetně Avatara, jenž své rekordní konto rozšířil na druhém místě o 23 miliónů.     
11. 3. 2010 bude film Milý Johne uveden i v českých kinech. 

Film Milý Johne je silný romantický příběh lásky, která musí neustále překonávat odloučení a nepřekonatelné dálky. Mladý voják potká mladou dívku a pro oba je z toho osudová láska. Místo happy endu však přichází život, voják musí zpět k jednotce a do služby je v následujících letech díky 11. září povoláván stále častěji. Svůj životní vztah žijí oba milenci hlavně prostřednictvím dopisů a společného času je málo. Snese ale dopisní papír všechna osobní tajemství? 
Hlavní mužskou roli ztvárnil Channing Tatum, taneční idol z filmů Let´s dance, který hrál i ve Veřejných nepřátelích s Johny Deppem nebo akčním filmu G. I. Joe.

Ženskou hvězdou filmu je Amanda Seyfried. Tu zná celý svět jako dceru Meryl Streep z muzikálu Mamma Mia!, a brzy se představí v netradiční romantické roadmovie Dopisy pro Julii.  

„S výsledným filmem jsem hodně spokojený,“ říká Lasse Hallström. „Je plný silných emocí a má úžasnou epickou šíři. Obsahuje všechno, kvůli čemu chodím rád do kina. A na to jsem pyšný.“ 
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