Herecké hvězdy Tobey Maguire, Natalie Portman a Jake Gyllenhaal  se sešli ve strhujícím filmovém příběhu rodiny, kterou čeká tragédie, bolest a ostrý souboj dvou bratrů. Starší syn Sam, je sestřelen při misi v Afgánistánu. Jeho okouzlující žena najde přítele v manželově bratrovi Tommym. Nečekané idyle udělá konec návrat Sama, který sice přežil, ale změnil se k nepoznání….  

Cenami ověnčený režisér Jim Sheridan (In America, Ve jménu otce) si za námět svého nejnovějšího filmu vybral remake dánského dramatu z roku 2004. Z původního filmu si však ponechal pouze základní kostru, děj přenesl do žhavé současnosti a dodal mu to, co v jeho filmech milují kritici i diváci po celém světě – napětí, inteligentní příběh a hlavně – živoucí postavy, které mohou diváci jednou milovat, jindy nenávidět, ale rozhodně je vždy budou chápat. 
    Pýchou rodiny Cahillů je starší syn Sam (Tobey „Spiderman“ Maguire) – otec dvou malých dcerek, vzorný manžel a hlavně – mariňák, který tráví dvě třetiny roku na zahraničních misích. Zato mladšímu synovi, lehkomyslnému Tommymu s tváří Jakea Gyllenhaala, který je častěji ve vězení než doma, nemůže otec Cahill přijít ani na jméno. Přesto je to právě Tommy, kdo se ujme Samovy rodiny poté, co je vrtulník jeho bratra sestřelen v Afghánistánu a Sam prohlášen za mrtvého. Péče o druhé pomalu mění potížistu Tommyho ve zodpovědného strýčka, který více než na sebe myslí na své neteře, ale také na svou švagrovou Grace (Natalie Portman). Zoufalství a bolest ze ztráty bratra a manžela začne ty dva k sobě přitahovat, jenže oba se za to stydí a bojí se, co nastane…
   Jen co se truchlící rodina pomalu navrací do života, objeví se ztracený Sam. Je to však skutečně Sam, kdo se vrátil? Z kliďase a slušňáka udělalo kruté mučení, jež podstoupil v zajetí, agresivního uzavřeného podivína, trpícího záchvaty paranoie a děsícího vlastní děti. Role bratrů jakoby se obrátili a jejich střet je nevyhnutelný. 
    Je možná cesta zpátky? Je vůbec ještě možné spravit zpřetrhané vazby? Odpustit a jít dál? Odpověď nabídne emocemi nabité drama, které si v ničem nezadá s klasickými řeckými tragediemi a o němž se už teď šeptá, že je horkým kandidátem na letošní Oscary.
      „Jakmile se objevila možnost režírovat Bratry, skočil jsem po ní. V tomto filmu je totiž všechno co by v dobrém filmu mělo být – láska, nenávist, bolest, odpuštění, prostě všechno,“ pochvaluje si režisér Jim Sheridan, který se proslavil filmy Ve jménu otce a In America. „Nečekal jsem, že bych mohl mít tak blízký pocit i z filmu, který jsem sám nenapsal. Ale je to tak, vždycky jsem se cítil jako Tommy, mladší ze sourozenců, který vyrůstá ve stínu svého úspěšnějšího, otcem protěžovaného bratra. Chápal jsem jak je to těžké a že někdy se na pocit vlastní méněcennosti nedá odpovědět jinak než revoltou,“ říká Sheridan. 
A to se Tommymu skutečně daří – o pořádnou práci pořádně nezavadí, čas od času si pobude ve vězení a s otcem si civilně nepromluvil už léta. To starší Sam je jeho pravým opakem – úspěšný téměř ve všem, s milující manželkou Grace, jeho láskou už od střední školy po boku a s kariérou u námořnictva, která mu zajistila nehynoucí lásku otce, veterána z Vietnamu.
    „Když jsem hledal představitele hlavních rolí, hned jsem myslel na tyhle tři. A to jsem ani netušil, jak jsou svým postavám ve skutečnosti podobní. Teda Jake Gyllenhaal není žádný potížista, to ne,“ směje se Sheridan, „ale je to velký pohodář, hraje přirozeně a uvolněně a rád improvizue. To Tobey Maguire má rád ve všem pořádek, rád má věci pod kontrolou. A Natalie? Težko bych hledal jinou herečku, která by dokázala zahrát Grace tak opravdově a citlivě, jako silnou, obětavou ženskou, jenž přestože je zdrcená ztrátou manžela se snaží jít dál kvůli svým dětem,“ rozplývá se režisér.

     Natáčení filmu Bratři nebylo žádný med, probíhalo totiž v době, kdy byla v plném proudu stávka scenáristů a vzhledem k lásce Jima Sheridana měnit detaily na poslední chvíli, se herci ocitali často bez scénáře. „Hodně jsme improvizovali. Někdy to bylo dost náročné, ale myslím, že to filmu nakonec hodně prospělo, že jsme mu dali tolik sami ze sebe,“ říká představitelka hlavní ženské role Natalie Portman.  
      Nebyla to ale jen stávka, co hercům ztěžovalo práci. Natáčelo se v horkém Novém Mexiku, které supluje jak městečko, v němž rodina Cahillů žije, tak i Afghánistán, kde je starší syn unesen vojáky Talibanu. Teploty často nad 35°C dávaly zabrat všem, nejvíce ale žhavé mexické slunce pocítil Tobey Maguire (Spiderman 1 -3) ve válečných scénách. 

Pro Tobeyho Maguirea je role Sama, postavy, kterou není lehké si oblíbit, příležitostí jak ukázat, že není jen usměvavým a sympatickým pavoučím mužem. „Abych poznal co to je být správný voják, absolvoval jsem vojenský výcvik. Budíček v pět hodin ráno, uběhnout pár mil, pak sedy lehy a to všechno v tom děsivém vedru. Byl jsem absolutně zničený a nechápal, jak tohle někdo může přežít,“ přiznává mladá herecká hvězda, která se na roli válkou poznamenaného Sama připravovala nejen výcvikem, ale i návštěvami vojenských základem a rozhovory s veterány z válek v Iráku a Afghánistánu. Maguire se tak snažil lépe porozumět traumatům, s nimiž se vojáci vracejí domů z války. Jeho postava je totiž přímo zosobněním válečného traumatu. Poté se mu podaří uniknout ze zajetí a vrátit se k rodině, zjišťuje, že už není ten bezproblémový chlapík, kterého měli všichni rádi. Stal se z něho zamlklý, zničený člověk, který nevěří ničemu a nikomu.
   „Chtěl jsem ukázat, jak moc dokáže válka změnit člověka, zjistit co vlastně dělá člověka člověkem a co se stane, když ho někdo připraví o jeho lidskou důstojnost. Ale Bratři nejsou válečný film, jsou především o lásce – o lásce romantické, bratrské, rodičovské,“ vysvětluje Maguire. 
 
 Je to právě láska, která zkomplikuje život osamělé Grace a jejímu novopečenému ochránci Tommymu. „Grace je sice statečná, ale cítí se sama. Je opuštěná a má pocit, že jejímu zoufalství nikdo nemůže porozumět. A pak se objeví Tommy, který jí připomíná Sama, chápe ji, má rád její děti... A navíc vypadá jako Jake,“ směje se Natalie Portman, která byla kromě svých hereckých partnerů nadšená z toho, jak citlivě film Bratři k tématu milostného trojúhelníku přistupuje „Klidně z toho mohla být nějaká laciná červená knihovna, ale díky Jimovi je to silné milostné drama.“ 
   
Není divu, Sheridan je v odborných kruzích oceňován právě proto, jak civilně dokáže zobrazit i ty nejhlubší emoce. Jeho šest nominací na Oscara je toho nejlepším důkazem a není vyloučeno, že právě Bratři mu jeho prvního Oscara konečně přinesou.  Možná mu k tomu dopomůže i vynalézavá kamera Fredericka Elmese, dvorního kameramana velikánů nezávislého filmu Davida Lyncha a Jima Jarmushe nebo strhující hudební doprovod, o který se mimo jiné postarala irská skupina U2. 
