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SYNOPSE
Jak porodit a nezbláznit se je skvělá komedie o pěti párech, kterým nastávající mateřství obrátí život vzhůru nohama. Film je natočený podle knihy CO ČEKAT V RADOSTNÉM OČEKÁVÁNÍ, která se stala světovým bestsellerem a prodalo se jí víc než 35 miliónů kusů. 

Odbornice na fitness Jules a taneční hvězda Evan jsou nadšení myšlenkou založit si vlastní rodinu, ale postupně zjišťují, že jejich dynamický životní styl se musí podřídit nečekaným požadavkům těhotenství. Spisovatelka a advokátka Wendy okusí na vlastní kůži své radikální těhotenské metody, které toho ale moc nezmůžou s nekontrolovatelnými hormony. Její muž Gary se nechce dát zahanbit svým soutěživým a plodným otcem, jehož mladá a krásná žena Skyler čeká dvojčata. Fotografka Holly je odhodlaná procestovat celý svět, aby adoptovala dítě. Její manžel Alex má však pochybnosti a snaží se předejít panice navštěvováním „klubu zasloužilých otců“, kde si novopečení tatínkové vyměňují zkušenosti. Rosie a Marco, kuchaři v konkurenčních stáncích s občerstvením musí po vášnivé noci řešit nečekaný problém: co dělat, když první dítě přijde dřív než první rande?

Jak porodit a nezbláznit se je vtipný a povzbudivý snímek o nečekaných útrapách a radostech začínajícího rodičovství. Hrají: Cameron Diaz, Jennifer Lopez, Elizabeth Banks, Chace Crawford, Brooklyn Decker, Ben Falcone, Anne Kendrick, Matthew Morrison, Dennis Quaid, Chris Rock, Rodrigo Santoro, Joe Manganiello, Rob Huebel, Tom Lennon a Amir Talal. Snímek režíroval Kirk Jones, autorkami scénáře jsou Shauna Cross a Heather Hach. 

O VÝROBĚ

Od svého prvního vydání v roce 1985 se stala kniha „Co čekat v radostném očekávání“ běžnou součástí domácností a spolehlivou biblí nastávajících rodičů. Deník USA Today umístil tento bestseller Heid Murkoff do žebříčku 25 nejvlivnějších knih za posledních 25 let. Kniha nabízí velmi podrobné informace a rady týkající se záhadného a nepředvídatelného procesu těhotenství. Ale to, čím kniha nejvíc zaujme, je její osobitý, nadevše upřímný, moderní, empatický a hlavně zábavný styl. A přesně tím upoutala i producenty filmu Mika Medavoya, Arnolda Messera a Davida Thwaitesa.
„Mnohokrát jsem o knize slyšela. Patří k těm, co ani časem neztratí popularitu a jsou součástí života mnohých lidí. Když ji čtete, máte pocit, jakoby vám radila vaše nejlepší přítelkyně, která si tím vším prošla,“ říká herečka Cameron Diaz, která ve filmu hraje jednu z budoucích maminek.

Jennifer Lopez bez váhání souhlasí. „Kniha je skvělá, a proto je tak oblíbená,“ říká. „Přesně vám popíše, týden po týdnu, co se s vámi právě děje. Myslím, že těhotné ženy si přirozeně dělají starosti, jak vše dopadne. A najednou dostanete do rukou něco, co vás uklidní slovy: „Vše je v úplném pořádku. Nebojte se. Je normální se tak cítit.“ A film dělá přesně to samé. Uklidní vás pěti úplně odlišnými příběhy o tom, jaké to je být v jiném stavu a zároveň vás rozesměje.“

Dvojnásobný otec Chris Rock přiznává, že kniha „Co čekat v radostném očekávání“ dodnes leží na nočním stolku jeho ženy…a to má jejich nejstarší dcera už devět let. „Tu knihu mám na očích už celých deset let,“ říká. „A byla opravdu nápomocná. Mít dítě je dřina. Manželka to zvládla skvěle. Představte si, že byste museli devět měsíců všude nosit tři a půl kila šunky. Ani to nemusí být vaší součástí – máte je prostě v tašce, kterou nemůžete položit. Musíte s tou šunkou spát, plavat, koupat se. Bez ohledu na to, kam jdete, šunka musí jít s vámi. A víte co? Máte absolutní právo si stěžovat.“

Otázkou zůstává: Jak natočit filmový příběh podle odborné těhotenské příručky? Když si knihu přečetl producent David Thwaites, uvědomil si, jaké různé zkušenosti těhotenství přináší. Napadlo ho, že by se film mohl skládat z několika vzájemně souvisejících příběhů. „Je jasné, že každý rodič jedná s dítětem jinak a žádné těhotenství neprobíhá stejně, tak mě napadlo, že by bylo fajn mít několik párů čekajících miminko ve stejné době.“
Kirk Jones, anglický režisér známý filmy Nedovo zázračné vzkříšení a Kouzelná chůva Nanny McPhee, se chytil myšlenky využít humorný potenciál filmu. „Kniha je plná srdečného humoru a mým cílem bylo dostat ho do filmu. Mladé páry čekající první miminko se ocitají na neznámé půdě, což s sebou vždy přináší množství zábavných, ale i dojemných situací. Rád dělám filmy, kterým nechybí dávka humoru a emocí. Myslím, že je to magická kombinace.“

Autorka knihy Heidi Murkoff přiznává, že byla zpočátku skeptická vůči myšlence natočit filmovou adaptaci. Netrvalo dlouho a producenti ji přesvědčili, aby se projektu zúčastnila.  Říká: „přesně vystihli podstatu knihy: srdečnost, laskavost a humor. Věděla jsem, že je v dobrých rukou.“
Erik Murkoff, autorčin manžel a výkonný producent filmu souhlasí: „Čím víc jsme se do projektu ponořili, tím byl lepší. Už na začátku byl skvělý scénář, skvělý režisér, super obsazení. Měli jsme velké štěstí.“

Téma budoucích rodičů nabídlo spoustu možných příběhů, kterých se ujaly scénáristky Shauna Cross a Heather Hach. Celková struktura filmu byla, podle slov Hach, jasná už od začátku. „Když jsem do projektu vstoupila, sama jsem byla v pokročilém stádiu těhotenství, takže jsem toho měla plnou hlavu,“ vzpomíná. Dávalo to smysl: žena je v jiném stavu tři semestry a film má jakoby tři části, takže vznikla souvislá dějová linie.“

Shauna Cross, která je taktéž matkou, chtěla do filmu dostat co nejvíc humorných situací. „Pro mě bylo těhotenství dojímavé, krásné a plné vtipných momentů,“ říká. „Chtěla jsem, aby film představoval moderní pohled na těhotenství a jak ho prožívají ženy v současnosti.“
Výsledkem je skvěle obsazená komedie o pěti rozdílných párech, z nichž každý prožívá rodičovství jinak a to nejen z pohledu maminek, ale i tatínků. Producent Arnold Messer poznamenává, „Dali jsme si záležet na tom, aby film nabízel víc pohledů na rodičovství. Je to film nejen o miminech, ale také o lidech, kteří děti nechtějí. A nakonec je to film nejen o matkách, ale i o otcích.“

Režisér Kirk Jones poznamenává, „těhotenství je často popisované slovy lidí z médií jako úžasný zážitek pro každou ženu. Ale nezapomínejme, že to může být vcelku drsné. Náš scénář se drží při zemi, je pravdivý a upřímný.“
Casting byl jednoduchý. Tvůrci museli vytvořit rovnováhu mezi dvanácti ústředními postavami, přičemž herci velmi pozitivně reagovali na scénář a téma filmu. Producent David Thwaites říká: „Dokud neběží kamery, nemůžete si být na sto procent jistí, zda chemie mezi herci zafunguje. Musíte následovat svůj instinkt. S Kirkem jsme strávili nesmírně dlouhou dobu hledáním této rovnováhy. Naše obsazení vyšlo nad očekávání – není tam žádná postava, kterou bych změnil, ani herec, který by nepodal skvělý výkon.“

Mezi pěti páry, s nimiž se diváci ve filmu seznámí, představuje těhotenství nejradikálnější změnu pro Jules, televizní celebritu, a jejího partnera Evana, profesionálního tanečníka. Jules a Evan, v podání Cameron Diaz a Matthewa Morrisona, jsou horkými kandidáty na vítěze taneční show Celebrity Dance Factor, která značně ovlivňuje jejich profesionální a osobní život.

„Jules je přesvědčená, že nemůže otěhotnět. Ale stane se a jejich partnerský život nabere rychlé obrátky,“ vysvětluje Diaz. „oba jsou zaneprázdnění lidé s rozběhlou kariérou. Jules musí mít vždy věci pod kontrolou, ale se brzy změní.“

Jennifer Lopez a Rodrigo Santoro si zahráli dvojici Holly a Alexe, kteří jsou na tom podobně: oba mají tvořivého ducha, neradi se omezují a rozhodují se spontánně. „Holly a Alex mají pestrý život,“ říká Lopez. „On se zajímá o hudbu, ona fotografuje a už jsou nějaký ten čas vzatí. Jejich vztah je do velké míry postavený na bezstarostném užívání si. Nastává čas, kdy je třeba dospět, založit si rodinu a začít brát život vážně. Snaží se mít děti, ale neúspěšně. A tak se rozhodnou pro adopci. To přirozeně povede k sérii dalších událostí, které budou vyžadovat zásadní rozhodnutí.“
Prostřednictvím postavy Holly se mohla Jennifer Lopez ztotožnit s mnoha moderními ženami, které se rozhodnou mít dítě ve vyšším věku a při rozběhlé kariéře. „Holly pociťuje hroznou vinu, že není schopná určitých věcí a jednou z nich je fakt, že nemůže mít děti,“ říká. 

Tato úzkost zasáhne i Alexe, který si ještě ke všemu není jistý, zda vůbec chce být otcem. Santoro podotýká: „Je to zajímavá postava zosobňující tu část mužské populace, která se bojí úlohy otce. Jinými slovy o mužích, co nechtějí ztratit svobodu. To mě na projektu nejvíce zaujalo.“

Pochybnosti zavedou Alexe až do „klubu zasloužilých otců“ – neformální skupiny otců, kteří se s kojenci v náručích setkávají pravidelně v parku, aby se podělili o vtipné a nepřikrášlené fakty o úloze rodiče. Vedoucí „klubu“ je Vic, kterého si zahrál Chris Rock. Na účet své postavy říká: „Vic je nejdůležitějším členem klubu. Má nejvíc dětí a nejvíc si to užívá. Řekl bych, že fakt ví, jak být dobrým otcem. Má u ostatních respekt.“

Skupinu kolem Chrise Rocka tvoří baviči Rob Huebel (jako Gebe), Thomas Lennon (jako Craig) a Amir Talai (jako Patel). „Chlapi představují mužský pohled na těhotenství,“ dodává režisér Jones. „Otcové jsou často opomíjeni, a když už o nich padne zmínka, tak jsou vykreslení dost pasivně. Tito kluci řeknou narovinu, co si o tom všem myslí. Chris, Rob, Tom a Amir úžasně improvizovali a předvedli brilantní spolupráci.“
Podobně jako Holly i postava Wendy, v podání Elizabeth Banks, trápí neplodnost. „Má přesně vypočítané plodné dny a napjatě sleduje svou tělesnou teplotu – vše je dokonale naplánované,“ říká Banks. „Wendy a Gary touží po dítěti a tato myšlenka jim úplně zatemní mysl. Zapomenou, že v první řadě by měli mít šťastné manželství.“
Když Wendy nakonec otěhotní, očekává, že bude dokonalým příkladem pro ostatní maminky. Konec konců je známou odbornicí na kojení a vlastní obchod, kde matky najdou vše, co jejich miminko potřebuje. Ale i přes všechny odborné znalosti a sebe disciplínu se Wendy cítí zaskočená, když je najednou „v tom“. Banks to komentuje slovy: „Myslím, že mnoho žen, včetně Wendy, si těhotenství příliš neužívá a to je jedna z věcí, kterou Heidi Murkoff říká v knize na rovinu. Každá žena to zvládá jinak a pro Wendy je to fakt utrpení.“

Režisér dodává: „Wendy postihly všechny nepříjemné věci spojené s těhotenstvím, jako jsou plynatost, akné, zácpa, nateklé klouby, únava, úzkost. Elizabeth Banks to zahrála úžasně.“

Její manžel Gary, kterého ztvárnil Ben Falcone, musí řešit každou fyzickou a emoční krizi, kterou Wendy prochází. Gery na sebe svého času velice pracoval, aby shodil nadbytečné kila, získal sebedůvěru a dokázal čelit svému soutěživému otci Ramseymu, bývalému závodníkovi NASCAR. Když však Wendy otěhotní, s Garym to začne jít z kopce. Falcone říká: „S Wendiným stavem vycházejí na povrch nepříjemné záležitosti z minulosti, mnohé týkající se jeho otce. Situaci se rozhodne řešit nadměrnou konzumací jídla a ruku v ruce s Wendy začne tloustnout.“

Wendy a Gary těžko snášejí škodolibost Ramseyho a jeho o mnoho mladší ženy Skyler, která čeká dvojčata a prožívá bezproblémové těhotenství. „Pro některé ženy je jiný stav procházka růžovou zahradou. V tomto filmu je tou ženou Skyler,“ vysvětluje Jones. „“Nemá žádné vedlejší příznaky. Vypadá a cítí se úžasně. Vyzařuje z ní štěstí a pozitivní energie.“
Dokonalého Ramseyho si zahrál herec Dennis Quaid. Po jeho boku se představí Brooklyn Decker jako Skyler, Garyho velice mladá nevlastní matka.

Modelka a herečka Brooklyn Decker, která se nedávno objevila ve sci-fi snímku Bitevní loď, uvítala příležitost ztvárnit tuto mladou krásku. „Těšila jsem se na Skyler a její afektovanost,“ říká Decker. „Vyrůstala jsem v Severní Karolíně, která je rodištěm závodů NASCAR a Skyler je ženou bývalého závodníka NASCAR. Když jsem četla scénář, pomyslela jsem si: tuhle holku znám, nevyrůstaly jsme spolu?“

Anna Kendrick, známá z filmů Lítám v tom a Twilight sága a Chace Crawford představují pátý pár Rosie a Marca – dva ambiciózní lidi, kteří si konkurují ve stánkách s občerstvením. Po společně strávené noci je problém neplánovaného těhotenství na světě… Crawford vysvětluje: „Marco a Rosie se vsadí o to, kdo z nich bude mít vyšší tržbu. Potom to společně zapijí a události mají rychlý spád.“

Když Rosie zjistí, že je v tom, je stejně šokovaná jako Marco a právě její případ nejlépe vystihuje motto filmu: Když jste v tom, čekejte nečekané. Kendrick dodává: „Chce odpověď. Chce řešení. A chce mít dokonalý plán. Není to však jednoduché.“
Komedie Jak porodit a nezbláznit se vznikala v Atlantě a jejím okolí přibližně devět týdnů. Tvůrci se rozhodli natočit každý příběh osobitě, aby měly páry možnost seznámit se co nejlépe se svou postavou a partnerem. „Bylo to jako bychom natáčeli pět krátkých filmů,“ říká Jones. „Dvoutýdenní intervaly zaměřené na jeden příběh se ukázaly jako skutečně dobrá volba pro nás všechny.“

Elizabeth Banks se mohla naplno odevzdat svojí postavě i díky kostýmům a protetickým doplňkům. „Kostýmy byly neodmyslitelnou součástí postav. Byly promyšlené do nejmenšího detailu,“ říká. Nepotřebovali jsme moc lekcí, jak se pohybovat, protože se 4,5 kilovým břichem se vám přirozeně prohnou záda, sedíte jinak, hýbete se jinak.“ Banks s úsměvem dodává: „navíc mám ve filmu gigantická prsa. Jen pro informaci, zakoupili jsme je na internetu. Nechápu, jaké jiné využití by mohly mít. Kdo si to koupí? Je mi to záhadou. Každopádně ať už je vyrobil kdokoliv a na cokoliv, děkujeme, posloužily nám skvěle.“

I když byly kostýmy a protetické doplňky vynikající, nedokázaly pokrýt všechny charakteristiky typické pro ženy v pokročilém stadiu těhotenství. Za účelem dosažení co největší autentičnosti, najali tvůrci zdravotní sestru, která během své kariéry odrodila přes 1000 dětí, aby herečkám asistovala. Pozorně dohlížela na každou z nich a upozorňovala na situace nebo pohyby, které by nepůsobily věrohodně (například když se Skyler zvedne z židle příliš rychle). Dala jim i pár rad, jak být v požehnaném stavu ještě přesvědčivější (Elizabeth Banks například poradila, aby se držela kříže, protože bolesti zad a únava jsou často vedlejšími příznaky těhotenství). „Chtěli jsme tyto ženy vyobrazit co nejvěrněji,“ říká Kirk Jones, „protože mnoho divaček bude mít podobnou zkušenost už za sebou a jakákoliv chybička by je praštila do očí.“
Tvůrci věří, že Jak porodit a nezbláznit se si získá diváky pestrou škálou vtipných situací, srdečným humorem a upřímností. Scénáristka Shauna Cross se domnívá, že film přinese reálnější pohled na těhotenství a porod než je ten, který se běžně prezentuje v médiích. „Doufám, že ženy, které si tím prošly, se s filmem ztotožní,“ dodává. „A doufám, že ty, které tím procházejí právě teď, nebudou brát věci příliš vážně, otevřou se pozitivnímu duchu filmu a skvěle se pobaví.“

„Mít děti je super a hlavně o tom je náš film,“ říká Chris Rock. „Být otcem je pro mě největší zábavou na světě a neexistuje nic, co by vás na tuto úlohu skutečně připravilo. Nezáleží na tom, kolik máte peněz. Nezáleží na tom, jakou máte práci. Děti jsou úžasné. A budou vás milovat, ať se děje cokoliv.“

Režisér Kirk Jones je toho názoru, že kombinace humoru a emocí je něco, co by mělo zapůsobit na většinu diváků, ať už po dětech touží či nikoliv. „Jsem si jistý, že každý člověk dřív nebo později zapřemýšlí, zda chce mít děti nebo ne,“ říká Jones. „Je to velice silná zkušenost, která očividně není pro všechny, to je pochopitelné. Ale ať už má člověk jakýkoliv názor, příchod lidské bytosti na svět chytí za srdce každého. Myslím, že se nám podařilo ukázat věci tak, jak jich ve skutečnosti prožívají rodiče a připomněli si, jak to může být zábavné a smysluplné.“

