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Pomsta nejlíp chutná, když je pěkně… chlupatá! Akční rodinná komedie plná neodolatelných gagů vás naučí, že pokoušet se bojovat proti matce přírodě, je předem prohraná bitva. Chamtiví developeři si budou muset uvědomit, že zelená není jen barva dolarů.
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Příběh 

Dan Sanders (Brendan Fraser) se kvůli práci přestěhuje i s rodinou z Chicaga do oregonských lesů, kde má dohlížet na stavbu zdánlivě ekologického projektu. Zpočátku si myslí, že největším problémem pro něj budou zhýčkaná manželka (Brooke Shieldsová) a pubertální syn (Matt Prokop), jenž má z přírody panickou hrůzu. To ovšem ještě netuší, že se kvůli své nové funkci stal nepřítelem č. 1 pro všechna místní zvířata, která se nehodlají svého domova vzdát bez boje! Divoká stvoření z místních lesů ztrpčují Danovi život na každém kroku. Ničí jeho práci, rodinný život i oblečení. Zoufale se brání útokům perfektně organizované zvířecí armády. Postupně ale zjišťuje, že jsou jeho pokusy zcela marné a navíc mu nikdo nevěří. 

Jak se zrodil nápad

První myšlenka na film Chlupatá odplata se zrodila v hlavách scénáristů Michaela Carnese a Joshe Gilberta během ničivých požárů v jižní Kalifornii v roce 2004. Napadlo je, co by se stalo, kdyby se zvířata rozhodla pomstít se lidem za to, jak se k nim chovají. A z prvotního nápadu se postupně rozvinul koncept na celovečerní komedii s originální zápletkou. „Vždycky jsem v hlavě nosil představu, jak by to asi vypadalo, kdyby se zvířata jednoho dne rozhodla pomstít se lidem za všechny špatnosti. Je v tom obrovský komediální potenciál,“ vysvětluje Carnes.

Producent Keith Goldberg dodává: „Dosud se téma útoku zvířat na lidi objevovalo pouze v hororech a thrillerech. Nápad zpracovat toto téma formou rodinné komedie mi připadal naprosto skvělý.“

Přestože jde o rodinnou komedii, chtěli tvůrci vytvořit co nejrealističtější obraz zvířecích hrdinů. „Nesčetněkrát jsme viděli komedie plné roztomilých malých zvířátek, která obvykle mluví nebo jsou prostě animovaná. Rozhodli jsme se vrátit 
ke klasickým postupům, jako v němém filmu,“ podotýká režisér Richard Kumble.

Výsledkem je originální snímek s nádechem „slapstick“ komedií, jaké známe ze zlaté éry kinematografie na začátku minulého století, v kombinaci s aktuálním tématem ekologie a životního prostředí.

Brendan Fraser, který ztvárňuje hlavní postavu, se na výrobě podílel také jako výkonný producent. „Vzhledem k mé dvojí roli v průběhu natáčení jsem měl možnost opravdu proniknout do celého procesu od přípravných prací až po postprodukci. Takový způsob práce vás sblíží prakticky s každým na place,“ říká.

Zvířata jsou vždycky risk

Od počátku měli tvůrci v úmyslu použít při natáčení živá zvířata a omezit počítačové triky na minimum. Záměrem bylo využít jejich opravdové emoce, které by byly pouze nepatrně upraveny během postprodukčních prací, např. úsměv, což už dnešní technologie umožňují. Pro natáčení byl povolán Ken Beggs, jeden z nejlepších cvičitelů v Hollywoodu, který má na kontě na 60 filmů. I tak považuje práci na tomto filmu za jednu z nejnáročnějších: „Byl jsem si naprosto jistý, že se jedná o animovaný film. Už vzniklo mnoho snímků, kde zvířata mluvila, ale tady dělají všechno jiné, jen nemluví. To vedlo k nutným změnám. Museli jsme přiřadit určité rysy a skutky jiným zvířatům, než předepisoval scénář, aby to lépe odpovídalo jejich povaze. Tři týdny nám trvalo jenom vybrat 25 až 30 vhodných jedinců,“ vzpomíná. A na riziko natáčení se zvířaty upozorňuje i David Goldberg, který měl na starosti speciální efekty. „I když jsou vybraná zvířata špičkově trénovaná, nikdy nevíte, co přesně v následujícím okamžiku udělají. Z dvaceti natočených minut s mývalem nakonec můžeme použít třeba jen šest sekund!“ Větší část jednotlivých scén, ve kterých se objevují společně lidé i zvířata, vznikala odděleně, a to i z bezpečnostních důvodů. Výsledek je tedy kombinací živé akce a počítačem vytvořených obrazů; v celém snímku je asi 250 elektronicky upravených záběrů.

Hvězdy z lidské říše

I když hlavní pozornost si ve filmu jistě vyslouží právě škodolibá zvířátka (v čele s mývalem Scoobym), tvůrci nešetřili při hvězdném výběru ústředních představitelů. Vedle Brendana Frasera (Dan Sanders), který se bez problémů pohybuje z jednoho žánru do druhého, od akčních trháků (trilogie Mumie, G. I. Joe) až po komorní dramata (Crash, Bohové a monstra), byla oslovena někdejší dětská hvězda Brooke Shieldsová (Tammy Sander) známá mj. z Modré laguny, ale též ze seriálu Správná Susan nebo Džungle rtěnek. A do třetice mladý Matt Prokop (Tyler Sanders), který se proslavil v superhitu Muzikál ze střední 3 a seriálech Hannah Montana či v kultovním sitcomu Kancl.

Režisér Richard Kumble, původně divadelní autor a režisér, na sebe upozornil hned prvním filmem - svéráznou adaptací proslulého románu Nebezpečné známosti, který převedl do současného New Yorku. Následovaly neméně úspěšné komedie Prostě sexy a Miluji tě k sežrání.

