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Příběh velké lásky se potkává s jednou z nejdůležitějších události ruské historie.





Alexandr Vasiljevič Kolchak (Kostantin Khabenskiy) je pravý hrdina svého národa, milovaný manžel a otec, který má jenom jednu slabost - okolím tiše tolerovanou zálibu v krásných ženách. Když potká ženu svého nejlepšího přítele Annu Timirevu (Elizaveta Boyarskaya), revoluce v krajině se setká s revolucí v jeho srdci. Na pozadí I. světové války se Alexandr a Anna snaží překonat nepřízeň osudu, ale zpřetrhat jeho okovy nebude snadné. 





Snímek nejenom že otevírá ne příliš oslavovanou kapitolu ruských dějin – boj proti bolševikům, ale váže se také k událostem provázejícím vznik Československa. Když totiž Kolchak prchal před rudou armádou na Sibiř, jeho vlak se zlatým carským pokladem střežili českoslovenští legionáři. Ti údajně podvedli autoritářského admirála a zlato v hodnotě půl miliardy skončilo v tehdejší Legiobance.  


Admirál patří mezi nejdražší a největší ruské filmové projekty všech dob, v komparzu si totiž zahráli desetitisíce příslušníků armády a díky nim vznikly neopakovatelné velkolepé bitevní scény. Rekordy láme i v kinech, když si diváci jenom v Rusku koupili vstupenky za téměř 35 milionů dolarů. Stejný produkční tým jako při dalších východních blockbustrech Noční hlídka a Denní hlídka tak dokázal z návratu ke skutečné historické události vyrobit událost ne náhodou srovnávanou s legendárním Titanicem.





Žánr


Historické válečné drama





Scénář


Zoya Coudrie a Vladimir Valutsky





Režie


Andrei Kravchuk





Hrají


Kostantin Khabenskiy, Elizaveta Boyarskaya, Sergej Bezrukov, Anna Kovalchuk 





Hudba


Gleb Matvejchuk
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Ústřední píseň filmu se jmenuje Anna a vznikla zhudebněním stejnojmenné básně, kterou na admirálovu památku napsala skutečná Anna Timireva.
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