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Bliss má ráda rock a její život v americkém maloměstě kdesi v Texasu stojí za dvě věci. Matka jí nutí do příšerných soutěží krásy, na nichž si načančané slečinky nepřejí nic než světový mír, uhihňaný spolužačky jsou na pěst a brigáda servírky taky není nic moc. Jednou však s kámoškou narazí v sousedním městě na drsný závody na kolečkových bruslích a její život se rozjede na plný obrátky… 





Film o holce, která na lokální soutěž krásy neváhá přijít s modrým přelivem, natočila slavná Drew Barrymore (Charlieho andílci) a ve filmu si i zahrála jednu ze závodnic. 


Hlavní postavu Bliss hraje talentovaná nastupující hvězda Ellen Page. Ta se objevila například v trojce X-Men, ale proslavila se především svou rolí ve skvělé komedii Juno, za níž byla dokonce nominovaná na Oscara. Ellen ohromuje filmový svět nejen nepopiratelným hereckým talentem, ale i zvláštní neokázalou krásou, která ji předurčuje k rolím silných sympatických hrdinů.

















Žánr


Komedie





Scénář


Shauna Cross





Režie


Drew Barrymore





Hrají


Ellen Page, Drew Barrymore, Juliette Lewis





Hudba


Robert Miller
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Drsné závody na kolečkových bruslích, do kterých se hlavní hrdinka po hlavě vrhne, nejsou výmyslem scénáristů. Roller derby – kontaktní sport, při kterém do sebe bruslaři v chráničích na krátkém oválu neváhají vrážet – vznikl už před válkou, ale nejvíce se proslavil v šedesátých letech díky své kombinaci sportu, rebelství a svobody.
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