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	VÁLKA BOHŮ (IMMORTALS)

	Moderní zpracování legend starého Řecka ve formátu 3D od režiséra Tarsema Singha (Cela, Pád) s hvězdami jako Mickey Rourke, John Hurt, Freida Pinto nebo Stehen Dorff. Za vznikem filmu stojí producenti Gianni Nunnari a Mark Canton, kteří mají na svém kontě velkofilm 300: Bitva u Thermopyl.

Dlouhé věky od dob, kdy Bohové vyhráli svůj mýtický zápas proti Titánům, se zjevuje nové zlo zmítající světem. Šílený touhou po moci, započal král Hyperion (Mickey Rourke) válku proti lidskosti. Hledá bájný luk Epirus, zbraň nepředstavitelné moci, kterou ukoval bůh Áres. Aby luk našel, shromažďuje krvežíznivou armádu vojáků znetvořených jeho vlastní rukou a začíná válečné běsnění a kruté drancování starého Řecka. 

Jen ten, kdo vlastní tento luk, je schopen vysvobodit Titány lačnící po pomstě, od úsvitu věků uvězněné hluboko v kameni hory Tartaros. V rukou krále Hyperiona znamená luk zkázu lidstva a pokoření moci bohů - ti totiž dle prastarého zákona nesmějí zasahovat do sporů smrtelníků. Jsou tedy bezmocní, ale jen do chvíle, kdy se objevuje jejich jediná naděje, venkovan Theseus (Henry Cavill).
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	Žánr

Akční/Drama/Fantasy
Scénář

Charley Parlapanides

Vlas Parlapanides
Režie
Tarsem Singh
Hrají

Henry Cavill

Mickey Rourke

John Hurt
http://www.hce.cz/cz/kino/pripravujeme/1136-valka-bohu.html
http://akas.imdb.com/title/tt1253864
Public Relations – Lucie Mazůrková
tel 605 288 996
lucie@hce.cz

	Premiéra:
24. listopadu 2011
Počet kopií:
3D DCP
Země:
USA
Rok:
2011
Světová práva:
Relativity Media
Délka filmu:
110 min
Zvuk/formát:
Dolby 5.1/1.85 : 1
Verze:
anglicky/české titulky
ENGLISH FRIENDLY

Přístupnost:
15
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