Alison Lohman

Ve filmu Stáhni mě do pekla ztvárnila Alison Lohman mladou dívku Christine Brown, které se idylický život změní na peklo, když na ní padne strašlivá kletba. Štěstím pro Lohman je, že do světa hororu vchází pod ochranou mistra žánru a oceňovaného režiséra Sama Raimiho (Evil Dead, Spider-Man), kterého novinka již dávno před premiérou vyvolává rozruch nejenom u jeho fanoušků.
Lohman se v Hollywoodu udomácnila již ve věku devíti let, když v roce 2002 hrála po boku Michelle Pfeiffer a Robin Wright Penn ve filmu Bílý oleandr. S Nicolasem Cagem se objevila ve snímku Švindlíři a režíroval ji třeba Tim Burton ve Velké rybě nebo Robert Zemeckis v Beowulfovi.

Stáhni mě do pekla je pro vás přelomový projekt, váš první horor. Jaký byl důvod, proč jste vzala tu roli?

Sam Raimi. Pamatuji si, jak jsem se s ním poprvé po telefonu bavila o filmu. Myslím, že to trvalo tři hodiny, možná i více. Zacházel do takových detailů, jako když dítě vypráví příběh u táboráku. A již tehdy jsem věděla, že ten film musím udělat. Ve skutečnosti nemám příliš ráda horory a před rozhovorem se Samem jsem si nebyla jistá, zda bude film pro mě to pravé. Naštěstí jsem se naučila, co dělá výjimečné horory tak dobré a také proč je Sam tak legendární. Když máte bohaté postavy a okolnosti natolik zajímavé, aby zaujali publikum i mimo hororových částí, jenom tehdy uděláte skvělý film. Naneštěstí mnoho současných hororů, které jsem viděla, to nemá, a proto mě nezajímají. Vždy jsem cítila, jak postavy v těchto filmech jako kdyby jenom čekali, až se něco strašlivého přihodí.
Co vás Sam Raimi naučil o hororech?
Zbožňuji ho, protože u něj nikdy nejde jenom o horor. Někdy je to o strašidelných momentech, ale více o postavách. Ve Stáhni mě do pekla se skutečně staral o Christine, její vztahy a udělal to všechno velmi realistické. Když se pak dostane do křížku s démonem, jste v tom ponořeni také. Horor je jenom poleva na dortu. S ním vstoupíte do tohoto světa, který je natolik propracovaný, že mu věříte.
Jak jste se připravovala na film?

Mluvila jsem hodně se Samem, abych zjistila, co si myslí o postavách. A také jsem se setkala se skutečnou uvěrovou úřednicí, což je povolání mé postavy. Nevím nic o bankovnictví a nerozumím číslům, takže jsem potřebovala zjistit, jací jsou lidé, kteří se tím živí. A také jsem se setkávala s Justinem Longem, který hraje mého přítele, abychom se líp poznali a mohli ve filmu ztvárnit fungující vztah. Každý den jsem se dívala na klasické horory. Bylo jedno, co to je, snažila jsem se pochopit rytmus vyprávění a základy žánru. Seděla jsem tam, zhasla světla a dívala se na filmy jako třeba Osvícení. Jindy jsem se zase dívala jenom na část filmu, abych nabrala potřebnou inspiraci pro to, co mě čekalo.
Viděla jste předtím některý z Raimiho hororů?

Tyto filmy jsem předtím neznala, takže jsem si pustila sérii Evil Dead a Armádu temnot. Předtím jsem znala Jednoduchý plán a Téměř dokonalý zločin a oba zbožňuji. Mám ráda Samovu práci, zejména filmy o Spider-Manovi. V každém z nich můžete vidět jeho osobnost, velice ironický a suchý smysl pro humor, který je pro Sama velice příznačný. 
Jaké to bylo spolupracovat se Samem?

Úžasné. Hodně jsme zkoušeli, probírali se jednotlivými scénami, mluvili jsme o nich a hráli si s nimi, co nám hodně pomáhalo. V tomto ohledu je Sam úžasný, spolupracuje s herci, je k nim velice otevřený a zapájí je do celého procesu. Můžete ze sebe vydat víc, protože on to všechno akceptuje. Mám to na něm ráda, protože to mezi režiséry není příliš obvyklé.
Jaké bylo natáčení scén se speciálními efekty nebo akcí?
Scénu zápasu v autě jsme dělali dva týdny. Měla dobrou choreografii, velice specifickou, která koordinovala naše hraní s pohyby kamery. Velká část z toho je o tom, abyste se drželi naznačených bodů a přitom se tvářili co nejdivočeji a nejspontánněji to jde, jako třeba když jsem vyrazila umělý chrup paní Ganush na přední sedadlo auta. 
To bylo okouzlující.

Je tam několik zajímavých momentů, unikátních Samových nápadů, třeba když mi Lorna Raver slintá na tvář.
Jaké to bylo?

Divné a nechutné. Nikdy bych Samovi nevěřila, kdyby mi dopředu řekl o věcech, které plánoval. Když čtete scénář, je to popsané jako „ona jí olizuje bradu“. Myslela jsem si, jasně, Sam se snaží na té stránce trochu uvolnit. Ne, on to myslí vážně. Nevěděla jsem skutečně, co chce dělat až do doby, než to udělal. (smích) Měli jsme pár opravdu divných momentů. Sam je to všechno pečlivě naplánoval, ale i tak jsme je museli udělat, co nejspontánněji to šlo.
Jaké to bylo, když jste poprvé spatřila svou filmovou protivnici Lornu Raver v masce?

Potkala jsem ji i předtím a byla hodně milá. Takže bylo pro mě celkem obtížné oddělit Lornu od její postavy paní Ganush v průběhu natáčení. Když jsme se setkali třeba cestou do našich karavanů, bylo pro mě těžké nebát se jí. Tak skvěle zahrála svou roli. Je vynikající herečka a vzbuzuje ve mně mnoho pocitů. (smích)
Co pro vás bylo největší výzvou?
Spánek. Neměla jsem na něj v průběhu natáčení čas. Žádalo si ohromné množství energie udržet hladinu adrenalinu pro scény, kde jsem vyplašená a bojuji o život. Skutečně jsem se snažila přežít film, zatímco se moje postava snaží přežít toho démona. (smích) Přišla jsem domů a nevěděla jsem, jak z toho vyjít. Naučila jsem se proto malý trik, časté procházky. Ale tequila funguje také. (smích) Byl to zkrátka divoký film, žádná z mých předchozích zkušeností se tomu ani nepřibližuje. Často jsem měla pocit, že se složím k zemi, a jediná věc, která mě udržela v chodu, byl Sam. Nejenom, že mě dokázal nakopnout, ale také inspirovat. I když mě v průběhu filmu všemožně týral, je opravdový gentleman. Je takový protimluv. Byl na mě hodný, ale pak mě dokázal doslova shodit mě ze stropu.
Dělala jste sama své kaskadérské kousky?

Je tam několik scén, ve kterých jsem měla náhradu, ale většinu věcí jsem dělala sama. Také tam letím přes celou místnost, což jsem chtěla udělat sama. Ne že by si to vynutil Sam, ale já jsem ho o to požádala.

Co vás překvapilo nejvíc v průběhu natáčení?
Když se dívám zpátky, byla to zábava. Byla bych řekla něco jako: „Je to noční můra, nikdy už to nebudu dělat znovu. Proč jsem to ksakru udělala?“ Ale dnes už vím, že jsem si užila hodně zábavy a mučení zároveň. (smích)
Jste pověrčivá?
Někdy asi jo. Kupříkladu dnes jsem šla přes svoji ložnici a měla jsem pocit, že tam někdo je a dívá se na mě. Obvykle nemám takové pocity. Možná to souvisí s natočením tohoto filmu. (smích) A to není skutečná pověrčivost. (smích) 
Jaké jsou vaše naděje ohledně Stáhni mě do pekla?
Doufám, že si povede dobře. Moje naděje se však už splnily, jsem neskonale spokojená se svým výkonem a také s tím, co Sam stvořil. Doufám, že se to lidem bude líbit stejně jako mě. 
Šla byste do dalšího hororu?

Nevím. Bere to hrozně moc energie. Ale ráda bych spolupracovala na dalším filmu Sama Raimiho. Nerozhodovala bych se ani vteřinu.
