
JUSTIN LONG

V novém vzrušujícím projektu Sama Raimiho Stáhni mě do pekla ztvárnil Justin Long profesora Claye Daltona, jehož vědecké já projde zkouškou, když se jeho přítelkyně Christine Brown (Alison Lohman) dostane pod bezohlednou kletbu, která jí promění život v noční moru.
Long je hvězdou populárních snímků jako Smrtonosná past 4.0, Vybíjená nebo Až tak moc tě nežere. Není nováčkem ani na poli hororu, poprvé zavítal do žánru ve snímku Victora Salvy Jeepers Creepers.
Jak jste se dostal ke Stáhni mě do pekla?
Stačil na to jednoduchý telefonát. Jsem opravdovým fanouškem Sama Raimiho, proto mě překvapilo, že jsem o projektu předtím nic neslyšel. Stalo se to ještě dříve, než se začalo mluvit o jeho návratu k hororu. Byl jsem na dovolené, když mi volal agent a řekl, „Sam Raimi se s tebou chce setkat.“. Já jsem odvětil, „Už jsem na cestě, sednu na první letadlo.“ Ještě před čtením scénáře jsem věděl, že udělám cokoliv, abych se dostal do jeho filmu. Naštěstí se pro mě našla role, a byl jsem tím poctěn, protože Raimi může vybírat a pracovat skutečně s kýmkoliv. 
Jste jeho velkým fanouškem?

Miluji Evil Dead. Vyrůstal jsem na filmech jako Darkman, Jednoduchý plán nebo Téměř dokonalý zločin. Raimi udělal některé z mých nejoblíbenějších filmů a vždy skvěle pracoval s herci. Také mám rád horor jako žánr.
Sám máte nějaké zkušenosti s horory.

Natočil jsem Jeepers Creepers, ale to bylo už dávno. Vždy jsem chtěl nějaký udělat, ale ne jenom proto, abych to zkusil. Chodil jsem na konkurzy do všech, i kdyby to byl třeba Halloween 12 nebo co, zkrátka bych hodil své jméno do klobouku u čehokoliv. A pak jsem začal dělat jiné typy filmů, protože horory, které se točily, byly tuctové slashery, což mě příliš nezajímalo. Je zábava se na ně dívat, rád si na ně zajdu do kina třeba na rande a sleduji dobrý slasher ze staré školy. Ale tyhle byly jiné. Víte, Samovy filmy jsou mnohem kreativnější, unikátnější a stylisticky více vybroušené.
Jaké to bylo pracovat se Samem Raimim?
Způsob jakým pracuje s lidmi a jeho respekt k celému procesu natáčení je něco, co jsem ještě nikdy neviděl. Silně mě zasáhlo s jakou láskou, chutí a seriózností se tomu věnuje. S téměř dětským entuziasmem, jako když si dítě hraje v písku. Je to nakažlivé. Všichni jsme v tom byli až po uši, a nikdo si nikdy nestěžoval, bylo jedno, kolik hodin jsme strávili na placu. Není to jenom tím, že máte rádi Samovy filmy, ale začínáte mít rádi jeho osobnost a také jeho energii. To se nedá naučit. Buď to máte, nebo ne. Bylo pro mě hodně inspirující, vzhledem k tomu kolik toho udělal a jaké místo si vydobyl ve filmovém průmyslu. Navzdory tomu je pořád skromný a má chuť spolupracovat. Nikdy to nebylo ve stylu: „Buď po mém, nebo máš padáka.“.
Chápeme to správně, že jste modeloval vaší postavu podle svého otce?
Můj táta je profesor filozofie, celoživotní akademik s plnovousem a fajfkou, přesně takový, jak si tyto typy lidé představují. Je úžasně výstřední a má skvělé manýry, jenž jsem vždy považoval za jedinečné pro vzdělané lidi, pro které je myšlení způsob života. Chtěl jsem si být jistý, že se toto dostane do mé postavy. Také jsem se znovu podíval na Strašáky, vztah Dustina Hoffmana se Susan George v tom filmu má stejné pnutí. Ona je z malého města, má formální vzdělání a to vytváří velkou dynamiku. Já jsem navštěvoval kurzy psychologie a rozmlouval s profesory, abych pochopil o čem je řeč. (smích) Měl jsem několik scén, ve kterých učím psychologii. Ten materiál jsem pomáhal Samovi psát já, abychom měli jistotu, že je autentický. Ale všechno to zmizelo při závěrečném střihu! (smích) Nebyl to zábavný materiál pro horor.
Nezdáte se být zklamán tím, že v tomto filmu máte jenom vedlejší roli.

Normálně bych byl, ale v tomhle případu to dává smysl. Samozřejmě, jako narcistický herec jsem chtěl vidět svou práci, protože jsem pro ni potil krev. (smích) Ale jako divák? Nechci se vidět, chci sledovat, jak Alice prochází všemi těmi bláznivými věcmi. Je to její film. Ona to všechno ustojí. Naloží si to na svá útlá ramena a uteče s tím pryč.
Jaké to bylo spolupracovat s Alison Lohman?

Byl jsem její fanoušek již od Švindlířů a myslím si, že je jednou z nejlepších současných mladých hereček. Rád se na ni dívám, a nenechal bych si ujít ani jeden z jejích filmů. Také jsem s ní chtěl natočit film asi rok před Stáhni mě do pekla. Jsem rád, že se to konečně povedlo, i když moje postava je skutečně vedlejší v pravém významu slova a také ve smyslu mého vztahu k ní. Je to její cesta a já ji jenom doprovázím. Moje práce byla jednoduše milovat to děvče, což je jednoduché.
Nežárlil jste na Alison, že ona si užila všechnu zábavu?

Totálně. (smích) Já jsem jen motal kolem natáčení, a ona dělala všechno. Byla zatlačená až na samou hranici. Sam s ní pracoval skutečně náročně, ale ona se držela velice dobře. Nikdy jsem neviděl herečku pracovat tak tvrdě. A tak jsem se poflakoval a tajně žárlil, že nejsem součástí toho pekla. Mí přátelé byli nadšeni, „Člověče, ty jsi ve filmu Sama Raimiho!“. Ale já jsem ve filmu říkal jenom věci jako, „To bude v pořádku, zlato. Půjdu do vedlejší místnosti, ty zůstaň tady a všechno bude OK.“ Odešel jsem a staly se všechny ty neuvěřitelné věci Sama Raimiho. Pak jsem se vrátil a ptal se, „Co se stalo? Jsi v pořádku? Jsem tady pro tebe!“ Pak začala další scéna. (smích)
Tenhle rok vás uvidíme ve více než půltuctu filmů.

(smích) Chci lidi unudit k smrti! Chci zaplavit svět svou šprťáckou držkou! Ne, ve skutečnosti to vyplývá ze dvou věcí. Miluji tu práci a jsem hodně neposedný, když nic nedělám. Zbožňuji hraní, je to asi moje nejoblíbenější činnost. Ale je v tom mnohem víc. Moje máma byla skvělá herečka, a já jsem viděl tu odvrácenou tvář všeho. Viděl jsem, co dokáže show business, jaký je nestálý a pomíjivý. A také je tu část mého já, která se chce do toho namočit, jak to nejvíc jde. Každý můj film mi otevřel nové možnosti. Vybíjená, Smrtonosná past 4.0, Až tak moc tě nežere, ty všechny mi vytvořily více dramatických možností, než jsem mohl doufat. Chci si z toho něco odnést. Nemívám pocity, že bych chtěl vyskočit z vlaku, naopak chci jet pořád rychleji. Je to však trochu nebezpečné. Víte, uděláte toho příliš mnoho, a pak…
Je něco, na co se obzvlášť těšíte? A vůbec, o kolika filmech tady mluvíme?
Třiatřicet nebo čtyřiatřicet. (smích) Hořím nedočkavostí na After Life, to je další horor a se scénami, o kterých jsem si nikdy nemyslel, že je budu moct udělat. Právě jsem viděl Youth in Revolt od Miguela Artetu, ve kterém jsem si zahrál, a je to krásný film. Také jsem udělal pár animovaných filmů, Planet 51, nebo Alpha a Omega s Christinou Ricci. Myslím, že se povedou. Pak je tam pokračování Alvina a Chipmunků. Vybírám si projekty velice opatrně. (smích) Je to ve skutečnosti méně, než se zdá. Jenom se stane, že některé se objeví ve stejném čase.
Věříte na kletby?
Věřím na velké množství zvláštních věcí. Na duchy nebo jisté mýty. Ale skutečně nevěřím na prokletí. Neměl bych to říkat, protože za to budu proklet. Také věřím v karmu, doufám. (smích)
Jaké jsou vaše očekávání od Stáhni mě do pekla?
Nemůžu se dočkat, až film uvidím znova. Bude to znít velice arogantně, protože v něm hraji, ale vážně se těším, až jej lidé shlédnou také. Jsem natěšený z několika důvodů, třeba až lidé uvidí Alison bojovat o život. Jako fanoušek jsem vzrušený za mé kolegy, příznivce Sama Raimiho a hororu. Prostě se nemůžu dočkat, až to uvidím znovu. (smích)
