
Lorna Raver

Lorna Raver možná není velké herecké jméno, ale to se brzo změní díky tomu, že se charakterová herečka objeví ve výrazné roli v novém filmu Sama Raimiho Stáhni mě do pekla. Raver zde doslova obrátí plátno vzhůru nohama jako ne tak celkem přátelská paní Ganush, jenž zasáhne do života mladé bankovní úřednice Christine Brown (Alison Lohman). Život dívky změní v peklo, když na ní sešle nelítostnou kletbu.

Lorna Raver je veteránem divadel New Yorku a Chicaga a objevila se také v populárních seriálech Plastická chirurgie s.r.o., Zoufalé manželky nebo CSI.

Paní Ganush není zrovna jednoduchá postava. Co vás napadlo, když jste poprvé četla scénář?
Viděla jsem úvodní scénu, ve které přijde chudá stará žena do banky, aby neztratila svůj dům. Nevěděla jsem, co se stane později. To jsem zjistila až pak. (smích) “Panebože,” pomyslela jsem si. “Do čeho jsem se to dostala?” Byla to pro mě nová výzva a já měla odvahu se jí chopit. Nejenom, že jsem se naučila mnoho o tom, jak se dělá horor, ale také jsem pracovala se skvělou skupinou lidí. Byl to pro mě fascinující zážitek a něco velice, ale velice odlišného od všeho, co jsem dělala dosud. 
Proč si myslíte, že jste byla obsazena do filmu?

Nevím. Když jsem později mluvila se Samem, řekl, že jeden z důvodů byl, že jsem na konkurzu četla text jako skutečná žena. Možná to bylo jenom proto, že jsem nevěděla, co se z ní později vyklube. (smích) Sam chtěl mít opravdovou osobu, která projde hrůzostrašnou transformací. Však víte, nepokoušejte se jí vytočit, protože se může leccos stát!
Co vy a filmy Sama Raimiho?

Nevěděla jsem o filmech Evil Dead do doby, než jsem se dostala ke Stáhni mě do pekla. Neznala jsem mnoho hororů. Teď už jo. Když jsem o tom říkala lidem, všichni znali Evil Dead a byli ohromně nadšení. Samozřejmě jsem věděla o Samovi díky snímkům o Spider-Manovi, Jednoduchému plánu a několika dalším filmům. Takže mě práce s ním zajímala. A také to vypadalo jako skutečně zajímavá nová výzva. Jsem totiž částečně dobrodružnou herečkou. Ráda dělám tolik různých věcí, jak to jen jde. Tohle byl výlet do teritoria, ve kterém jsem nikdy nebyla. Začínala jsem sice v divadle v New Yorku a Chicagu, ale od doby, co jsem se přestěhovala do Los Angeles, většinu času jsem strávila v televizi. Pro ženu v mém věku je film složitou oblastí a svým způsobem zábava na téhle úrovni hry. (smích)
Odkud pocházíte?

Jihovýchodní Pensylvánie. Je tam divadlo Hedgerow, jedno z prvních regionálních repertoárových divadel v krajině. Měli školu a divadlo, takže když jsem tam začala studovat, poté mě začali i obsazovat. Byla to pro mě skvělá příležitost, jak dělat věci na profesionální úrovni. Pak jsem se přestěhovala do New Yorku, hrála divadlo a dělala něco pro televizi. Než jsem se v roku 1990 usadila v Los Angeles, strávila jsem nějaký čas v Chicagu. 
Řekněte nám o práci pro televizi.
Měla jsem štěstí, že jsem mohla dělat pestrou paletu věcí. Před několika lety jsem hrála v Mladých a neklidných osmdesátiletou postavu přeživší koncentrační tábor. Zároveň přišla ze seriálu Plastická chirurgie s.r.o. nabídka role lesbické feministky a porno režisérky. Také mě obsadili do CSI jako potrhlou řádovou sestru. Řekla jsem svému agentovi, „Můj cíl vždy bylo neustrnout u jedné věci a už to nikdy nebude lepší než teď.“ (smích) Jsem šťastná, že jsem nezůstala v jedné škatulce. To mi samozřejmě vždycky zvyšovalo možnosti. Pro mě jako charakterovou herečku byly odlišné věci vždy to, co jsem chtěla dělat. I když jsem byla mladší, vždy jsem byla spíš charakterová herečka, nikdy jsem neměla hlavní role.
To jste si vybrala sama?
Když se na střední škole hrálo ročníkové představení samozřejmě, že jsem chtěla romantickou hlavní ženskou roli. Nejenom proto, že to byla nejvíc sexy úloha, ale také jsem tehdy hodně pálila za klukem, který tam hrál. A jakou roli jsem dostala? Babičku! Vidíte, už se ze mě stala charakterová herečka. Hrála jsem s napudrovanými vlasy a všemi těmi věcmi ještě na střední škole. Takže tady to začalo. (smích) 
Jaké jsou vaše očekávání ohledně Stáhni mě do pekla?
Skutečně nevím, co mám čekat. To kvůli všem těm speciálním efektům. Bylo tam hodně zajímavých technických věcí, do kterých jsem se zapojila hned na začátku. Udělali mi kontaktní čočky a masku, se kterou jsem měla lehce problém, protože jsem trošku klaustrofobická. Byl to hodně divný pocit. Nanesou na vás něco jako plast, aby vytvořili masku tváře a vrchní části těla. Pak se čeká, až to ztuhne a na dýchání máte jenom trubičku. Naštěstí všichni lidi od speciálních efektů jsou skvělí. Věděli, že jsem byla nervózní, když na mě najednou pracovala skupina pěti lidí. Proto jeden z nich popisoval, co se děje, aby odvedl mou pozornost, zatímco ostatní dělali masku a čekali, až zatuhne. Pak měli hotový otisk mé hlavy a tváře, což jim umožnilo vytvořit masku pro mě, můj záskok a model, který užívali pro několik efektů. Tohle byla pro mě nejstrašidelnější věc z celého natáčení.
Jaké bylo samotné natáčení?

Zábavné, fascinující a vyčerpávající. Vezměte si třeba mou scénu zápasu s Alison v autě. Dělali jsme jí přes týden, a poté několikrát opakovali na pódiu před zeleným plátnem. Dostali jsme se časem do takového stavu, že jsme si s Alison říkaly, „Bože, ne, Ford Focus je zpátky a my musíme do něj znovu.“ I když to bylo někdy unavující, pořád to bylo velice zajímavé. Dělali jsme na té scéně čtrnáct hodin denně, ale stále mě fascinovala práce na tom zápasu.
Dá se říct, že jste se do své role zakousla.
(smích) Měla jsem několik různých sad zubů a také dásní. Se zuby se nepracovalo tak špatně, dalo se s nimi i mluvit. Znervózňovalo mě to však víc, než cokoliv jiného, takže jsem s nimi hodně zkoušela. Musela jsem si být jistá, že dokážu správně říct všechny mé repliky. (smích) Chtělo to sice drobné úpravy, ale ve finále to bylo jednodušší, než se to zpočátku zdálo.
Pořád je máte?
Ne, ale nechala jsem si jenom cvičné zuby. Udělali mi je ještě před natáčením, abych si na ně zvykla. Naneštěstí nejsou tak odporné jako ty finální. (smích)
Co pro vás byla největší výzva?
Byla to hodně fyzická role, takže jsem se jí musela věnovat naplno. Ale nebylo to zase až tak náročné. Myslím, že je to proto, že jsem vyrostla na divadle, kde to prostě musíte udělat. Netrápíte se tím, prostě do všeho jdete po hlavě. Přijala jsem všechno tak, jak to přišlo krok za krokem, a učila jsem se. Zbožňovala jsem sledovat Sama při práci. Byl velice soustředěný, tichý a moc se zajímal o pocity lidí okolo něho. Má stálou skupinu spolupracovníků, což dost pomáhalo. Volně řečeno, v té partě nebylo špatné jablko.
Jste připravená na nechvalnou proslulost, která vás možná čeká?

Nikdy jsem nad tím nepřemýšlela až do té doby, než někdo řekl, „Počkej na Halloween, tvé masky budou všude!“ Kdo ví, možná budu Freddy Krueger v domově důchodců. Uvidíme. Těší mě nápad, že hlavní záporná postava filmu je senior.
Dělala byste ráda další filmy?

Určitě. Doufám v to, protože tohle jsem si moc užila. Jenom doufám, že to nebudou vždy strašidelné staré dámy!
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