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SYNOPSA

                 Do Ríma s láskou je nová komédia Woodyho Allena odohrávajúca sa v jednom z najpodmanivejších miest sveta. Vo filme spoznáte známeho amerického architekta prežívajúceho druhú mladosť; ale aj obyčajného Rimana, ktorý sa odrazu stane najväčšou celebritou mesta;  dvojicu mladých ľudí, ktorých vzťah ohrozí milostná zápletka; a nakoniec sa zoznámite s americkým operným režisérom snažiacim sa dostať na javisko zriadenca pohrebného ústavu.

Uznávaný architekt John (Alec Baldwin) trávi prázdniny v Ríme, kde ako študent kedysi žil.Počas prechádzky po známej štvrti stretáva o čosi mladšieho Jacka (Jesse Eisenberg) a zisťuje, že majú veľa spololčného.Je svedkom toho, ako Jackovi poblázni hlavu Monika (Ellen Page), okúzľujúca kamarátka jeho priateľky Sally (Greta Gerwig).John pre zmenu neprežíva najromantickejšie obobie života.

                 V rovnakom čase pricestuje do Ríma aj bývalý operný režisér Jerry (Woody Allen) s manželkou Phyllis (Judy Davis), aby spoznali Michelangela (Flavio Parenti), talianskeho snúbenca ich dcéry Hayley (Alison Pill). Jerry neverí vlastným ušiam, keď počuje Michelangelovho otca Giancarla (známy tenor Fabio Armiliato) spievať v sprche operné árie hodné La Scaly. V presvedčení, že taký výnimočný talent nesmie zostať nepovšminutý, sa Jerry chopí príležitosti presadiť Giancarla a zároveň zviditeľniť aj seba samého.

                   Leopoldo Pisanello (Roberto Benigni) je pre zmenu dosť nudný chlapík, ktorý sa jedného rána zobudí a zisťuje, že sa stal v celom Taliansku veľkou celebritou, hoci vôbec netuší prečo. Čoskoro ho začnú prenasledovať paparazzi, ktorí sledujú každý jeho krok a neustále sa čosi vypytujú. Čím viac je Leopoldo stredom pozornosti, tým viac si uvedomuje, že cena za slávu je vysoká.


                   Medzitým Antonio (Alessandro Tiberi) pricestuje z vidieka do Ríma, aby svojej prudérnej rodine predstavil krásnu manželku Milly (Alessandra Mastronardi) a získal dobre platenú prácu. Vďaka komickému nedorozumeniu a náhode sa dvojica na deň rozdelí. Antonio skončí s neznámou ženou (Penélope Cruz), ktorú vydáva za svoju manželku, zatiaľ čo sa Milly teší pozornosti legendárnej filmovej hviezdy Lucy Saltu (Antonio Albanese).        

Rím je mesto, kde nie je núdza o romantiku a zábavu.Hlavní hrdinovia novej snímky Woodyho Allena Do Ríma s láskou tam prežijú veci, ktoré im navždy zmenia život.


O PRODUKCII


                      Rím je mesto ako žiadne iné na svete. Byť v Ríme znamená byť obklopený tichými veľdielami starobylej civilizácie a zároveň vnímať zvuky modenej metropoly prekypujúcej životom.Rím je ideálnym spojením histórie a súčasnosti – vzrušujúce centrum nevšednej kultúry, umenia a gastronómie. “V Ríme prebieha množstvo aktivít a udalostí vonku, v kaviarňach a na uliciach,” hovorí Woody Allen. “Už len vkročiť tam je zážitok.Samo o sebe je to mesto umeleckým dielom.”V Ríme nájdete veľa moderných a kultivovaných ľudí, rovnako ako ľudí uchovávajúcich tradície. Vyhľadávajú ho mnohí návštevníci, od biznismenov po obyčajných turistov a všetci sa tešia sa z miestnych pôžitkov. Allenovi mesto pripadalo príliš zložité a pestré pre jeden príbeh.“Mal som pocit, že Rím si ich žiada niekoľko,” hovorí. “Priam zo seba chrlil všetky tie možnosti. Ak zastavíte stovku Rimanov, každý z nich vám povie: ʻSom odtiaľto, mesto poznám ako vlastnú dlaň a môžem vám porozprávať milión príbehov.ʼ”

                 Leopoldo Pisanello (Roberto Benigni), radový občan Ríma, sa zo záhadných príčin stane jedného dňa vyhľadávanou celebritou a najsledovanejším mužom mesta. “Leopoldo nemá žiaden talent, je to obyčajný, nenáročný muž,” hovorí Allen, “nemá ani potuchy, prečo je odrazu slávny.Je si vedomý toho, že v skutočnosti nič neznamená. Zo začiatku je dosť zaskočený a rozhorčený všetkou tou pozornosťou, ktorej sa mu dostáva. Neskôr, bez toho, aby si niečo uvedomoval, sa mu to začne páčiť.” Benigni na margo toho poznamenáva, “Predtým, než sa to celé spustilo, bol Leopoldo štastný a spokojný človek. Žil harmonický život. Keď je však táto harmónia narušená, vyvedie ho to z rovnováhy a všemožne sa snaží pochopiť, čo sa vlastne deje.”  Ešte predtým, ako mu sláva zaklopala na dvere,  mala zdanlivá rovnováha v Leopoldovom živote isté štrbiny. Je to zrejmé vo chvíli, keď zamilovane pozoruje svoju kolegyňu v práci. “Nemá u nej šancu a vie to,” hovorí Allen. “Nikoho nezaujíma, čo si myslí, či už ide o filmy, ktoré videl alebo jeho názory na vzrastajúcu moc Číny. Isté je, že tak neobyčajná žena nemôže mať oňho nikdy záujem. No s príchodom slávy sa odrazu všetko zdá jednoduchšie.” Leopolda začnú prenasledovať paparazzi a čoskoro si uvedomí, že jeho túžby môžu byť konečne splnené.“Sláva vám popletie hlavu.Neznamená to, že vás musí skorumpovať.Sláva vám otvorí možnosti, ktoré bežný človek nikdy nedostane. Je to lákavá droga a Leopoldovi sa zapáčila.” Leopolda síce teší pozornosť  a krásne ženy padajúce mu k nohám, no sláva si na oplátku žiada svoju daň. “Prídete o súkromie, neustále po vás idú a všetko, čo robíte prejde detailnou analýzou,” hovorí Allen. Roberto Benigni, veľká hviezda v Taliansku, naplno chápe Leopoldovu situáciu: “Mojím snom je kráčať normálne po ulici, pozorovať ľudí, dať si kávu alebo pizzu a rozprávať sa s priateľmi. Stratil som časť života a jednoducho nemôžem tieto veci robiť. Ak by sa to však zmenilo, niečo by nebolo v poriadku… je to paradox.” Allen dodáva: “Existuje síce kopa nevýhod, ak ste známou osobnosťou, no musím povedať, že klady určite prevyšujú zápory. Nehľadíte na temné stránky keď viete, že veľa príjemných vecí vám to vykompenzuje.”

                 Opakom Leopolda je Giancarlo (tenor Fabio Armiliato), muž s neskutočným talentom, no  napriek tomu úplne neznámy. Skvelý operný spevák Giancarlo si spieva len v súkromí a pre vlastné potešenie. Doteraz sa neskúsil presadiť. “Nidky neviete, aký podnet umelec potrebuje,” hovorí Allen. “Ak jediným miestom, kde Shakespeare dokázal písať bola  stolička uprostred 42.ulice, nech už mal k tomu akýkoľvek dôvod, presahuje to možnosti nášho chápania. Giancarlo dokáže spievať tiež len za veľmi špecifických okolností.”

                  Nezdá sa, že by Giancarla zaujímala sláva, avšak stretnutie s otcom nastávajúcej manželky svojho syna, Jerrym (Woody Allen), všetko zmení. Jerry je bývalý operný režisér nespokojný s odchodom do dôchodku. Má pocit, že za sebou nezanechal dostatočne významnú stopu. “Skúšal nejaké avantgardné kúsky, ale veľmi to nefungovalo a nikdy nedosiahol skutočné uznanie a úctu po akej túžil,” dodáva Allen. “Je frustrovaný a keď zacíti príležitosť vyťažiť z Giancarlovho talentu, nenechá si ju ujsť.” Najskôr však musí prekonať hlavnú prekážku: jeho ľavičiarskeho syna Michelangela (Flavio Parenti) -svojho budúceho zaťa- ktorý neznesie, aby sa jeho pokorný otec stal súčasťou verejnej zábavy. Michelangelo sa snaží otca chrániť a zároveň rešpektovať jeho želania. Allen podotýka: “Ak majú ľudia skutočný talent, musia ho vyjadriť. Giancarlo chce, aby si ho ľudia vypočuli, aby vzniklo medzi nimi emočné spojenie a mali slzy v očiach.”

Ďalšou postavou v snímke Do Ríma s láskou je Milly (Alessandra Mastronardi), ktorá síce neoplýva výraznejším talentom, ale má to šťastie stretnúť nadaného herca. Milly a jej manžel Antonio (Alessandro Tiberi) prichádzajú do Ríma z vidieckeho mesta, aby tam začali nový život. Všetko závisí od dojmu, aký urobia na Antoniovych bohatých príbuzných, ktorí ho môžu dosadiť do vysokej pozície. Aby Milly vyzerala čo najpôvabnejšie, rozhodne sa zájsť ku kaderníkovi. Nanešťastie sa stratí v labyrinte rímskych uličiek. Medzitým Antonia zaskočí v hotelovej izbe Anna (Penélope Cruz), zmyselná prostitútka, ktorá je mylne presvedčená, že Antonio je jej zákazník.  Povedali jej , že je trochu divný a bude sa zdráhať, takže Anna odmietne odísť. Antonio zásadne protestuje, no napriek tomu sa nedobrovoľne ocitne na posteli v kompromitujúcej polohe, práve keď do izby vojdú jeho príbuzní. Jediné vysvetlenie, aké mu v danej chvíli napadne je, že Anna je vlastne jeho žena Milly. Anna –kedže už má zaplatené- sa nad ním zľutuje a zapojí sa do hry. Príbuzní sa síce čudujú, že si Antonio vzal nemravne vyzerajúcu sexbombu, no uveria mu. Fakt, že sa Anna vydáva za Antoniovu ženu ešte neznamená, že sa bude správať ako ona. A práve tu vznikajú mnohé vtipné situácie.Cruz hovorí, “Anna je nevyspytateľná, nerozlišuje spoločenské situácie a vždy povie, čo má práve na jazyku bez toho, aby si uvedomovala dôsledky.”

                    Keď sa Milly snaží vrátiť do hotela, skrížia jej cestu filmové hviezdy Pia Fusari (Ornella Muti) a jej idol Luca Salta (Antonio Albanese). Je šťastím celá bez seba, keď ju Salta pozve na obed a následne do hotelovej izby. “Ak ste slávny herec a príde k vám krásne mladé dievča so slovami, ʻVidela som všetky vaše filmy a som do vás zbláznená,ʼje veľká šanca, že sa to skončí v posteli, pretože tri štvrtiny úsilia sú za vami,” dodáva Allen. Antonio sa vyberie na spoločný obed s rodinou a Annou,  kde v nemom úžase sleduje, ako sa pri neďalekom stole Milly necháva zvádzať Saltom. Vyvolá to v ňom pochybnosti, či je naozaj taká neviná, za akú ju dovtedy pokladal. Neskôr, na večierku rímskej smotánky, Antonio s údivom zisťuje, že Anna je v Ríme pomerne známa, i keď jej možno chýba Saltova prestíž. Veľa rímskych top biznismenov ju dobre pozná a netrpezlivo čaká na spoločné chvíle. Antonio sa s Annou  vyberie na prechádzku do záhrady a porozpráva  jej  o svojom manželstve. Tá sa len uškrnie jeho prirovnaniu Milly k “Madone” a pripomenie mu, že skutočným neviniatkom je práve on. Spôsobom jej vlastným pomôže Antoniovi pohnúť sa vpred a uvedomiť si vlastné kvality. “Anna berie svoje remeslo nadovšetko vážne a dôstojne,” hovorí Cruz.“Je presvedčená, že jej práca má terapeutický význam a spoločnosti tým robí veľkú službu.”

               John (Alec Baldwin) je uznávaný americký architekt, ktorému sa počas prázdnin v Ríme vynárajú spomienky na študentské roky. Pri potulkách miestnymi uličkami ho študent architektúry Jack (Jesse Eisenberg) spozná podľa fotky z novín a pozve ho do svojho bytu na kávu. Tam sa John zoznámi s Jackovou priateľkou Sally (Greta Gerwig). Tá Jackovi oznámi, že jej kamarátka - herečka Monica (Ellen Page) sa práve rozišla s priateľom a chystá sa do Ríma vyčistiť si hlavu. Sally prezentuje Monicu ako zmyselnú, inteligentnú, neurotickú, vtipnú – skrátka magnet pre mužov. Gerwig hovorí “Myslím, že Sally je z Monicy trochu nervózna a má pocit, že ak to dá zo seba von hneď na začiatku -ʻChcem ti povedať všetko, čo ma trápiʼ- poslúži to ako ochranný talizman a nič sa nestane.” John varuje Jacka, aby si nenechal Monicou popliesť hlavu: “Asi tuší, že ho Jack neposlúchne,” hovorí Baldwin, “ale nevzdáva to. Jackovo konanie môže spôsobiť značnú katastrofu. Je to akoby Jack kľučkoval pomedzi autá v rušnej premávke a John sa ho snažil zachrániť.” Eisenberg na margo toho dodáva: “Johnove rady sú praktické, no zároveň trochu otravné a majú na Jacka skôr opačný efekt - ešte vášnivejšie bojuje o Monicinu priazeň.”

                 John vidí v Jackovi seba samého, keď ako mladý muž pricestoval do Ríma. Jackov život je zrkadlom jeho života spred mnohých rokov. John sa s jasnou hlavou ohliadne do minulosti, oľutuje vlastnú mladícku hlúposť a zároveň si uvedomí, že Monica je povrchná a nehodná Jackovej lásky. Srdcu však človek nerozkáže.

                Monica sa snaží ohúriť Jacka už od prvej chvíle a to šokujúcimi podrobnosťami zo svojho divokého sexuálneho života, rovnako ako encyklopedickými znalosťami umenia. “Monica je slobodná, prechádza určitými zmenami a to myslím ľudí priťahuje,” hovorí Page.“Možno je to preto, že všetci sa chceme cítiť slobodní.Avšak ľudia ako ona nie sú vždy dobrými partnermi, chýba im totiž zodpovednosť.” Allen podotýka: “Jedincov ako Monica nemôžete obmedzovať. Sú žiadaní zo všetkých strán, všetci s nimi chcú byť priatelia a oni si to veľmi skoro uvedomia. Je dosť zložité mať s takouto osobou dlhodobý a stabilný vzťah.” Nech sa John akokoľvek snaží varovať Jacka, predsa len dôjde k najhoršiemu a on podľahne jej čaru. “Ocitne sa v mladíckej romantickej bubline, z ktorej niet cesty von,” hovorí Eisenberg. “Monica je posadnutá sama sebou a práve tento egocentrizmus ju robí nesmierne atraktívnou.Vždy keď pri ňom zažiari, zasiahne ho nekontrolovateľné vzrušenie.”

                 Po celý čas sa John zdržiava v blízkosti Jacka (pozoruje John vlastne seba samého?), striedavo odchádzajúc a prichádzajúc, pričom komentuje Monicu a Sally, akoby tam ani neboli. Snaží sa nájsť odpoveď na otázku, čo sa vlastne deje. Allen to robí zámerne:  “ Najbezpečnejšie je vrátiť sa do minulosti, keď si v hlave premietne, čo sa stalo, aké boli jeho pocity, akých chýb sa dopustil a čo mu spôsobilo zármutok. Jack je stelesnením Johnovej mladosti a nielen zábleskom spomienok v jeho mysli.” Page hovorí: “Ľudia sa na to budú pozerať rôzne. Tí starší to možno zoberú z Johnovej perspektívy a tým mladším bude asi bližšia bezprostrednosť vzťahov medzi Monicou, Jackom a Sally. John na nich bude pôsobiť skôr ako outsider.”Nech už si každý vysvetlí príbeh podľa seba, jeho základom je múdrosť nadobudnutá vekom v kontraste s naivnosťou mladosti. Baldwin dodáva: “Podľa môjho názoru a vlastnej skúsenosti je pohľad na naše mladé ʻjaʼ dojímavý a zároveň desivý. Keď vidíme mladých ľudí, pomyslíme si, ʻNeverím, že som také niečo robil alebo povedalʼ. Je však súčasťou života dospieť a meniť sa: niekedy pomaly, niekedy rýchlejšie.”  

                  Mnohé postavy snímky Do Ríma s láskou majú rovnaké želanie: byť uznávaný. A to najmä, ak ide o obyčajných ľudí. Táto túžba je zrejmá v príbehu Jerryho a Leopolda, ale tiež v stratégii, ktorú Luca Salta použije pri zvázdaní Milly: povie jej, že si váži jej názory na kultúru, čo jej manžel nikdy neocenil. Jerryho budúci zať Michelangelo nehovorí o ničom inom ako o sebe a svojich altruistických názoroch, čo mu dodáva pocit jedinečnosti a dôležitosti. Jackovo sebavedomie vzrastie pri myšlienke, že žena ako Monica by si ho vybrala za milenca. “Muži sa na nedostupné ženy vrhajú ako osy na med, najmä keď sú mladšie,” hovorí Baldwin. “Nejde o to, že by ich naozaj chceli.Stačí len vyhrať hru.Celé je to o egu.” Page je toho názoru, že Monica tiež neustále vyhľadáva uznanie zo strany svojho okolia: “Keď je Monica medzi ľuďmi, vždy sa snaží pôsobiť intelektuálne. Povedala by som, že to môže súvisieť s jej neistotou a potrebou cítiť sa dôležitá v zmysle, ʻProsím majte ma radi! Som chytrá a poznám jeden skvelý výrok!ʼ” 

Pocit uznania, ako základná potreba ľudskej psychiky je zrejme dôvod našej túžby po sláve.“Žijeme v spoločnosti, ktorá uctieva a zbožňuje slávu,” hovorí Page, “aj napriek tomu, že často sledujem, ako dokáže prevrátiť život hore nohami a niekedy byť dokonca deštruktívna. Ľudia zastávajú myšlienku: ʻUrobí ma to štastným; budem dôležitý; budem sa cítiť bezpečne, neohrozene a mať pevnú pôdu pod nohami.ʼ  Iróniou je, že to, o čom si ľudia myslia, že ich naplní je nakoniec to, čo ich svet urobí prázdnym.” Allen dodáva: “Človek túži po sláve z rovnakých dôvodov, ako túži po čomkoľvek inom. Či už hovoríme o sláve, peniazoch, peknom oblečení, majetku, umeleckom alebo hudobnom nadaní, skrátka o hocičom, jediné,  o čo v skutočnosti ide,  je zaujať opačné pohlavie,”

                  Hlavnou myšlienkou príbehov snímky Do Ríma z láskou je večné hľadanie lásky a sexu v ich rozmanitých podobách: od zásnub a medových týždňov až po rôzne formy nevery; od nežného milovania sa až po vášnivé aféry; od absurdného a smiešneho po dojímavé a vrúcne; od potešenia z novej lásky až k zlomenému srdcu. V tomto starobylom a rušnom meste sa romantické príbehy odohrávajú neustále, v každom jeho zákutí, v minulosti aj prítomnosti. A neskončia ani v budúcnosti. Už toľko ľudí našlo svoju lásku v uliciach Ríma a náš príbeh je len nepatrným nahliadnutím do ich života.

O HERCOCH    
ALEC BALDWIN (John) hral vo vyše 40 filmoch, medziinými: Beetlejuice; Podnikavé dievča; Miamiblues; Honba na ponorku; Glengarry Glen Ross; Porotkyňa; V moci posadnutosti; Na ostrie noža;Ghosts of Mississippi; Smoliar (cena Združenia amerických kritikov za najlepší mužský herecký výkon vo vedľajšej úlohe; nominácia na Oscara); Letec; Na druhej strane; Nejak sa to komplikuje. V televízii si zahral v seriáli “30 Rock”, ktorý vyhral v rokoch 2007, 2008 a 2009 cenu Emmy v kategórii najlepší seriál.Baldwin je držiteľon šiestich ocenení SAG, troch Zlatých glóbusov, Ceny televíznych kritikov a dvoch Emmy v kategórii najlepší seriálový herec. V roku 2011 bola nahollywoodskom chodníku slávy umiestnená hviezda s jeho menom. Alec má vlastnú produkčnú spoločnosťEl Dorado Pictures. Okrem toho pravidelne podporuje rôzne aktivity týkajúce sa verejnej politiky a umenia. Pomáha aj rôznym organizáciám a projektom ako Public Health Project,East Hampton Day Care Center, The Actors Fund, The Public Theatre/New York Shakespeare Festival, The Roundabout Theatre, People for the Ethical treatment of Animals a The Water Keeper Alliance. V roku 2009 publikoval v USA knihu s názvomA Promise to Ourselves.
ROBERTO BENIGNI (Leopoldo) je herec, komik, scenárista a filmový, televíny a divadelný režisér.V roku 1997 režíroval snímku Život je krásny, v ktorej si zahral aj hlavnú úlohu. Film bol nominovaný na sedem Oscarov, vrátane kategórie najlepší film, a nakoniec zvíťazil v kategóriách najlepší cudzojazyčný film, najlepšia hudba a najlepší mužský herecký výkon. Život je krásny získal mnohé ďalšie prestížne ocenenia po celom svete vrátane Ceny poroty na festivale v Cannes, Cenu divákov v Toronte, cenu BAFTA, César, Goya, ocenenieEuropean Film Award, SAG, deväť cienDavid di Donatello, a iné. Patrí k najúspešnejším cudzojazyčným filmom, ktoré boli kedy uvedené v USA.Benigni tam na seba po prvýkrát upozornil vo filme Jima Jarmuscha Mimo zákon z roku 1986. Ich spolupráca pokračovala na snímkachNoc na Zemi a Káva cigarety.Benigni sa narodil v Manciano La Misericordia a v roku 1972 sa presťahoval do Ríma, kde pracoval v experimentálnom divadle a neskôr sa preslávil účinkovaním v populárnych talianskych seriáloch. Ako scenárista/režisér/herec debutoval vo filme Tu mi turbi (You Upset Me) z roku 1983. Nasledovali Non ci resta che piangere (Nothing Left But Cry);Il piccolo diavolo (The Little Devil); Johnny Stecchino;Il mostro (The Monster) a Pinocchio. Ako herec sa objavil vo filmoch: Chiedo asilo (Seeking Asylum); La Luna (Luna) Bernarda Bertolucciho; Il Minestrone; La voce della luna Federica Felliniho; Syn Ružového pantera režiséra Blakea Edwardsa; a Asterix a Obelix.V rokoch 2006 a 2007 cestoval Begnini po Taliansku so svojou one man show s názvom TuttoDante(Všetko o Dantem), v ktorej kombinoval pasáže z Danteho Božskej komédie s humornými improvizáciami.V roku 2009 predstavil TuttoDanteaj v Spojených štátoch.
Snímka Do Ríma s láskou je druhým spoločným projektom oscarovej herečkyPENÉLOPE CRUZ (Anna)a Woodyho Allena. Za ten predchádzajúci, Vicky Cristina Barcelona, získala sošku Oscara v kategórii najlepšia herečka vo vedľajšej úlohe za rok 2008. Rok predtým bola nominovaná na Cenu Akadémie ako najlepšia herečka za snímku Volver Pedra Almodóvara. Bola vtedy úplne prvou herečkou zo Španielska nominovanou na toto ocenenie. V roku 2010 bola opäť nominovaná v kategórii najlepšia herečka vo vedľajšej úlohe, tentokrát za muzikálovú snímku Nine. Zahrala si aj po boku Johnnyho Deppa v blockbusteri Piráti z Karibiku 4: V neznámych vodách. Penélope je známa najmä spoluprácou sPedrom Almodóvarom, ktorá začala malou úlohou v dráme Na dno vášne. Nasledovala ju ďalšia drámaVšetko o mojej matke (Zlatý glóbus a Oscar za najlepší film), Volver a Rozorvané objatia. Okrem nominácie na Oscara za herecký výkon v snímke Volver, získala radu ďalších ocenení: Goya, cenu European Film Award, najlepšia herečka na festivale v Cannes, BAFTA, SAG a nominácie na Zlatý glóbus. Zahrala si po bokuMatta Damona vo westerne Krása divokých koní; nasledovali Kokaín; MandolínakapitánaCorelliho; Vanilkové nebo s Tomom Cruisom; Židane správy od Boha; Inkognito; Fanfán Tulipán; Gothika; Hlava v oblakoch; Noel; Sahara; Chromophobia; Sexi Pistols; Krásne sny; Umierajúce zviera; Sex v meste 2; a iné.      
PreJUDY DAVIS(Phyllis) predstavuje nová snímka Do Ríma s láskou už piatu spoluprácu s Woodym Allenom. Ich predošlé spoločné projekty boli: Celebrity; Pozor na Harryho a Alice. Davis si zahrala aj v jeho Manželoch a manželkách, za ktorý bola nominovaná na Cenu Akadémie v kategórii najlepšia herečka vo vedľajšej úlohe, taktiež na Zlatý glóbus a cenu BAFTA. Nomináciu na Oscara získala za snímku Passage to India. Po prvýkrát na seba upozornila medzinárodné publikum vo filme Moja skvelá kariéra, ktorý jej vyniesol dve ceny BAFTA. Medzi jej ďalšie filmy patria: Georgia;Impromptu(Independent Spirit Award v kategórii najlepšia herečka v hlavnej úlohe); Barton Fink (najlepšia herečka ocenená Kruhom newyorských kritikov);Nezvaný hosť; Krv a víno; Absolútna moc; Mária Antoinetta; Rozchod!; a iné. Judy Davis je známa aj ako divadelnárežisérka a herečka.
JESSE EISENBERG (Jack)si zahral vo filmoch: Sociálna sieť; Holly Rollers; Zombieland; Adventureland; Sépia a veľryba; a Roger Dodger. Za Sociálnu sieť bol Eisenberg nominovaný na Cenu Akadémie a cenu BAFTA v kategórii najlepší herec v hlavnej úlohe za stvárnenie zakladateľa FacebookuMarka Zuckerberga. Na cenu BAFTA bol nominovaný aj za rolu vo filme Adventureland v kategórii vychádzajúca hviezda. Okrem toho má za sebou skúsenosti aj na divadelných doskách.
GRETA GERWIG (Sally)bola v roku 2010 nominovaná na cenu Gothem Award, o rok neskôr naIndependent Spirit Award v kategórii najlepšia herečka v hlavnej úlohe za rolu Florence Marr v snímke režiséra Noaha Baumbacha Greenberg s Benom Stillerom. Greta sa nedávno objavila po boku Helen Mirren, Jennifer Garner a Russella Branda v remakeu snímky Arthur. Predtým ste ju mohli vidieť v romantickej komédii Hlavne nezáväzne sNatalie Portman, Ashtonom Kutcherom a Kevinom Klineom. Nedávno stvárnila hlavnú úlohu v novej komédii Whita Stillmana Damels In Distress. Medzi jej Ďalšie snímky patria: Yeast režisérkyMary Bronstein; Baghead bratov Duplassovcov; a The House Of The Devil.
ELLEN PAGE (Monica) patrík najtalentovanejším herečkám Hollywoodu.Má za sebou naozaj pestré filmové úlohy a spoluprácu s niektorými z najslávnejších režisérov súčasnosti. Okrem účinkovania v snímke Do Ríma s láskou ju čoskoro budete mať možnosť vidieť v trileri The East po bokuBrita Marlinga, Alexandra Skarsgårda a Patricie Clarkson.Rok 2010 bol pre Ellen veľmi úspešný. Zahrala si v snímkach: PočiatokChristophera Nolana sLeonardom DiCapriom, Josephom Gordon-Levittom a Marion Cotillard; PeacockDavida Landera soSusan Sarandon a Cillian Murphy; a v komédii Super sRainnom Wilsonom a Liv Tyler. Z jej ďlaších projektov spomeňme: réžijný debutDrew Barrymore Rollerky (2008), kde si Ellen zahrala hlavnú úlohu; komédia Juno, za ktorú bolanominovaná na Oscara, na cenu BAFTA, Zlatý glóbus a SAG a získala cenu Independent Spirit Award a to všetko v kategórii najlepšia herečka; The Tracey Fragments (r. Bruce McDonald); Americký zločin; X-Men: Posledný vzdor; Z úst do úst (r.Alison Murray); Smart People s Dennisom Quaidom, Sarah Jessica Parker a Thomasom Haden Churchom. V roku 2005 stvárnila hlavnú úlohu v snímke V pasci režiséra Davida Sladea, za ktorú získala nadšené ovácie kritiky. Ellen pochádza z Halifaxu a už od útleho veku je v Kanade známou tvárou televízie a filmu.    
WOODY ALLEN (Jerry, réžia, scenár) Len málokto nepozná režiséra, scenáristu a herca Woodyho Allena. Jeho filmové dielo je natoľko rozsiahle, že sa musíme uskromniť len stručnou zmienkou jeho najúspešnejších snímok, ktoré tvoria len zlomok diela jeho dlhoročnej tvorivej kariéry. Tú sú tie najznámejšie:Annie Hall - Oscar za najlepšiu réžiu a pôvodný scenár;Manhattan -nominácia na Cenu Akadémie za najlepší pôvodný scenár;Celebrity; Match Point -nominácia na Cenu Akadémie za najlepší pôvodný scenár; Kasandrin sen; Vicky Cristina Barcelona
; Uživaj si, ako sa len dá!; Poznáš muža svojich snov; Polnoc v Paríži - Oscar za najlepší pôvodný scenár, nomináciav kategóriách najlepší film a najlepší režisér. Celkovo bol Woody Allen nominovaný na Cenu Akadémie za réžiu sedemkrát (sošku získla za Annie Hall), za najlepší pôvodný scenár bol nominovaný pätnásťkrát (sošku získla za Annie Hall, Hana a jej sestry a Polnoc v Paríži), raz bol nominovaný v kategórii najlepší herec a trikrát jeho filmy získali nomináciu na najlepší film (sošku získal za Annie Hall).






O TVORCOCH
WOODY ALLEN (réžia, scenár) viď vyššie
LETTY ARONSON (produkcia)je dlhoročnou spolupracovníčkou Woodyho Allena. Produkovala jeho filmy: Poznáš muža svojich snov; Uživaj si, ako sa len dá!; Vicky Cristina Barcelona;Kasandrin sen; Scoop; Match Point; Melinda a Melinda; Hollywood Ending; a Prekliatie žltozeleného škorpióna. Jej bohaté skúsenosti z prostredia filmovej, televíznej i divadelnej produkcie zahŕňajú mnohé spoločné projekty s Woodym Allenom.Produkovala aj niekoľko jeho televíznych filmov.
STEPHEN TENENBAUM (produkcia) produkoval snímkuPolnoc v Paríži, ktorá bola v roku 2012 nominovaná na Oscara v kategórii najlepší film. Taktiež je dlhoročným spolupracovníkom Woodyho Allena a na svojom konte má produkciu snímok:  Vicky Cristina Barcelona, ktorá v roku 2008 získala Zlatý glóbus ako najlepší film (komédia alebo muzikál); Poznáš muža svojich snov;Uživaj si, ako sa len dá!; aKasandrin sen. Ako výkonný producent sa podieľal na filmoch: Scoop; Match Point; Melinda a Melinda; Hollywood Ending; a Prekliatie žltozeleného škorpióna.
DARIUS KHONDJI, A.S.C., A.F.C. (kamera)nedávno spolupracoval s Woodym Allenom naPolnoci v Paríži a predtým na snímke Čokoľvek. Má za sebou projekty aj s ďalšími významnými režisérmi, akými sú napríklad:  David Fincher, Jean-Baptiste Mondino, Chris Cunningham, Lars von Trier alebo William Klein. Za kameramanský výkon k snímke Evita bolKhondji nominovaný na Oscara, cenu BAFTA a ASC. Medzi jeho ďalšie kameramanské počiny patria: Úkryt (r.David Fincher); Sedem(r.David Fincher) - víťaz cenyChicago Film Critics Award; Pláž (r.Danny Boyle); Deviata brána (r.Roman Polanski); Prízraky zo snov (r. Neil Jordan); Votrelec: Vzkriesenie (r. Jean-Pierre Jeunet); Zvodná krása (r.Bernardo Bertolucci); Mesto stratených detí (r.Marc Caro a Jean-Pierre Jeunet) - nominovaný na cenu César za najlepšiu kameru; Tlmočníčka (r.Sydney Pollack); Moje čučoriedkové noci (r. Wong Kar-wai); a iné.   
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