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SYNOPSE
Děsivé a šokující příběhy Edgara Allana Poea se probouzí k životu (a smrti) v moderním gotickém thrilleru v hlavní roli s Johnem Cusackem, který ztvárnil nechvalně známého autora. Poté co neznámý šílenec spáchá sérii ohavných vražd inspirovaných Poeovým dílem, se mladý baltimorský detektiv (Luke Evans – Souboj Titánů) spojí se samotným autorem, aby vraha zastavili dřív, než stihne nachystat další krvavou koupel. Začíná se hra na kočku a myš, která se vyhrotí ve chvíli, kdy se jeho dalším terčem stane Poeova milá (Alice Eve – Na tuhle nemám). Ve filmu Havran dále hrají Brendan Gleeson (V Bruggách), Oliver Jackson-Cohen (Faster) a Kevin R. McNally (Piráti z Karibiku 4: Na vlnách podivna).

O HAVRANOVI

Edgar Allan Poe byl alkoholik… a génius – i když si o něm mnozí myslí pouze to první. Autor tak známých děl jakými jsou „Černý kocour“, „Jáma a kyvadlo“ a samozřejmě „Havran“, byl často odsuzován pro svoje ohavné myšlenky a pochybný životní styl. „Chtěli jsme opět oživit tuto historickou postavu,“ říká spoluautor scénáře Ben Livingston. „Byl přeci víc než jen pijan.“
Livingston dostal nápad napsat Havrana na jednom večírku v roce 1999. „Povídal si se svým přítelem o spisovatelích a jejich záhadných úmrtí a někdo se zmínil o Edgaru Allanovi Poeovi,“ jehož posledních pět dní života jsou dodnes opředeny tajemstvím. „Pomyslel jsem si: Někdo by o tom měl natočit film.“

Nemohl o tom přestat přemýšlet, a protože většinu své kariéry strávil před kamerami jako herec, rozhodl se oslovit další osobu, která by mu pomohla přenést příběh na papír. Zavolal přítelkyni Hannah Shakespeare a ta navrhla, aby do projektu šli společně.

Ústřední postavou Livingstonova příběhu měl být masový vrah, který se při zabíjení inspiruje vražednými metodami z Poeových povídek. Oba se pustili do hledání potřebných materiálů v jeho příbězích a básních. Brzy našli přesně to, co potřebovali. „Jáma a kyvadlo, Vraždy v ulici Morgue, měli jsme to před sebou černé na bílém,“ říká Shakespeare. Jak víc se můžete zavděčit Poevým fanouškům?“ Přestože je film fikce, chtěli jsme, aby si jeho fanoušci řekli – jasně, ten příběh znám,“ dodává Livingston.

Výsledkem jejich bádání bylo nespočetné množství historických faktů. Scénáristi však měli stanovený jiný cíl.“ Zjišťovali jsme si údaje o jeho životě, ale naším záměrem nebylo natočit životopisný film,“ pokračuje Livingston. „Spíš nás zajímal jeho charakter a názory – chtěli jsme hlouběji proniknout do jeho osobnosti.“
O šest měsíců později byl koncept na světě a začal kolovat po filmových studiích. „Pravidelně jsme dostávali odpověď typu: ´Je to dobový film, nedělejte si velké naděje´,“ vzpomíná Livingston. „A tak jsme si je nedělali.“

Scénář se však ocitl i na stole producenta Aarona Rydera, který ještě na konci roku 2003 projevil zájem o produkování filmu. „Odjakživa mě lákala myšlenka produkovat film nějak spojený s osobou Poea,“ poznamenává. „Nevěděl jsem však jak na to. Natočit životopisný film mě moc nelákalo a žádná z jeho povídek by zřejmě nestačila na celovečerní film. Příběh z pera Bena a Hannah byl originální a dokonale promyšlený.“

Producenti oslovili režiséra Jamese McTeigueho, který dostal z herců opravdu skvělé výkony. Trvalo několik let, než se Ryderovi podařilo najít vhodného herce do role Edgara Allana Poea. Dlouho přemýšlel o Johnu Cusackovi, ale kvůli pracovním povinnostem si nenašli jeden na druhého čas. „John má velké plus, že je sympaťák a lidé ho znají. Je nesmírně všestranný a skvělý v komediích i v thrillerech typu Pokoj 1408 nebo 2012.“
Cusack říká: „Poe byl bezesporu génius a těch je velmi málo. Bylo mi ctí dostat tuto roli a ztvárnit tak kultovní osobnost.“

Herec se okamžitě ponořil do studia Poeova života. O historických faktech se chtěl dozvědět co nejvíc, stejně jako předtím Livingston a Shakespeare. „Čtením knih a rozhovory s odborníky na Poea se mi postupně začal v hlavě vytvářet portrét jeho osobnosti.“

Ryder dodává: „John ví o Edgarovi víc než je normální. Změnil své vystupování i zjev.“

Cusack dokonce zhubl 11 kilo a začal dost výrazně připomínat Poea. „Kromě dokonalé podoby nechyběla jeho postavě oduševnělost, intelekt a taktnost,“ říká Shakespeare. „Dokázal vystihnout jeho temné stránky, stejně jako jeho rozmary. Není pochyb, že naplno pronikl do Poeova světa.“ Cusack nepřestal hrát svojí roli dokonce ani poté, co se vypnuly kamery – poznamenává herec Luke Evans. „Bylo fakt zajímavé hrát po jeho boku. Když jsme si povídali, měl jsem pocit, že přede mnou nestojí John Cusack, ale Edgar Allan Poe. To, co předvedl, bylo dokonalé.“

Důležitou součástí Cusackova výkonu byla schopnost zachytit Poeovy pozitivní a negativní vlastnosti a s lehkostí mezi nimi oscilovat.
John bez problémů zvládl i spolupráci se svým společníkem – mývalem jménem Carl. „Jeden z mýtů kolem Poeovy smrti říká, že umřel na vzteklinu,“ poznamenává McTeigue, „proto jsme se rozhodli pro toto neobvyklé zvířátko. Navíc to protiřečí s historickým dohadem, že Poe byl egocentrik,“ dodává Ben Livingston. „A sobečtí lidé obvykle nemají rádi zvířata.“

McTeigue byl překvapený jak John skvěle zvládl svého chlupatého kamaráda, a to dokonce i pod tlakem. “John to s Carlem uměl – vůbec neměl strach. Jednou se stalo, že po něm mýval skočil a John na něj jen položil ruku a pohladil ho. Já osobně bych asi vyskočil a snažil se ho ze sebe setřást.“

Poe si najde společníka, lépe řečeno své lepší já. Je jím inspektor Fields v podání Luka Evanse. „Luke přišel na londýnský casting v době, kdy natáčel Tři mušketýry, a úplně nás dostal,“ vzpomíná Ryder. „Má za sebou léta zkušeností na divadelních prknech a je to zkrátka profesionál. Roli zvládl s klidem a půvabem.“
„Měl jsem docela nabitý program, protože den po skončení Mušketýrů jsem zajel na otočku do Německa a hned další den začalo natáčení Havrana,“ říká Evans. „Byl to skok v čase o 200 let.“

V původním scénáři je Fields mnohem starší než Poe. Ryder podotýká: „Už jsme to ve filmu viděli tisíckrát. Nechtěl jsem mezi nimi vztah otec-syn nebo mentorské chování vůči Poeovi. Líbila se mi myšlenka, že by se objevil někdo mladší, než je on.“

„Když se poprvé střetne s Poem, neumí si ho přesně zařadit,“ popisuje Evans. „Nemyslím si, že Poeova díla na něho udělala dojem. Řekl bych, že není zrovna jejich fanouškem – vyvolávají v něm mírnou averzi.“

Každý z nich má úplně odlišné postupy na řešení záhad – a neděje se to náhodou. „Nacházíme se ještě stále v době osvícení (z filozofického hlediska) a rozum je nejlepší zbraň, jakou člověk má,“ dodává Livingston. „Ale Poe je opak. Je to romantik, který se řídí intuicí. Ve vyšetřování hraje roli podobnou dnešním policejním psychologům.“

Zvláštností je, že právě Poe je považovaný za otce moderní detektivky. Vytvořil totiž postavu velice inteligentního inspektora Dupina v povídce „Vraždy v ulici Morgue“, kterým se inspiroval dokonce Sir Arthur Doyle v době zrodu slavného Sherlocka Holmese. „Řekli jsme si, že pokud Poe dokáže psát brilantní příběhy o detektivu Dupinovi, tak proč nevyužít jeho intuitivně-deduktivního ducha a nevytvořit z něj dvě samostatné osoby? A tak vzniklo alter ego v podobě Fieldse.“

Obě postavy jsou v neustálém sporu ohledně postupu při hledání vraha a Emily. „Na začátku netvoří harmonický tým, ale postupně nacházejí společnou řeč. V konečném důsledku jsou jako světlo a tma, které se navzájem doplňují. Fields denně musí přihlížet hrůzám vražd a násilí, zatímco Poe o tom píše bez osobní zkušenosti.“
McTeigue souhlasí: „Ví, že právě Poe je schopný proniknout do vrahovy mysli. Fields na něj soustavně dělá nátlak, jen aby ho donutil přemýšlet.“

Alice Eve se představí v roli Emily, Poeovy lásky. Přestože jde o smyšlenou postavu, Eve si roli lehce osvojila. „Poe byl velký milovník,“ říká. „Nebyl to doslova Casanova, ale rád objevoval múzy ve svých manželkách. Jednou se dokonce stalo, že požádal o ruku dvě ženy současně. Emily je ztělesněním všech jeho lásek v jedné osobě.“

Brendan Gleeson si zahrál milujícího a přehnaně starostlivého Emilyina otce Hamiltona. Jeho dcera je vyhlášená za nezvěstnou a on potřebuje na někoho svalit vinu. Poe je vhodným kandidátem, protože Hamilton jím pohrdal už od samého začátku. „Obavy, že Poe stáhne své nejbližší do propasti choré mysli, se naplnily,“ vysvětluje Gleeson. „Když mu zmizí dcera, všechny jeho vědomosti jsou mu k ničemu. Obviňuje policii a Poea, o němž si myslí, že všechno zavinil.“
Poslední důležitou postavou filmu je ten, kterého je vidět nejméně – samotný vrah. Jeho šílený plán přivádí Poea na pokraj zoufalství. „Je to psychopat, který miluje Poeovo dílo,“ říká McTeigue.

Livingston a Shakespeare vykreslili vraha jako příslušníka zvrhlé vyšší třídy. „Je velmi inteligentní, ale kvůli společenskému postavení nedostane příležitost dělat v životě věci, které by chtěl,“ vysvětluje Shakespeare. „Jeho inteligence se vyrovná té Poeové a možná ji i převyšuje. Myslí si, že Poe sice umí o vraždách psát, ale on je dokáže páchat – tak kdo je tu lepší?“

Vrahova výzva je vrcholem chorobného narcismu. „Skutečně obdivuje Poeovu tvorbu a to je podnětem k tomu, že ho donutí psát o vraždách, co sám páchá,“ vysvětluje Livingston. „Nejprve Poeovy příběhy jen napodoboval, teď vytváří vlastní a Edgar Allan Poe musí jeho počínání písemně dokumentovat.“
NATÁČENÍ HAVRANA
McTeigue a jeho produkční tým původně chtěli natáčet film přímo v ulicích Baltimoru, kde Poe trávil své poslední dny. Bohužel se město změnilo k nepoznání a to hlavně kvůli požáru v roce 1914, který zničil většinu původních uliček. Aaron Ryder se proto vydal na průzkum, aby zjistil, zda ještě existují některá místa spojená s Poeovou osobou. Hledal například jeho hrob a oblíbený bar, ale čekalo ho zklamání. „Bylo fakt těžké najít Baltimore z roku 1849 v Baltimoru roku 2011. Dobová architektura už dávno neexistuje a ve městě se výrazně rozpíná bohatá vrstva obyvatel.“ Marc Evans souhlasí. „Většina toho, co jsme chtěli použít do filmu, už neexistuje.“
Ryder uvažoval nad jinými severoamerickými městy, jako například Montreal a New Orleans, ale našli jen podobně urbanizované místa s nedostatkem původní architektury. Tým se proto rozhodl, že natáčení přesune do Evropy, kde nepochybně najdou, co hledají. „S Jamesem jsme jeli na průzkum do Prahy, Záhřebu, Budapešti a Bělehradu asi rok před začátkem natáčení,“ říká Ryder. Nakonec se rozhodli pro Budapešť, protože ze všech nejvíc připomínal Baltimore v Poeově době.

Natáčelo se tam přes čtyři týdny a vznikla přibližně čtvrtina filmu (hlavně exteriérové scény, scéna v tanečním sále a exteriér kostela). Zbytek vznikl v Srbsku.

„Ve východní Evropě dodnes najdete ulice vydlážděné kočičími hlavami a telefonní kabely Vám nepokazí výhled kamkoliv se podíváte. Dost nám to ulehčilo práci.“

Všechny vymoženosti moderní doby pečlivě odstranila švédská společnost Film Gate, specializující se na vizuální efekty. Tým odstranil všechno počínajíc technickou infrastrukturou přes okenní klimatizaci až po dálnice a přibyl tam dokonce i baltimorský přístav. „Přidali jsme hodně prvků, které dodávají městu jedinečnou atmosféru té doby,“ vysvětluje Evans.
McTeigue doplnil svůj tvůrčí tým o dva australské krajany – vedoucího výpravy Rogera Forda a kameramana Dannyho Ruhlmanna.

McTeigue a Ford se střetli v Sydney jen sedm týdnů před začátkem natáčení, aby se dohodli na dalším postupu. „Pro Jamese bylo důležité,“ říká Ford, „abychom se nestali otroky doby ve smyslu dodržování historických prvků a autentičnosti. Chtěl, aby snímek působil stylizovaně. Pro něho byl příběh a napětí důležitější než dodržování dobových detailů.“
Evans podotýká, že režisérův stylizovaný přístup „představuje ve skutečnosti záměr ukázat realitu, jak ji vidí Edgar Allan Poe. Vytvářel vlastní světy a my jsme ten náš chtěli vidět jeho očima. James a Roger měli volnou ruku při tvorbě rozmanitých nálad, které nám poskytly lokality v Budapešti a Srbsku.“

Mc Teigue dodal Fordovi a Ruhlmannovi množství filmových referencí, které zahrnovaly filmy jako Night of the Hunter, Ospalá díra a nechyběla ani němá klasika Upír Nosferatu a Fantóm opery. „Snažil jsem se to udělat ve stylu Poeových příběhů,“ vysvětluje režisér. „Jeho díla mají v sobě jakousi děsivou estetiku. Máte pocit, jakoby se odehrávaly v podsvětí jeho fantazie. Řekl jsem Dannymu a Rogerovi, že chci, aby byl náš film temný, ale ne přehnaně – možná ve stylu grafického románu.“

Ruhlmann říká: „Pro mě to v praxi znamenalo vyhýbat se přímým slunečním paprskům. Potřebovali jsme najít studené, nejasné světlo a udržet ho měkké a rozptýlené.“ Klíčovým momentem bylo neztratit v tom nedostatku světla oči herců. „Především při poznávání Poea je důležité jasně vidět jeho oči, které prozrazují, odkud a kam proudí jeho myšlenky.“

Tvář vraha můžeme vidět jen několikrát – McTeigue a Ruhlmann si tuto část vcelku užili. „Jde o to, co skrývá stín,“ vysvětluje režisér. „Princip je neukázat lidem to monstrum. Vzniká tak hra na kočku a myš a divák si nikdy není úplně jistý, kdo je vrah. Danny odvedl v tomto směru skvělou práci.“
Ford si mistrovsky vyhrál při budování filmové scény, která měla charakter velkého studia, jenže bez financí velkého studia a v pozoruhodně krátkém čase. „Poslali jsme ho do dvou měst – Budapešti a Bělehradu,“ říká McTeigue. „Čekalo ho tam moc práce a málo času. Roger má za sebou zkušenosti s menšími australskými filmy a britskou televizní tvorbou, kde disponuje malým rozpočtem, a proto musí být vynalézavý a kreativní. A to se mi na Rogerovi líbí. Pokud se nedá něco zrealizovat jedním způsobem, má v záloze ještě dvě nebo tři řešení.“

Plesovou scénu, během které je Emily unesena, vytvořil Ford ve starém muzeu v Budapešti. „Stálo nás dost úsilí, než jsme od místních úřadů dostali povolení použít tyto prostory,“ říká Ford. „Měli jsme dvě stovky komparzistů oblečených do překrásných kostýmů od Carla Poggioliho. Celé to mělo úžasnou atmosféru.“

Další vynikající scéna se odehrává v podzemních kanálech Baltimoru, kde Poe a Fields se svým týmem pátrají po Emily. Tato scéna byla zčásti natočená v historických tunelech nacházejících se pod starobylou pevností v Novém Sadě, druhém největším městě Srbska. „Je tam 18 kilometrů tunelových chodeb z dob, kdy Srbové bojovali s Turky v 17. století,“ vysvětluje Ryder. „Vybudovali rozsáhlý a propracovaný systém tunelů, který jsme objevili a měli možnost použít v našem filmu.“

Zbylé záběry vznikly v kulisách postavených na hudebním pódiu. Ford vytvořil imitace cihlových povrchů odlitých na základě předlohy ze skutečných tunelů. 

Vzpomíná, že nebylo lehké najít vhodnou lokalitu pro natáčení scény z hrůzostrašné povídky „Jáma a kyvadlo“. Hledali jsme dlouho a intenzivně. Nakonec jsme našli obrovské podkroví v jedné bělehradské škole.“ Na oddělení speciálních efektů vytvořili jakýsi enormní mechanismus s houpací čepelí. „Použili jsme dostatečně bezpečnou čepel – a některé záběry jsme dokonce filmovali bez ní,“ ale díky vizuálním efektům to divák vůbec nerozezná.
Obětí v této scéně není nikdo jiný, než literární kritik Rufus Griswold, který těsně před děsivou smrtí zakřičí na svého mučitele: „Jsem pouze kritik!“ McTeigue upřesňuje: „Griswold byl vykonavatelem Poevy závěti, napsal jeho úmrtní oznámení a vystavil ho nemilosrdné kritice, která škodila jeho reputaci ještě mnoho let po jeho smrti. Napadlo mě, že by nezaškodilo mu to trochu oplatit. Doufám, že to Poe ocení, ať už je kdekoliv.“

Havran je fiktivní příběh o skutečné postavě amerického literárního génia, který musí přežít vlastní dílo hrůzy v podobě činů šíleného vraha.

„Vznik filmu byl dost náročný,“ říká Aaron Ryder. „Občas jsme měli pocit jako bychom kouleli balvan do kopce. Výsledkem je však promyšlený příběh, který má divákům co nabídnout. Já osobně jsem se vrátil ke sbírce Poeových povídek, kterou jsem kdysi dostal od rodičů a znovu jsem si ji přečetl. Doufám, že film bude podobným podnětem i pro diváky.“

„Je to náš sen o Poeovi,“  uzavírá John Cusack. „Snili jsme ho a asi na něm budě něco pravdivé. Myslím, že jsme vystihli jeho podstatu.“
