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Kdysi prosperující Severní Amerika je v ruinách a její území se teď jmenuje Panem. O osudu krajiny rozdělené na dvanáct krajů rozhoduje mocný Kapitol. Každoročně musí každý kraj vybrat jedno děvče a jednoho chlapce, aby se zúčastnili Hladových her (HUNGER GAMES). Je to trest za dávné vzpoury proti Kapitolu a zastrašovací taktika vlády. Hry jsou celonárodně vysílaný program, v němž musí „Splátci“ proti sobě bojovat na život a na smrt, přičemž vyhrát může jen jeden.

Šestnáctiletá Katniss Everdeenová se dobrovolně přihlásí místo své mladší sestry Primrose. Nemá mnoho výhod, může se spoléhat jen na svůj instinkt a rady málokdy střízlivého mentora Haymitche Abernathyho, bývalého a jediného vítěze her z jejich kraje. Katniss čeká souboj proti dokonale trénovaným Splátcům, kteří se na Hry připravovali celý život. Pokud se má Katniss ještě někdy vrátit domů, do Dvanáctého kraje, musí zvážit skutečné priority: přežití za každou cenu versus lidskost a život versus láska.

Snímek HUNGER GAMES režíroval Gary Ross, autory scénáře jsou Gary Ross, Suzanne Collins a Billy Ray. Prodkuce: Nina Jacobson a Jon Kilik. Snímek je natočen podle bestselleru Suzanne Collins a je první z úspěšné trilogie. V USA se prodalo přes 26 miliónů kusů knih a tento titul se stal celosvětovým fenoménem. Od jejího vydání v roce 2008 se udržel na vrcholu knižního žebříčku „The New York Times“ celých 180 týdnů, tj. víc než tři roky.
O VÝROBĚ

Ve zničené krajině, kdysi známé jako Severní Amerika, se schyluje ke každoročním Hladovým hrám. Šestnáctiletá Katniss Everdeenová má jen mizivou šanci vzepřít se svému osudu. Jako většina obyvatel krajiny Panem i Katniss žije v jednom z obvodů ovládaných tajemným Kapitolem, který po desetiletích chaosu a válek drží lidi ve spárech krutovlády. Každý rok, v den sklizně, musí každý z dvanácti krajů vybrat chlapce a dívku, které určí losování, nebo se přihlásí dobrovolně. Vybraná dvojice se potom zúčastní zvrácené „zábavné“ reality show, Hladových her, jimiž si Kapitol dokazuje moc a vyhladovělé obyvatelstvo může alespoň na chvilku věřit ve své hrdiny. Hladové hry jsou gladiátorská soutěž 24 mladých bojovníků, označených jako Splátci, která se vysílá v živém televizním přenosu až do chvíle, kdy zůstane naživu poslední z nich.
V den losování se ve Dvanáctém kraji stane něco nepředvídatelného: Primrose, mladší sestru Katniss, o kterou se celý život starala, vyberou jako Splátce. Katniss ani na chvilku nezaváhá a dobrovolně nastoupí na její místo. Následně ji spolu s druhým Splátcem Peetou Mellarkem odvezou do Kapitolu, kde jim poskytnou nablýskaný styling a kde absolvují namáhavý trénink. Všechno proto, aby se připravili na souboj proti bezcitným „profesionálním“ Splátcům z bohatších krajů, kteří se na Hry připravovali celý svůj život. Katniss má před sebou trénink pod vedením Haymitcha Abernathyho. Snaží se zbystřit svoje smysly, zdokonalit se v lukostřelbě a soustředit veškerou svoji sílu a vůli na jediné: zůstat naživu za každou cenu. Když však vstoupí do arény, zjistí, že jde o víc než jen o slávu, bohatství a samotnou existenci.
Hrají: Jennifer Lawrence, Josh Hutcherson, Liam Hemsworth, Woody Harrelson, Elizabeth Banks, Lenny Kravitz, Wes Bentley, Toby Jones, Alexander Ludwig, Isabelle Fuhrman, Amandla Strenberg, Stanley Tucci a Donald Sutherland.
HUNGER GAMES JAKO FENOMÉN

 Seznamte se s Katniss Everdeenovou bojující o přežití ve světě technicky vyspělém a přitom apokalyptickém, pompézním a  přitom starověkém. Někteří v něm mohou vidět i odraz dnešního světa. Film HUNGER GAMES je příběhem dcery horníka z pochmurné budoucnossti, ze které se stane citlivá a obětavá hrdinka. Postupně si uvědomí, že to není jen její rodina, za níž má smysl bojovat.
Když producentka Nina Jacobson koupila v roce 2009 knižní práva, román „HUNGER GAMES“ ještě jen čekal na své budoucí fanoušky. Jacobson oslovila výkonné producenty společnosti Lionsgate, Joa Draka a Alliho Shearmura, které Katnissin příběh hned zaujal. S myšlenkou natočit film vzrostla i popularita knihy. Milióny fanoušků si kladli otázku, jak bude na plátně vypadat odvážná hlavní hrdinka a ponurá budoucnost z pera Suzanne Collins.

Nakonec se Jacobson společně s Lionsgate podařilo dát dohromady tým lidí v čele s režisérem Garym Rossem, které Katnissina vnitřní proměna okouzlila stejně jako milióny čtenářů. Záměrem filmové adaptace bylo vizuálně zobrazit Katnissiny myšlenky a nahlédnout do jejího srdce přesně, jak to napsala Collins. Film by tak nezachytával pouze souboje Splátců, ale i hlubší témata, které jsou všeobecně aktuální: obětavost, osudem stíhaná láska a otázka, kam lidstvo vlastně směřuje.
Autorka románu Suzanne Collins prozrazuje, že svět, v němž Katniss žije, byl inspirovaný starou řeckou pověstí o Théseovi. Vypráví se v něm o tom, jak každých devět let museli lidé poslat skupinu mladých chlapců a děvčat do hrozivého labyrintu, aby tam bojovali proti obludnému Minotaurovi. Další inspirace pocházela z televizních programů, které jsou znepokojivě přeplněny reality show a válečným zpravodajstvím. Autorka se ptala sama sebe, jak ovlivní tato spleť zábavy a skutečného utrpení budoucí generace. Z těchto dvou podnětů se zrodila postava Katniss Everdeenové, kterou vidíme v drsné a mýtické budoucnosti z úplně nové perspektivy. Potom jak nastoupí do Her místo své sestry, odehraje se v Kapitolu událost, která připomíná spíš sci-fi thriller. Ve své podstatě je to příběh o děvčeti, které čelí nelehkým rozhodnutím a zároveň prožívá důležité období svého života, kdy objeví lásku, nezávislost a sebe samu.

Collins vytvořila Katnissin svět natolik sugestivní, že se mnozí čtenáři vážně zamýšleli nad otázkou, jak by se zachovali v její situaci – nejprve je rozhodnutá zachránit svou sestru, rodinu a sebe, ale potom uvidí možnost změnit osudy lidí v celém Panemu.
Autorka se nebála umístit postavu Katniss do nebezpečného prostředí, protože věděla, že teenageři se cítí mnohokrát podobně v okolním světě. Collins o knižní sérii napsala: „Přestože se příběh Hladových her odehrává v budoucnosti, hledá odpověď i na otázky týkající se současných vojenských konfliků: kdo bojuje ve válkách, kdo je vede a proč jsme jejich čím dál tím častějšími diváky.“

Úspěch knihy měl spočívat v tom, že se čtenáři ztotožní s Katniss a přesně tak se i stalo. HUNGER GAMES se rychle začaly šířit z ruky do ruky, od jednoho čtenáře ke druhému, vytvářejíc skupinu oddaných fanoušků, která přerostla v kultovní fenomén. Podle amerického časopisu The Atlantic Monthly je Katniss „nejdůležitější ženskou postavou současné popkultury“. The New York Times uznává, že Collins „vytvořila skutečně věrohodný svět s jedinečnou a fascinující hrdinkou.“ Stephanie Myer, autorka ságy „Twilight“ napsala: „Několik nocí jsem se od knihy nemohla odtrhnout a i když jsem ji dokončila, jen jsem ležela v posteli a přemýšlela.“

Jakmile se začaly šířit zprávy o vydání knihy a připravovaném filmu, popularita rostla závratnou rychlostí. Když se rozjelo natáčení, bylo v oběhu kolem 8 miliónů knih, při dokončení filmu jich bylo 12 miliónů a v současnosti se jich prodalo přes 26 miliónů. Následovaly další dva díly „Vražedná pomsta“ a „Síla vzdoru“. Krajina Panem se tak nadobro stala součástí fantazie čtenářů.
Collins se rozhodla zveřejnit Katniss a její svět do rukou tvůrců z Lionsgate, protože ji oslovil jejich osobní přístup a nadšení z příběhu. „Celý štáb byl neustále k dispozici na telefonu,“ vzpomíná. „Bylo to možné, protože studio není velké a cítila jsem, že spolupráce na filmu dopadne skvěle.“

CASTING

Katniss a Dvanáctý kraj
Casting se začal tím nejtěžším – hledáním herečky, která by strávila kultovní hrdinku z chudého Dvanáctého kraje: Katniss Everdeenovou.
„Katniss je nelítostná, nespoutaná divoška,“ říká režisér Gary Ross. „Je to lovkyně, umí zacházet s lukem a je fyzicky zdatná. Už na začátku příběhu prokazuje vynikající zručnosti, které potřebuje na ochranu a starost o rodinu. Co je nejdůležitější, má na věci vlastní názor. Se Suzanne jsme diskutovali o tom, že v některých věcech se podobá Johance z Arku – nedokáže se podřídit tyranii, nesnáší ji a tato nenávist ji nakonec dodá odvahu vzepřít se Kapitolu.“
Mladé herečky z celého světa prahly po této roli, ale hledání skončilo už v momentě, kdy se Ross a výkonní producenti z Lionsgate střetli s Jennifer Lawrence, která byla nominovaná na Oscara za herecký výkon v nízkorozpočtovém snímku Do morku kosti.

Collins měla na začátku obavy, nevěřila, že by někdo dokázal ztvárnit Katniss v souladu s její představou. Ale Lawrence zahnala všechny pochybnosti. „Věděl jsem, že najdeme někoho, kdo dokáže zahrát Katinss,“ vzpomíná Ross na střetnutí s Lawrence. „Pracoval jsem už s množstvím skvělých herců, ale někdo jako Jen se objeví jednou za generaci. Má neuvěřitelný talent a její kvality jsou nefalšované a věrné postavě – počínajíc fyzickou zdatností až po emoční stránku. Jako režisér si vždy představuji film ve více verzích, ale tento film si bez Jen nedokážu představit.“
O postavě Katniss bylo rozhodnuto. Následoval další úkol– najít mladíka, který měl stát ve Hrách po jejím boku - Splátce Peetu Mellarka. Peeta je do Katniss tajně zamilovaný, ale není si jistý, zda jí může věřit. V roli Peeta uvidíte Joshe Hutchersona, známého z filmu Děcka jsou v pohodě a Most do krajiny Terabithia. Ross poznamenává: „V případě Joshe to bylo též jednoznačné. Když přišel na casting, naplnil všechny naše očekávání. Řekl:´Peeta dokáže svět odzbrojit svým šarmem a přesně ví, koho miluje a vždy miloval – Katniss. Miluje jí tak moc, že by kvůli ní obětoval úplně všechno.“

Když se Hry začnou, Peetovo odhalení ještě zesílí. „Jeho hlavním cílem je, aby Katniss přežila,“  vysvětluje Hutcherson. „Jeho nejsilnější zbraní je schopnost promlouvat s lidmi, vyjednávat a manipulovat s nimi. Nepoužije ji ve vlastní prospěch, ale aby ochránil Katniss.“
Katnissina nejlepšího přítele z Dvanáctého kraje si zahrál australský herec Liam Hemsworth. I on přišel na casting s přesnou představou o své postavě. „Gale je slušně vychovaný, ale rázný kluk, který nejvíc na světě nenávidí Kapitol,“ říká režisér. „Pohrdá vším, co hlásají jeho představitelé. Protiví se mu způsob, jakým zacházejí s lidmi. Hladové hry jsou podle něj velkým zvěrstvem. Věřil, že pokud si budou s Katniss vzájemnou oporou, dokážou společně překonat hrůzy světa, ve kterém žijí. Když však Katniss nastoupí do Her, nezůstává mu nic jiného, než s rostoucími pochybnostmi sledovat jí a Peetu v živém vysílání.“
Ve Dvanáctém kraji žije ještě někdo kvůli komu se Katniss musí za každou cenu vrátit: její sestra Primrose. Přísahala, že ji bude vždy chránit a proto nastoupila do Her místo ní. Během castingu na Rossa zapůsobila Willow Shields, jedenáctileté děvčátko z Albuquerque v Novém Mexiku. „Willow byla úžasným objevem a zarazilo mě, jak může být děvče v jejím věku tak talentované,“ dodává Ross.

Katnissin tým

Když jsou Katniss a Peeta odvezeni do Kapitolu, přípravy na Hry můžou začít. Ocitnou se v rukách profesionálů, kteří z nich mají udělat nejen televizní hvězdy, ale i schopné bojovníky. Celý proces má pod dohledem nesympatická a politováníhodná Effie Trinket. Ross do této úlohy obsadil Elizabeth Banks. Spolupracovali spolu na snímku  Seabisuit, ale upozornila na sebe až nadšeným dopisem, v němž žádala roli Effie.

„Knihu jsem přečetla, jakmile ji vydali a zamilovala jsem si ji,“ vzpomíná Banks. „Když jsem se dozvěděla, že má vzniknout film, obvolala jsem ihned všechny známé. Od začátku bylo mým snem stát se jeho součástí. Postava, která se mi nejvíc hodila, byla právě Effie.“

Banks chtěla vyzdvihnout nejen temperament postavy, ale i její hloubku. Effie dělá všechno proto, aby nepřišla o pozici v Kapitolu.“Je to velmi výstřední osoba, ale zároveň má strach,“ myslí si Banks. „Na vlastní oči vidí všudypřítomnou nesvobodu, zatímco obyvatelstvo Kapitolu žije zaslepené blahobytem. Na druhé straně si uvědomuje, že její život, stejně jako životy podrobeného obyvatelstva, je ohrožený a pokud naštve nesprávnou osobu, může přijít o vše.“
Další výraznou postavou v Kapitolu je Haymitch Abernathy, jediný žijící vítěz Hladových her z Dvanáctého kraje. Haymitch, muž ve středním věku, sarkastický a málokdy střízlivý, se stane oficiálním mentorem Katniss a Peety. Uvidíme ho v podání skvělého Woodyho Harrlesona. 

Harrleson představuje nejen komickou stránku Haymitche, ale i jeho surovost způsobenou hlubokým rozčarováním. „Vystihl pravdu, smutek a hněv skrývající se v nitru postavy,“ podotýká režisér. „Woody je nesmírně vtipný, ale dokázal hodnověrně vystihnout i Haymitchův vnitřní nepokoj.“

Zatímco má Haymitch na starosti Katnissinu fyzickou přípravu a strategii boje, její stylista Cinna zodpovídá za její vzhled. Odhalí nejen svůj umělecký talent, ale i dobré srdce. Do role byl obsazen Lenny Kravitz, rocková hvězda a herec. „Hledali jsme někoho, kdo by byl statný, sexy a velmi přitažlivý bez zbytečné vyumělkovanosti,“ říká Jacobson. „Cinna je muž svérázného půvabu a vlastní zásluhou se vypracoval na hvězdu. Rozhodli jsme se do této role obsadit skutečnou rockovou hvězdu, jakou Lenny bezpochyby je.“
Podle Kravitze je jeho postava pozoruhodná. „Cinna pomáhá Katniss vyvolat sympatie u lidí a učí ji, jak zaujmout diváky během Her a získat tak sponzory,“ vysvětluje. „Myslím si, že ho Katniss okouzila svým charismatem a od jistého momentu jí nepomáhá už jen jako stylista, ale i jako člověk.“

Ti, co mají moc
V temném srdci Kapitolu panuje diktátor Panemu, Coriolanus Snow. To on je zodpovědný za krutovládu v krajině a vycítí i potencionální hrozbu v Katniss, z níž Hry udělají hrdinku. Ross má od začátku představu, že starší a zkušený herec, jakým je právě Donald Sutherland, by postavě dodal potřebnou vážnost a hloubku. „Musí to být silná osobnost,“ poznamenává režisér/scénárista. „Objeví se sice jen v několika klíčových scénách, ale Donald Sutherland dodal Corolianovi potřebné charisma.“

Zatímco má prezident Snow absolutní moc nad celým Panemem, ďábelský génius Seneca Crane je strůjcem 74. Her a právě on rozhoduje o životě a smrti 24 Splátců. Senecu ve filmu ztvárnil Wes Bentley, kterého Ross obdivuje od jeho účinkování v Americké kráse. „Věřil jsem, že Wes tuto postavu ozvláštní,“ říká Ros. „Seneca je opojený mládím, ambicemi a úspěchem a Wes to dokáže dokonale vystihnout.“
Další dvě pozoruhodné postavy, s nimiž se střetnete v Kapitolu, jsou novináři Caesar Flickerman v podání Stanleyho Tucciho a televizní moderátor Hladových her Claudius Templesmith, ztvárněný britskýcm hercem Tobym Jonesem. Na účet Tucciho postavy Jacobson dodává: „Když jsem Stanlehyo uviděla v modré paruce, připadalo mi to neskutečně komické a výstřední jako v nějakém kabaretu. Caesar v jeho podání působí absurdně a zároveň nadmíru výstižně.“
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