Poctivý thriller Ctihodný občan se blíží do českých kin
Poctivých a tzv. inteligentních thrillerů, které dokáží udržet diváky v napětí nejen akčními scénami, ale i důkladnou zápletkou a chytrým scénářem, letos v kinech příliš nebylo. To by se mělo změnit 19. listopadu, kdy má v českých kinech premiéru film Ctihodný občan. Ve snímku o nelítostné pomstě, která přesahuje běžný osobní rozměr, excelují herecké hvězdy Jamie Foxx (Collateral, Miami Vice) a Gerard Butler (300: Bitva u Thermopyl, P.S. Miluji tě, Rock´n´Rolla).
V USA si Ctihodný občan (Law abiding citizen) odbyl premiéru již 16. října a je v kinech velmi úspěšný. Hned po premiérovém víkendu stal nejúspěšnějším thrillerem roku 2009. Vydělal přes 21 milionů dolarů a obsadil v premiérovém víkendu druhé místo – ovšem s výrazně menším počtem kopií než vítězný film. Díky pozitivním ohlasům se v žebříčku návštěvnosti drží dobře i druhý týden po premiéře a celkem má na kontě 40 milionů dolarů. Podobně úspěšný start měl podobný snímek 96 hodin s Liamem Neesonem, který nakonec vydělal po celém světě 230 milionů dolarů.

Ctihodný občan je dramatický thriller o muži, který se bez slitování rozhodne pomstít tomu, kdo nechal z vězení propustit vrahy jeho rodiny. A nejen jemu, také městu, společnosti, všem. Město Filadelfii začíná děsit teror a vraždy, které jsou brilantně naplánované a provedené. Pomalu však vychází najevo, že je nemohl spáchat nikdo jiný, než právě člověk, jenž přišel o rodinu a rozhodl se vzít spravedlnost do vlastních rukou. Ten člověk ale sedí ve vězení . . . 
Na Ctihodného občana chodí diváci díky jeho kvalitám, které ohodnotili i filmoví recenzenti velice kladnými kritikami.   
"Chytrý thriller s výjimečnými hereckými výkony Gerarda Butlera a Jamieho Foxxe, který vás bude na každém kroku něčím šokovat," píší nejznámější internetové stránky o filmech ComingSoon.net
"Ve filmu režiséra F. Garyho Graye se neustále stupňuje napětí a Butler je v roli génia, který dokáže přelstít tým právníku, bravurní," píše Diana Saengerová z ReviewExpress.

"Perverzně absurdní, avšak nesmírně zábavné," píše se v Reel Film Reviews.

"Nezastavitelný, thriller se spoustou mrtvol, který pokládá otázku, jak zastavit psychopatického zabijáka, který je už dávno za mřížemi?" říká Kam Williams ze Sly Fox.

"Morální podtón filmu je sice brzy zapomenut, ale Ctihodný občan se alespoň promění do nesmírně zábavného a napínavého akčního dobrodružství. Gerard Butler hraje nejlépe od 300: Bitva u Thermopyl," říká zase Kevin McCarthy z BDK Reviews.

"Pokud hledáte snímek, u kterého můžete vypnout mozek, aniž by urážel vaši inteligenci, je Ctihodný občan dokonalou volbou," píše se na IGN Movies.

Snímek o tom, jak se otec a manžel, kterému se zhroutil svět, rozhodne pomstít zkorumpovanému právnickému systému, se hodně líbí i divákům.
"Neustále budete napětím zaraženi do sedadla," píše fendij3 na internetové databázi IMDb. "Hlavní postava Clyde dělá z tohoto filmu navíc něco hodně zapamatovatelného a výjimečného. Klidně bych se ho nebál přirovnat k Jokerovi z Temného rytíře, jen je tak desetkrát lepší."
"Ctihodný občan není jen thriller, ale také komentář o americkém justičním systému," tvrdí Douglas Young. "Ten film prostě musíte vidět."
