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Film Kajínek představuje trailer. 
Poslední záběry filmu vznikly před pár dny. Ve vrtulníku. 
Filmovou upoutávku představuje kriminální thriller Kajínek. Oproti únorovému teaseru je delší, nabízí nové záběry z filmu a ukazuje nové postavy. Trailer je možné vidět na internetu, od poloviny června poběží také v kinech. 

Dva měsíce před premiérou filmu si štáb Kajínka může konečně vydechnout, natáčení definitivně skončilo. Poslední klapka padla během dotáček před několika dny ve vrtulníku při pořizování výškových záběrů. Souběžně s dokončením natáčení probíhají postprodukční práce na filmu. V minulých týdnech pracovali například herci na ve zvukovém studiu na postsynchronech. 
Do kin se 5. srpna chystá Kajínek vtrhnout v počtu 40 kopií plus dalších 10 digitálních. 
Deštivé dny posledních týdnu neustále odsouvaly pořízení finálních záběrů do filmu, které nakonec vznikly před několika dny v Plzni a jejím okolí. Na programu úplně posledního natáčecího dne byly výškové záběry z letícího vrtulníku, například přelet na Borskou věznicí nebo jízda autem snímaná seshora. 

Vedle pořízení samotných záběrů z nebe, které samo o sobě připomíná akční film, je nejdůležitější důkladná koordinace tří různých míst - produkce, vrtulníku a filmové akce, která se odehrává na zemi a která je snímána. „Běžně se stane, že se někdo zdrží, přeřekne nebo něco zapomene a všichni udělají pár kroků zpátky a záběr se jede znova. Dnes to tak snadné není, každý dnes musí být v přesný čas na přesném místě,“ přibližuje produkční Ondřej Votoček, který měl sobotní natáčení na starosti.

Záběry dokreslují a doplňují akci natočenou vloni v létě, s jejich natočením proto čekala produkce až na letošní jaro, aby hotovým záběrům maximálně odpovídala zeleň stromů a sluneční světlo. Původně se mělo točit už na přelomu dubna a května, plány ale neustále měnilo špatné počasí. Mezitím vznikl konečný střih filmu a herci ve studiu začali dokonce  pracovat na postsynchronech. 

Film má premiéru 5. srpna a producenti začali být nervózní, zvláště když předpověď počasí na celý květen byla převážně deštivá. „Naštěstí jsme měli naprosto jasnou představu o záběrech, které je třeba dotočit, ve filmu s nimi počítáme na zcela přesná místa. Celá postprodukce proto mohla probíhat podle plánu a my měli s dotáčkou volnější ruce. Záběry nakonec do filmu doplníme jako poslední dílky do skládačky,“ říká producent Igor Konyukov   

Hlavní natáčení filmu probíhalo vloni v létě od června do srpna, delší dobu, než bývá zvykem zabral střih filmu. „Máme natočených 150 hodin materiálu,“ říkal v únoru při představování prvních záběrů z filmu v teaserové upoutávce režisér Petr Jákl. „Velká výhoda je výběr, tvorba konečné podoby dvouhodinového filmu tak ale zabere více času,“ dodal. Tvůrci mezitím stihli střihnout právě teaserovou upoutávku, která běží v kinech od března a také nový dvouminutový trailer, který v kinech poběží od června. 
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