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Film Kajínek vzniká na unikátních lokacích
Fotografie z vězeňské pevnosti Mírov
Příběh Jiřího Kajínka odsouzeného k doživotnímu vězení, podle jehož případu vzniká hraný film Kajínek, vzbuzuje celou řadu otázek. Jedna skutečnost je však jistá a bez debat.  Jiřímu Kajínkovi se téměř neuvěřitelným způsobem podařilo utéct z jedné z nejstřeženějších věznic u nás, z vězeňské pevnosti Mírov. Více než měsíc pak plnil stránky novin a unikal policii. 
O tom, zda bude Kajínkův útěk zpracován i ve filmu nechce režisér Jákl příliš mluvit, aby ze svého thrilleru neprozradil příliš. Leccos ale naznačují zprávy o unikátních možnostech, které filmaři při natáčení Kajínka dostali. Tvůrci totiž dostali svolení natáčet v reálných prostorech věznice Mírov a následně i ve věznici na Borech. Ve filmu se tak objeví skutečné chodby, po kterých Jiří Kajínek chodil, a dokonce okno, kterým z Mírova uprchl. 
„Atmosféru takových lokalit jako je věznice, kde jsou lidé odsouzení k doživotí, nelze ničím nahradit. Být na Mírově tři dny se štábem bylo něco neuvěřitelného. Uděláme maximum, abychom ten silný pocit z pevnosti do filmu dostali,“říká režisér Petr Jákl.  

Na Mírově strávil filmový štáb celý víkend již na konci června, ve věznici na Borech se točilo o týden později. Fotografie bylo ale možné uveřejnit až s odstupem času, po důkladném posouzení toho, které fotografie po publikování neohrozí zabezpečení věznice. 
„To je naprosto pochopitelné. Naopak, postoj Vězeňské služby České republiky k filmu a natáčení je překvapivě vstřícný. Setkání herců s Kajínkem, možnost tří natáčecích dnů přímo na Mírově, natáčení na Borech jsou pro film zcela unikátní příležitosti a pro Vězeňskou službu znamenaly dost starostí,“ zdůrazňuje scénárista a režisér filmu Petr Jákl, jak exklusivní možnosti film Kajínek dostal.  
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