Režisér Amélie z Montmartru slaví úspěch se svým novým filmem
Režisér Amélie z Montmartru a francouzský filmový hitmaker Jean-Pierre Jeunet uvedl do francouzských kin svůj nový film Galimatyáš (Micmacs à tire-larigot) a hned za první týden promítání ho ve Francii vidělo úctyhodných 620 000 diváků. 
Galimatyáš neboli Dannyho parťáky s francouzským šarmem uvede 19. 11. v České republice režisér osobně v rámci Festivalu francouzského filmu. Do distribuce v českých kinech pak film vstoupí 3.12. 2009.  

Tématem kriminální a nezvykle akční komedie Jean-Pierre Jeuneta jsou obchodníci se zbraněmi. Těm se na ruce podívá se svérázným humorem, francouzským šarmem a v režisérově typickém vizuálním ztvárnění a stylu jeho nejslavnějších filmů Delikatesy, Město ztracených dětí a Amélie z Montmartru. 
Hlavním hrdinou filmu je Bazil, optimistický snílek a postava stejného druhu lidí jakým byla Amélie. 

Nejprve vybouchla mina v marocké poušti. Pak se mu po letech strefila do hlavy zbloudilá střela…Bazil prostě nemá na zbraně štěstí. Ta první zkušenost z něj udělala sirotka, druhá ho drží na pokraji náhlé a rychlé smrti. Bazil se však nedá ničím zastrašit a naplánuje velkolepou odvetu a společně se svým „jedinečným“ týmem zoufalců se rozhodne celému zbrojnímu průmyslu pomstít.

