Očekávané Imaginárium dr. Parnasse mělo premiéru v Británii

Film zaznamenal komerční úspěch i nadšené ohlasy

Snímek Imaginárium dr. Parnasse režiséra Terryho Gilliama je očekávanou filmovou událostí ze dvou hlavních důvodů. Režisér Terry Gilliam je úspěšný a ceněný filmař s téměř nekonečnou fantazií a filmy takových režisérů bývají očekávány vždy. Druhý, neradostný důvod, ale pravděpodobně zastíní ty ostatní. Imaginárium dr. Parnasse je filmem, v němž si svou poslední roli zahrál herec Heath Ledger, který v době natáčení nešťastně zemřel. 

Zatímco ve Spojených státech se bude Imaginárium promítat od konce prosince a u nás vstoupí film do kin ke konci ledna 2010 (to aby bylo promítání blíže k Oscarům, což je v Hollywoodu běžná tradice u filmů, které mají oscarové ambice), Imaginárium má za sebou velmi úspěšnou premiéru ve Velké Británii. Jenom za první víkend promítání vydělal film 905 786 tisíc liber. Promítal se během premiéry v 265 kinech, což znamená, že v jednom kině zaplatili diváci v průměru 3 418 liber. To dělá z Imaginária dr. Parnasse jednu z nejúspěšnějších premiér.

Že se o snímek diváci hodně zajímají, dokazuje i počet shlédnutí upoutávek na internetu. Jenom ve Spojených státech amerických si na serveru Yahoo pustilo trailer přes 1,1 milionů uživatelů. To je víc lidí, než se podívalo na upoutávku ke druhému dílu Stmívání. 

Vedle úspěchu v kinech, jsou z filmu Terryho Gilliama nadšení i kritici. 
"Terry Gilliam má představivost, která dosahuje stratosféry," říká australská kritička Margaret Pomeranzová. "Donutí vás cestovat s ním. Ve světě filmu není žádný podobný filmař."

"Vizuálně impresivní dílo," píše zase Philip French z britského Observeru.

"Terry Gilliam je opět ve své nejlepší formě," píše se v recenzi nejznámějšího filmového časopisu na světě Empire Magazine. "Na tom filmu je vidět, že se zrodil z naprostého nadšení a je to dost nakažlivé."

"Je to šílené, je to krásné, je to ohromující," říká Wendy Ideová z britské verze Times. "Můžete nakouknout do pokladnice těch největších výstředností, jakou je mysl Terryho Gilliama."

"Imaginárium je poklona moci představivosti plná vizuální vynalézavosti, úmyslné výstřednosti a jsou zde i záplavy montypythonovského humoru," říká zase recenzentka Daily Express.

Poslední dílo Terryho Gilliama, ve kterém roli Heatha Ledgera převzali společně Johnny Depp, Jude Law a Colin Ferrell, se líbí i divákům.

"Imaginárium představuje úžasné vizuální vyprávění velice podobné Gilliamově Dobrodružství Barona Prášila," píše uživatel TenthAvenueFreezeOut z Anglie. "Nemá žádný podtext jako jeho Brazil nebo 12 opic, je to vlastně prostý příběh o muži, který pátrá po své dceři. Co se týče změn na poslední chvíli kvůli smrti Heatha Ledgera – vlastně to vypadá, jakoby to tak bylo zamýšleno od úplného počátku. (...) Terry Gilliam dodržuje svůj slib a alespoň jednou za deset let nám přináší naprosto brilantní film."
Uživatel coreyno1 na internetové filmové databázi IMDb zase píše: "V osmdesátých letech vytvořil Terry Gilliam takovou trilogii – Zloději času, Brazil a Dobrodružství Barona Prášila. Imaginárium by mělo patřit k nim. Příběh je sice možná trošku komplikovaný, ale v tom filmu jsou tu a tam kousky z Gilliamových předchozích snímků. Výsledkem je nejlepší film tohoto století."
