Tisková zpráva
Letní natáčení Kajínka skončilo akčně. Filmaři ještě nejsou u konce
Celý červenec probíhal hlavní díl natáčení filmového příběhu Kajínek, thrilleru založeném na jednom z nejznámějších kriminálních a justičních případů naší moderní historie. Na několik dní se pak celý štáb sešel i koncem srpna, další natáčecí dny jsou plánovány na září a říjen. 
"Natáčení filmu Kajínek tak, jak ho máme v hlavě, tedy jako thriller, který nepostrádá akci, se nedá zvládnout na jeden zátah," říká k náročnosti celého natáčení režisér i jeden ze scenáristů Petr Jákl. "Ani za cenu dlouhých přesčasů a toho, že jsme občas jeli i na osm kamer."

Filmové zpracování příběhu, ve kterém figurují přestřelky, vraždy a neuvěřitelné útěky z vězení, má ambici stát se opravdovým žánrovým snímkem, který bude podstatně akčnější než většina ostatních českých filmů. "V tomto příběhu akční scény chybět nemohou," potvrzuje Petr Jákl, který se jinak děj a přílišné podrobnosti o filmu snaží tajit. 
Právě několikadenní práce na jednom z akčních momentů filmu bylo jedním ze závěru hlavní části natáčení. Na plné tři dny a tři noci obsadili tvůrci Kajínka část Jižního Města v Praze, aby zde do filmu vznikly sekvence ze zásahu speciálních jednotek URNA. Ostřelovači na střechách, slaňování, výbuch, střelba, přesné načasování elitních policejních týmů. 

„O scénách zásahové jednotky jsme se před natáčením dlouho bavili a měli jsme o nich velmi jasnou představu. Točili jsme ale už hodně na konci a navíc v noci a několik nocí za sebou a celý štáb si sáhnul opravdu na dno,“ přibližuje Jákl zákulisí filmu 
Filmový představitel skutečného Kajínka, ruský herec Konstantin Lavroněnko, je čerstvým držitelem ocenění z Cannes. Není ale jedinou mezinárodní hvězdou, která se ve filmu objeví. V Kajínkovi si zahraje také polská herecká hvězda Boguslaw Linda (Je třeba zabít Sekala), německý herec Werner Daehn známý v Hollywoodu (Valkýra, Speed Racer, xXx, Nepřítel před branami) nebo Ken Duken, který se teď objeví v Hanebných panchartech Quentina Tarantina. Z českých herců ve filmu uvidíte Tatianu Vilhelmovou jako Kajínkovu advokátku, Vladimíra Dlouhého, Michala Dlouhého, Václava Noida Bártu. V menších rolích pak Deanu Jakubiskovou, Hynka Čermáka a další.
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