Mikulášovy patálie slaví 50 let a do českých kin přicházejí s puncem kasovního trháku
Knižní legenda Mikulášovy patálie od autorského dua Goscinny-Sempé slaví letos 50tileté výročí od svého vzniku. Plných 50 let baví příběhy malého Mikuláše a jeho party kamarádů nové a nové generace a ke svým kulatým narozeninám dostal Mikuláš fantastický dárek. Filmové zpracování. 

První milion diváku nasbíraly Mikulášovy patálie ve Francii během pěti dnů. Měsíc po premiéře už je vidělo neuvěřitelných 4,35 miliónu Francouzů. Z první příčky v návštěvnosti jej až po čtyřech týdnech sesadil král popu Michael Jackson. Pro Francouze je samozřejmě Mikuláš srdeční záležitosti, a tak k úspěchu stačila jediná „jednoduchá“ podmínka – aby film nepokazil knižní předlohu. Hraný film ji však velmi věrně kopíruje a co víc, povedl se.

Film Mikulášovy patálie je hraný, ale svou retro stylizací a skvělým scénářem podle diváků zcela přesně zachycuje atmosféru knižní předlohy i její neopakovatelné ilustrace. Filmové Mikulášovy patálie jsou navíc rodinnou podívanou v pravém slova smyslu a baví děti stejným dílem jako dospělé diváky. Všichni navíc oceňují fakt, že jednotlivé příhody a gagy nejsou samoúčelné a slouží celkovému příběhu.  Ve filmu nikdo nechybí. Vedle Mikuláše, jeho maminky a tatínka, je tu i Vendelín, Kryšpín, Celestýn, Jáchym, Albín, Viktorín, Marie-Hedvika, paní učitelka, školník Polívka a ministr na návštěvě školy.  

I v Čechách jsou ovšem knihy autorského dua Goscinny-Sempé o uličníkovi Mikulášovi a jeho partě jednou z nejpopulárnějších dětských sérií. A to již po desetiletí. Když Vojtěch Steklač stvořil v osmdesátých letech jeho domácí obdobu – Boříka a spol., činil tak na konkrétní zadání vedení vydavatelství, které chtělo „něco jako toho Mikuláše“.  Mikulášovo filmové zpracování zase nabízí ke srovnání jinou českou dětskou legendu – Pány kluky.  Dá se tedy očekávat, že film uspěje i v Čechách.
„Mikulášovi docela věříme, i když je pravda, že ho dnes možná mají rádi více rodiče než děti. Ty Mikuláše znají, ale už méně čtou a více koukají na televizi a hrají hry, už vyrostly na jiných hrdinech,“ říká k tomu ředitel distribuční společnosti HCE Igor Konyukov. „Ale film se opravdu povedl, je vtipný, má spád, pobaví děti i dospělé. Film má styl humoru, který je blízký českému, ostatně proto tu vždy fungovala i knížka,“´dodává šéf Hollywood Classic Entertainement.
Mikulášovy patálie budou mít v ČR slavnostní předpremiéru na Festivalu francouzských filmů, kam ho přijede podpořit sám pan režisér Laurent Tirard. Do běžné distribuce film vstoupí 10. prosince. 

