Tisková zpráva
Setkání Konstantina Lavroněnka a Tatiny Vilhelmové s Jiřím Kajínkem
V druhé polovině června začalo natáčení dlouho připravovaného filmu založeného na skutečném případu Jiřího Kajínka.   
Těsně před samotným zahájením natáčení se uskutečnilo unikátní setkání ruského herce Konstantina Lavroněnka, který Jiřího Kajínka ve filmu ztvární, a Tatiany Vilhelmové, která bude hrát roli Kajínkovy obhájkyně, se skutečným předobrazem filmu Jířím Kajínkem. 
Návštěva stěžejních herců připravovaného thrilleru u pravděpodobně nejznámějšího vězně u nás proběhla ve vězení v Karviné, kam byl Jiří Kajínek převezen v loňském roce. 
Setkání trvalo asi 40 minut a podle producenta filmu Petra Jákla staršího mu nechyběly emoce a dokonce ani slzy. Ty patřily tlumočnici ruského herce, jejíž nasazení během intenzivní schůzky bylo extrémní. 
Konstantin Lavroněnko, čerstvý držitel hereckého ocenění z Cannes, se podle Petra Jákla staršího celou dobu maximálně soustředil a každou vteřinu doslova nasával. 
„To, jak se Jiří Kajínek dívá, jak se chová, jaké ovzduší kolem něj opanuje, jaký pocit vzbuzuje, bylo pro mě hodně důležité a hodně mi pomůže roli uchopit. Stejně jako opravdové prostředí přísně střežené věznice pro doživotní vězně,“ komentuje silný zážitek Lavroněnko.  

„Příjemným překvapením je pro nás všechny vstřícný postoj Vězeňské služby České republiky. Setkání herců s Kajínkem, možnost tří natáčecích dnů přímo na Mírově, natáčení na Borech jsou pro film zcela unikátní příležitosti a pro Vězeňskou službu znamenaly dost starostí,“ zdůrazňuje scénárista a režisér filmu Petr Jákl, jak exklusivní možnosti film Kajínek dostal.  
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