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Tisková zpráva: 19.8. 2010
Divák filmu Kajínek číslo 335 007 byl Kajínek. Jiří Kajínek.

„Skutečnost byla ale ještě horší než ve filmu,“ řekl Jiří Kajínek po projekci. 

Ve středu 18.8. ve 14:45 začalo unikátní promítání filmu Kajínek. Proběhlo za extrémních bezpečnostních opatření ve věznici v Karviné. Divákem byl totiž předobraz filmu Jiří Kajínek a dalších několik vězňů. Film mu přesně dva týdny po slavnostní premiéře v Praze přivezl režisér Petr Jákl. 

Jako divák filmového hitu Kajínek měl Jiří Kajínek, jehož kontroverzní případ snímek popisuje, číslo 335 007.
„Vstupné po něm chtít nebudeme, svými technickými připomínkami ke scénáři si ho odpracoval. Do návštěvnosti filmu ho tedy nebudeme počítat,“ smál se už dříve režisér Jákl. 
Na smích však nebylo v Karviné místo. Projekci provázela přísná pravidla, přes to se bezprostředně po skončení filmu uskutečnila debata s Jiřím Kajínkem a ostatními vězni, kteří ho mohli sledovat. 

„Po skončení filmu bylo naprosté ticho, nikdo se několik chvil ani nepohnul,“ líčí Jákl. „Na Jiřím Kajínkovi byly vidět velké emoce, hlavně při závěrečném prolnutí fotky Konstantina Lavroněnka do jeho skutečné podoby. Asi by to nepřiznal, ale jeho oči byly vlhké,“ pokračuje režisér, který Kajínkovi film přivezl. 

Tvůrci měli nakonec možnost s Jiřím Kajínkem po promítání chvíli hovořit. „Některé věci mohou vypadat přitažené za vlasy, ale skutečnost byla ale ještě horší než ve filmu,“ řekl jim Kajínek. 
„Pro film mám samé superlativy. Kdyby se do něj mělo dát všechno z případu, musel by trvat 24 hodin,“ řekl také Kajínek. 
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