Vyfič! přifičí do kin
Teenagerovská komedie Vyfič! přifičí do českých kin těsně před Vánocemi. 
Bliss má ráda rock a její život v americkém maloměstě kdesi v Texasu stojí za dvě věci. Matka jí nutí do příšerných soutěží krásy, na nichž si načančané slečinky nepřejí nic než světový mír, uhihňaný spolužačky jsou na pěst a brigáda servírky taky není nic moc. Jednou však s kámoškou narazí v sousedním městě na drsný závody na kolečkových bruslích a její život se rozjede na plný obrátky… 

Film o holce, která na lokální soutěž krásy neváhá přijít s modrým přelivem, natočila slavná Drew Barrymore (Charlieho andílci) a ve filmu si i zahrála jednu ze závodnic. 
Hlavní postavu Bliss hraje talentovaná nastupující hvězda Ellen Page. Ta se objevila například v trojce X-Men, ale proslavila se především svou rolí ve skvělé komedii Juno, za níž byla dokonce nominovaná na Oscara. Ellen ohromuje filmový svět nejen nepopiratelným hereckým talentem, ale i zvláštní neokázalou krásou, která ji předurčuje k rolím silných sympatických hrdinů.
Dívčí kolečková revoluce

Drsné závody na kolečkových bruslích, do kterých se hlavní hrdinka po hlavě vrhne, nejsou výmyslem scénáristů. Roller derby – kontaktní sport, při kterém do sebe bruslaři v chráničích na krátkém oválu neváhají vrážet – vznikl už před válkou, ale nejvíce se proslavil v šedesátých letech díky své kombinaci sportu, rebelství a svobody. V poslední době zažívá opět velký nárůst popularity.  Kombinace sportu, rebelství a punkového stylu oslovila hlavně dívky a „Roller derby“ je dnes i přes kontaktní pravidla v zásadě dívčí sport. Závodí se v pětičlenných týmech a každý závod trvá 60 minut. Během bruslení získávají týmy, které musí zároveň útočit i bránit se, body za dotyky. Důležitá pro úspěch není jen rychlost a síla, ale i týmová práce, taktika a inteligence. 
Roller derby není jen sport, je to i životní styl. Závody stejně jako závodnice bývají označovány za „odvážné, sexy a punk“. K tomu všemu zní dynamická rocková muzika.   

„Pro mnoho holek znamená „Roller derby“ vedle sportu a zábavy i svobodu a osobní životní styl, který vyjadřuje jejich rock´n´rollový postoj ke světu. Ve filmu Vyfič! jsme se snažili fenomén Roller derby věrně zachytit ,“ říká Drew Barrymore. 
Natáčet závody plné srážek a strkání do sebe ve velké rychlosti na bruslích nebyla žádná legrace. Hlavní hvězda filmu ale měla jednu výhodu.
„Jsem z Kanady, takže na bruslích jsem se téměř narodila a přechod ke čtyřem kolečkům pro mě nebyl tak těžký,“ směje se Ellen Page.
Komedie Vyfič! má skvělé ohlasy diváků i kritiků, na filmovém serveru ww.imdb.com má vynikající hodnocení 7.7. 

Vyfič! má premiéru 17. prosince 2009
