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Videoklip ke Kajínkovi. 

Lucie Bílá a Kamil Střihavka museli za mříže
Přesně po roce se štáb filmu Kajínek vrátil do věznice v Mladé Boleslavi. Tentokrát tu nenatáčel záběry do již hotového thrilleru, ale videoklip, který vzniká k ústřední písni filmu. Na ponurá místa starého vězení a za mříže tak nemuseli herci ale zpěváci Lucie Bílá a Kamil Střihavka, kteří ústřední skladbu filmu nazpívali. Autor hudby Noid, který zde před rokem natáčel v roli Kajínkova spoluvězně, mohl tentokrát zůstat doma na svobodě. Stejně jako autor textu Lukáš Procházka, který zvítězil v konkurenci 200 návrhů ve veřejné soutěži produkce o slova k písni. 

Záběry do videoklipu jsou úplně posledními záběry vůbec, které k filmu Kajínek vznikly. Do scény, kdy se na Lucii Bílou snáší papírový déšť proto režisér klipu použil symbolicky jako rekvizitu na kousky roztrhaný scénář k filmu. 

Klip režíroval spoluscenárista Kajínka Marek Dobeš, který pracoval i na tzv. Filmu o filmu ke Kajínkovi a na svém kontě má celovečerní komedii Choking Hazard a množství videoklipů, například pro kapely Arakain, Seven nebo Doga. 

Videoklip má premiéru ve středu 28.7. 2010 ráno v televizním pořadu stanice Nova „Snídaně s Novou“.  

Film Kajínek jde do českých kin už za týden 5. srpna 2010 v počtu 40 kopií, které doplní i 10 digitálních. 
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