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Tisková zpráva
7. 2. 2011
ČESKÉ HERECKÉ HVĚZDY v dabingu nového 3D filmu GNOMEO A JULIE
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Nový animovaný 3D film GNOMEO A JULIE přinese českým divákům nejen skvělý vizuální zážitek, ale vychutnají si také prvotřídní dabing v podání našich hereckých a dabérských hvězd.
Hlavních rolí se ujali Jan Dolanský (Gnomeo) a Tereza Bebarová (Julie), těšit se však můžeme také na Tatianu Vilhelmovou, Petra Olivu či Pavla Lišku. Liška sám sebe považuje za dabérského nováčka, ke svým zkušenostem na poli dabingu dodává: "Já su velký začátečník v této profesi. Mám za sebou teprve tři pokusy a měl jsem vždycky velké štěstí na dobré filmy. Všechno to byly animované pohádky. Začal jsem Dogem ve Vzhůru do oblak, pak Rohánkem v Kukym a v březnu bude v kinech premiéra Autopohádek, kde jsem se potkal s panem Břetislavem Pojarem, kterého si velmi vážíme se svým synem Šimonem. Také u Gnomea jsem se cítil pořád nesměle v úloze toho, kdo se učí a poznává nové." Roli trpaslíka Bennyho zvládl Liška skvěle a vnáší tak do filmu humor svým nenapodobitelným způsobem.
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Další z komických postav, žába Nanette, byla svěřena Tatianě Vilhelmové. Jak si Vilhelmová s žábou poradila? "Nejdřív jsem si myslela, že jsem byla obsazena do role Julie, ale pak jsem zjistila, že budu mluvit žábu. Což mě vlastně potěšilo, protože na Julii bych musela ladit hlas o pár oktáv výš. Žába byla akorát. Dalo se na ní vyblbnout, je to vlastně nejvtipnější postava celého filmu. Supluje roli chůvy z původní předlohy, Shakespearova Romea a Julie. Je to Juliina kamarádka, Julie se žábě svěřuje se svojí láskou ke Gnomeovi a dalšími tajnostmi."
Trapslici Julii nám přibližuje Tereza Bebarová: "Myslím, že mistr Shakespeare by se divil, co je všechno možné, ale jedná se o postavu Julie, velmi podobnou té ze slavného dramatu Romeo a Julie, až na malý detail, že je to takový ten sádrový trpajzlík, kterého často najdete na zahrádkách českých  chalup a chatiček. K psychologii postavy bych dodala, že je to lehce frustrovaná, dospívající trpaslice, sošného vzhledu, která má sklony k romantice, zásadně neposlouchá rodiče a bezhlavě se pouští  do nebezpečných situací."
Kterému trpasíkovi bude patřit hlas Petra Olivy? "Moje postava je takový popleta, Lord Červenín, tatínek Julie," říká Oliva, dvorní dabér herce Michaela Cainea - Caine propůjčil svůj hlas Lordu Červenínovi (Redbrickovi) v originální verzi filmu. K práci na dabingu Oliva dodává: "Bylo to dost obtížné. Trefit se do toho, co říká figurka, není jen tak."
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Tereza Bebarová si dabing pochvaluje: "Dabing filmu do kin má tu výhodu, že je na něj víc času, než třeba u dabingu do televize, takže si s ním můžete pohrát. Bohužel jsem film neviděla celý, jen scény, kde vystupuje Julie. A pobavil mě fakt, že jsem si Julii vlastně nikdy nezahrála na divadle, tak si ji teď, v pětatřiceti, nadabuju, a ještě ke všemu v trpasličí verzi."
A co nám ke své postavě řekne Pavel Liška? "Víte, vlastně mi to přijde srandovní. Doteď jsem mluvil, když jsem tedy musel, o svých dramatických postavách v hraných filmech, o jejich hledání... no dobře, zkusím to: Moje postava ...x... (zapomněl jsem jméno) (Benny – pozn. distr.) je postava veskrze dobrá, pro kterou je přátelství možná víc než láska, pak se ale přihodí, že... ale to se přijďte podívat do kina."
Hollywood Classic Entertainment uvede film Gnomeo a Julie do kin 17. února 2011. 
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Postavy na snímcích:
1. Julie (Bebarová) , Gnomeo (Dolanský) a Růžobrk
2. Nanette (Vilhelmová), Julie a Paris

3. Gnomeo a Tybalt

3. Benny (Liška)
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