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3. 2. 2011
Vem si mou duši – nový horor mistra žánru Wese Cravena od dubna v kinech
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Režisér Wes Craven má na kontě snímky, které jsou dnes již kultovními pro všechny fanoušky hororu - série Noční můra z Elm Street a Vřískot nebo film Hory mají oči. Nyní přichází s novým 3D filmem Vem si mou duši (My Soul To Take), který má v ČR premiéru 21. dubna 2011. 
Děj hororu se odehrává v ospalém městečku Riverton ve státě Massachusetts, kde koluje legenda o sériovém vrahovi s rozpolcenou osobností - rivertonském rozparovači. V den, kdy zemřel, přísahal, že se vrátí, aby zavraždil sedm dětí, které se v noci téhož dne narodily (říká se jim Rivertonská sedma). Patnáct let to byla jen povídačka pro děti - až do šestnáctých narozenin dětí z Rivertonské sedmy, kdy je neznámý útočník začne jednoho po druhém vyvražďovat. Zrodil se rozparovač znovu v těle jednoho z nich, nebo snad tehdy vůbec nezemřel? Přežil snad pád do řeky v hořícím voze ambulance? Jeho tělo nebylo nikdy nalezeno, policie tedy věřila v logické vysvětlení, že leží na dně řeky - ale je to tak opravdu? Vše závisí na jednom šestnáctiletém chlapci: musí záhadu rozluštit dříve, než bude on i zbytek Rivertonské sedmy mrtev.
Adam Hellerman, přezdívaný Bug, je jedním z dětí narozených oné krvavé noci, kdy se po rozparovači slehla zem. Obyčejný, nevinný chlapec, který během vyrůstání slýchal historky o rozparovači a díky tomu jej od dětství sužovaly noční můry. Tento nepravděpodobný hrdina je však vyvoleným, který musí své přátele zachránit ze spárů monstr. Tím začíná divoká jízda, poutavá od začátku až do konce. 
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Wes Craven má zvláštní schopnost nahánět strach vyhroceným dějem a v novém filmu nás konfrontuje s padouchem stejně hrůzostrašným, jako je Freddy Krueger z Elm Street nebo Ghostface ze série Vřískot. Mistr hororu nám svým posledním filmem připomíná, že ty nejděsivější zrůdy mezi námi jsou lidé, jejichž tvář je nám někdy velmi dobře známá. Na padouchovi ve filmu Vem si mou duši je děsivé, že má rodinu, kterou miluje, ale nedokáže ovládat to, co se s ním děje. To zničí všechny a všechno, co pro něj má cenu, způsobem, který by nikdy nečekal a nedokázal by si jej představit. 

ZAJÍMAVOSTI O FILMU

„Vlastně jsem si ani neuvědomoval, že už to bylo tak dlouho, co jsem něco zároveň napsal i režíroval,“ zamýšlí se Wes Craven. „Režíroval jsem Red Eye a jiné filmy napsané velmi talentovanými scenáristy, ale to nebylo tak osobní jako v případě Vem si mou duši. Jedná se o scénář, který je mnohem komplexnější než cokoliv, co jsem dělal dříve. Zpočátku bylo celkem obtížné udržet všechny postavy ve vzájemné interakci. Chtěl jsem je všechny důkladně proplést, a to byla opravdová výzva. Příběh funguje na mnoha různých úrovních - je v něm hrozivé vzrušení, ale také místa, kde vás na chvíli uklidní humor.“
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Při castingu na role mladých lidí tvořících Rivertonskou sedmu se filmaři zaměřili na neznámé talentované herce. Max Thieriot (Jumper, Chloe) nahradil v roli Buga původně obsazeného herce, který těsně před natáčením onemocněl. „Říkal jsem si vždycky, že v thrilleru bych hrál jedině za předpokladu, že by jej režíroval Wes Craven. Je rozhodně králem žánru a Vem si mou duši není jen krvák, má i hodně hloubky a jde spíše o thriller než o horor. Hrát Buga, který je ve středu dění a bojuje nejen o svůj život, ale i životy přátel, byla obrovská zkušenost.“
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John Magaro ztvárnil roli Bugova nejlepšího kamaráda, otloukánka Alexe Dunkelmana. „Film je jiný než ostatní, které Wes natočil. Noční můra z Elm Street je založena na nadpřirozenosti, zatímco Vem si mou duši je více lidský film s kombinací folkloru a mytologie.“

„Bylo pro mě vlastně nepředstavitelné, že bych mohla pracovat s takovou ikonou, jako je Wes Craven,“ říká Emily Meade, která hraje samozvanou královnu Rivertonské školy Fang. „Postava Fang není napsána jako karikatura, poznáte všechny její stránky. To je podle mě to, co dělá z Wesových filmů klasiky. Mají ty klasické hororové momenty, které ve strašidelném filmu čekáte, ale Wes se stará i o postavy, abyste měli pocit, že je osobně znáte, i když jsou to ty záporné. O to víc vám běhá mráz po zádech."
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Denzel Whitaker hraje Jerome Kinga, dalšího z Rivertonské sedmy. Přiznává, že se ze začátku úplně necítil na roli slepce, ale rychle se pak přes své původní obavy přenesl. „Když jsem zjistil, kdo to má režírovat, těšil jsem se na spolupráci s legendou hororového filmu. ,To je člověk co udělal Freddyho', říkal jsem všem,“ směje se.
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Pro Paulinu Olszynski je Vem si mou duši prvním celovečerním filmem a byla obsazena do role Brittany Cunningham, která je předmětem Bugovy vášně. „Wes je úžasný scenárista a režisér a já jsem si jeho scénář zamilovala, je to pro mne skvělý start.“
Jessica Hecht, hrající Bugovu ochránkyni May, se dlouho zajímala o duševní poruchy. „Scénář jsem četla dlouho do noci a byla jsem do něj naprosto ponořená. Můj otec je psychiatr a specializuje se na rozpolcené osobnosti, takže mi přišla postava rozparovače fascinující a ukazuje skutečně věrohodně aspekty podobných psychických poruch.“
Pro roli Abela Plenkova, tedy Rozparovače, produkce vybrala Raúla Esparzu, etablovaného divadelního herce nominovaného na cenu Tony za výkon ve hře Speed-the-Plow. „Přišel jsem na casting a předvedl několik rozdílných osobností. Věděl jsem, že ze sebe buď udělám naprostého blázna, nebo se to bude Wesovi líbit. Když jsem skončil, řekl mi, že to bylo brilantní, a za dva dny mi volali, že je role moje.“ Esparza věděl, že se přidal k něčemu velkému. „Od Wese se nedá čekat, že udělá běžný horor, má extrémní schopnost si pohrávat s věcmi, které nás děsí. V Noční můře z Elm Street je to teror, který zažívají rodiče, když někdo ubližuje jejich dětem. A v tomto filmu je to děs, kterým prochází muž čelící faktu, že je schopen ublížit vlastní rodině.“
„Samotné natáčení byla ale opravdu velká zábava,“ dodává vždy optimistický Esparza. „Co může být zábavnějšího, než celý od krve ječet na lidi ve čtyři ráno v lese?! Byl to náročný, ale skvěle strávený čas,“ směje se. 

Hollywood Classic Entertainment uvede film Vem si mou duši do kin 24. dubna 2011. 
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