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FAIR GAME
Naomi Watts jako agentka, matka a snadná oběť politické moci
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Na jaře bude do kin uveden oceňovaný snímek FAIR GAME režiséra Douga Liman s Naomi Watts v hlavní roli. Tento fascinující pohled do útrob politické moci byl natočen podle stejnojmenné autobiografie bývalé agentky CIA Valerie Palme, jejíž kariéru zničila aféra ohledně úniku důležitých informací z Bílého domu.
Valerie (Naomi Watts) pracuje jako vysoký důstojník CIA v oddělení proti šíření jaderných zbraní. Během vyšetřování irácké zbrojní strategie zjišťuje, že navzdory přesvědčení vlády USA nemá Irák program na výrobu jaderných zbraní. Valeriin manžel Joe (Sean Penn) je mezitím vyslán do Afriky, aby ověřil pravdivost dohadů o prodeji obohaceného uranu do Iráku. Žádné podezřelé obchodování však neodhalí a o výsledku své mise píše článek do The New York Times. Jeho zjištění však rozpoutá vlnu diskuzí a kontroverze. Brzy nato je důležitými novináři odhalena Valeriina utajovaná identita. Jde o pouhou náhodu, nebo je to dobře promyšlený tah proti jejímu manželovi? Po úniku informací se Valeriina kariéra i manželství začínají hroutit. Rodiče i přátelé jsou pobouřeni, objevují se anonymní výhružné dopisy, firma jejího manžela se dostává do problémů. Valerie - manželka, matka a bezúhonná důstojnice sloužící vládě 18 let - se nyní snaží zachránit svou reputaci, kariéru i manželství.
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Výraz fair game má v angličtině význam snadná oběť, nebo osoba, která je předmětem kritiky. Jindy se tato fráze používá ve smyslu není to nic překvapivého a dalo se to čekat.
Hollywood Classic Entertainment uvede film do kin na jaře 2011. 
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Kontakt:

Hollywood Classic Entertainment – www.hce.cz

Radka Homolová – radka@hce.cz – 739 744 717
