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Tisková zpráva

                          20.12.2010

Gnomeo a Julie – I s malým trpaslíkem můžete zažít velké dobrodružství
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Nový animovaný komediálně-dobrodružný snímek Gnomeo a Julie dává nejslavnějšímu příběhu lásky na světě Williama Shakespeara další rozměr. Režisérem filmu je tvůrce Shreka 2 Kelly Asbury, scénář napsal Mark Buton, který je autorem úspěšného Madagaskaru, což je záruka zábavného příběhu, u kterého se budou bavit děti i dospělí. Užít si jej můžete ve formátu 3D v kinech právě v období svatého Valentýna, což je zajisté ten nejlepší čas na příběh lásky.

Název filmu, tedy úprava originálního názvu hry, vychází ze slova „gnóm“, což méně často používané označení pro trpaslíka. Filmu se jako výkonný producent ujal zpěvák a skladatel Elton John, jehož písně jsou použité jako hudební doprovod. Klasické hity se během děje střídají s novými kusy, které napsal spolu s dlouholetým spolupracovníkem Bernie Taupinem a nazpíval s několika slavnými kolegyněmi – o spolupráci s ním veřejně mluví i samotná Lady Gaga či Nelly Furtado. „Je to velmi přístupný a přímý film, zábavný a vtipný, hodně také díky zasazení děje do typického britského prostředí a používání hovorových výrazů,“ říká o filmu Elton John.
Vtipný děj je zasazen do Shakespearova rodného města - Stratford-Upon-Avon a vše se odehrává uprostřed rivality mezi sousedy panem Kapuletem a slečnou Montekovou. Ti nadevše milují zahradničení a jejich trávníky a záhony překypují sádrovými trpaslíky. Když jsou lidé z dohledu, rozpoutají i trpaslíci kolotoč soupeření - modří z jedné a červení z druhé zahrady jsou znepřátelení stejně, jako Montekové a Kapuleti z originální předlohy. A stejně tak se na pozadí bláznivých událostí odehrává romance trpasličích milenců Gnomea a Julie. 
V českém znění uslyšíte domácí filmové a dabérské hvězdy jako Jan Dolanský (Gnomeo), Tereza Bebarová (Julie), Pavel Liška, Tatiana Vihelmová, Petr Rychlý či Petr Oliva. 
A co by na to řekl sám William Shakespeare? „Byl to skvělý vypravěč a pevně věřím, že by se naší adaptací velmi dobře bavil,“ dodává producent Bloodworth.
Animovaný film pro malé i velké trpaslíky uvádí 17. února do českých kin Hollywood Classic Entertainment ve spolupráci se společností Disney v českém dabingu.
Zajímavosti o filmu

Film má v originále hvězdné obsazení, v němž nechybí elita britského filmu. Hlavním sádrovým hrdinům propůjčili hlasy James McAvoy a Emily Blunt, v dalších rolích „hrají“ Michael Caine (Juliin otec Lord Redbrick), Jason Statham (Tybalt), Maggie Smith (Lady Bluebury) a Patrick Stewart (Bill Shakespeare). Zpěvák Ozzy Osbourne dodal hlas Tybaltovu pomocníkovi Faunovi, legendární country zpěvačka Dolly Parton mluví vesnickou trpaslici Dolly a Hulk Hogan propůjčil hlas nesmlouvavému Terrafirmenatorovi.

Klasická literatura tváří v tvář zahradním dekoracím - tvůrci filmu říkají „Trpaslíci? A proč ne!“
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„Film nám dal příležitost pohrát si s klasickým a velmi dobře známým příběhem a znovuobjevit jej pro moderního diváka jako něco velmi zábavného,“ říká producent David Furnish a dodává: „Kombinace takové proslulé klasiky a těch nejnevkusnějších objektů na světě - sádrových trpaslíků - nám dala spoustu možností pro vymýšlení hodně komických situací.“

„Proč trpaslíci?“ pokládá si otázku producent Baker Bloodworth. „A proč ne! Ten příběh je nadčasový, výsledek práce animátorů je velmi veselý, barevný a živý a Elton John to vše krásně spojuje v strhující výsledek.“ 

„Každého určitě občas napadne, co se děje s jeho zahradou, když spí, nebo je pryč...Proto jsme chtěli vytvořit svět, kterému se budou diváci smát, ale zároveň pro ně bude uvěřitelný. Je třeba, aby cítili emoce postav, proto bylo potřeba doslova dát postavám srdce a duši, aby se s nimi diváci ztotožnili. Proto jsme se zaměřili v castingu na výběr opravdu charismatických herců, jejichž hlas diváci důvěrně znají,“ říká producent Steve Hamilton Shaw. A dodává: „Režiséra Kelly Asburyho jsme vybrali díky jeho bohatým zkušenostem se spoluprací na výtvarné stránce velmi úspěšných animovaných filmů, jakými jsou Shrek, Toy Story, Nightmare Before Christmas režiséra Tima Burtona a řada dalších.“

Herci nebo trpaslíci?

Jedním z hlasů, které vdechly postavám život, je půvabná Emily Blunt (která se proslavila filmem Ďábel nosí Pradu), která září v roli nezávislé Julie. „Dokáže se velmi rozohnit a zároveň být tatínkova holčička a divoška,“ směje se Emily, když popisuje povahu své postavy. Julie sní o jiném životě. Její otec v podání Michaela Cainea ji však úzkostlivě chrání. 

„Sir Caine je legenda a jeho postava Lorda Redbricka je komická, zároveň ale velmi vážně myslí na bezpečí své zahrady a samozřejmě i dcery. Chytrý chlápek, ale také skvělý zdroj komických kiksů... A James McAvoy je zase perfektní Gnomeo, tón jeho hlasu dokonale vystihuje upřímnost této postavy,“ popisuje režisér Kelly Asbury. 
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„Trpaslíci jsou většinou sice kýčovití, ale přiznejme si, že sladcí. Gnomeo vypadá zcela obyčejně, ale má něco extra. V tom je to kouzlo... Představte si, že každý, byť úplně jednoduchý trpaslík, má něco navíc, co si střeží před světem. A když se setmí, odhalí to v celé své kráse!,“ uvažuje James McAvoy, který patří mezi nejlepší herce své generace a roli trpaslíka bychom od něj asi jen tak nečekali... 

Původní Shakespearovo drama končí tragicky, což však rozhodně není správný konec pro animovanou romantickou komedii. „Náš příběh končí jinak,“ říká režisér Asbury. „Rozhodli jsme se, že do něj vstoupí naše verze Williama Shakespeara, který bude impulsem pro třetí dějství, v němž se Gnomeo a Julie snaží změnit svůj osud, aby byl šťastný.“

Producent Bloodworth dodává: „Tématem filmu je stará pravda, že láska dokáže přestát nenávist a zdánlivě předurčený špatný konec změnit v happyend - to je univerzální pravda a naděje a dodává nám všem optimismus. Chceme filmem lidi pobavit a zároveň v nich zanechat něco, o čem mohou přemýšlet.“ 
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