Hvězda filmu THE ARTIST Jean Dujardin je ve Francii pod palbou kvůli provokativní filmové kampani
Billboardová kampaň na jeho poslední film NEVĚRNÍCI byla cenzurována.

Nejnovější lamač hollywoodských srdcí Jean Dujardin nemá v současné době svou domovinu zrovna v lásce. Ve Francii má velké problémy s provokativní kampaní ke svému nejnovějšímu filmu NEVĚRNÍCI. Na vizuálech filmu je Dujardin se svou kolegyní Gilles Lellouche v kompromitujících polohách, o nichž mnozí říkají, že degradují ženy.

Hvězda filmu THE ARTIST pobouřila celou Francii, když byla v Paříži vyvěšena reklamní kampaň,       v níž drží ženské nohy a nad jeho hlavou je slogan: „Běžím na schůzku“. Na dalším vizuálu je Lellouche předstírající orální sex a nad ní je napsáno „Ztrácím signál. Právě vjíždím do tunelu“.
Dujardin a Lellouche jsou též na titulní straně časopisu PREMIERE, kde na sobě mají černá saka, košile a kravaty, ale žádné kalhoty. Své soukromé partie si zakrývají pouze svýma rukama.

Francouzská média spekulují, zda skandální povaha této reklamní kampaně neohrozí hercovy šance na Oscara, protože to, co je v Evropě šokující, je v Americe často bráno jako nepřípustné.
Komedie NEVĚRNÍCI je sérií několika krátkých filmů, zaměřených na mužskou nevěru. Jednotlivé příběhy zrežírovali Jean Dujardin, Michel Hazanavicius, Gilles Lellouche, Fred Cavaye, Eric Lartigau, Emmanuelle Beroct a Alexandre Courtes.

Toto není poslední dobou poprvé, kdy byly vizuály filmových reklamních kampaní ve Francii cenzurovány. Billboardy na film SERGE GAINSBOURG: JE T´AIME byly odstraněny, protože na nich hlavní představitel pózoval s cigaretou v ústech, což je na veřejných místech Francie zakázáno.  Plakáty v Marseille na film UNDERWORLD byly strženy, když si ředitel městské hromadné dopravy stěžoval na násilnou povahu vizuálu, na němž Kate Beckinsale drží dvě zbraně.
Film NEVĚRNÍCI uvede 35MM v českých kinech v létě 2012.
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Public Relations:      Lucie Mazůrková, email: lucie@hce.cz, tel: (+420) 605 288 996
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