Tisková zpráva

Blíží se uvedení nového filmového hitu Luca Bessona

35MM zanedlouho uvede nejnovější film francouzského kultovního režiséra Luca Bessona Neobyčejná dobrodružství Adéle Blan-sec (Les Aventures Extraordinaires d'Adèle Blanc-Sec).
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Záliba režiséra v ženských neohrožených hrdinkách (Brutální Nikita, Johanka z Arku či Leeloo z Pátého elementu) dostává v tomto filmu novou podobu. V dobovém akčním snímku z počátku 20. století představuje Indiana Jonese v sukních – svéráznou, půvabnou reportérku Adéle. Bessonovi se tak po deseti letech podařilo splnit si sen a uvést na plátno postavy klasických komiksů Jacquese Tardiho.

Píše se rok 1912. Adéle Blanc-Sec, odvážná a podnikavá mladá novinářka, jde bez zaváhání za svým cílem - plaví se do Egypta, aby tu prozkoumala mumie všech tvarů a velikostí.

Mezitím nastává ve Francii nevídaná panika. Z vejce pterodaktyla, starého 136 milionů let, které až dosud leželo na poličce v pařížském Národopisném muzeu, se totiž vyklube mládě. Pravěký pták rychle naroste do obřích rozměrů a začne terorizovat město. 

Adéle, kterou nic nevyvede z míry, se vrhá do dalších a dalších dobrodružství. Bojuje s podvodníky, šílenými vědci i zkorumpovanými politiky. A přitom neztrácí nic ze svého šarmu...

Kombinace akčních, téměř katastrofických scén a triků s hravým humorem, to vše korunováno výraznými hereckými výkony, slibuje velkolepou podívanou, při které se budou stejně dobře bavit děti i dospělí.

V hlavních rolích se představí Louise Bourgoinová (Mikulášovy patálie) a Mathieu Amalric  (Skafandr a motýl).
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