Unaveni sluncem 2: Odpor
Hrdinové oscarového filmu Unaveni sluncem se vracejí! Epická sága z ruských dějin pokračuje na bojištích druhé světové války. 

Hrají: 



Nikita Michalkov, Oleg Menšikov, Naděžda Michalkova, 

Viktoria Tolstoganova

Režie, scénář, produkce
Nikita Michalkov

Je tomu už patnáct let, co si ruský režisér Nikita Michalkov odnesl Oscara pro nejlepší cizojazyčný film za své drama Unaveni sluncem. Na ploše jednoho dne v životě jedné rodiny se mu podařilo vykreslit Rusko v době stalinských čistek, kdy komunistický režim nepředvídatelně, neočekávaně a především neodvratně drtil soukromé životy svých poddaných. 
Nyní na původní film navazuje velkolepé pokračování s podtitulem Odpor. Všichni hrdinové Unavených sluncem se v něm vracejí a jejich osudy zmítá druhá světová válka. 

Těšit se navíc můžeme i na třetí díl, v němž se jejich příběhy završí do trilogie, mapující novodobé ruské dějiny. 
O filmu Unaveni sluncem (1994)
Snímek, kterým Michalkov v roce 1994 oslnil domácí i západní publikum, začíná jako prosluněný lyrický obrázek ze života na venkově. Píše se rok 1936 a generál Sergej Kotov, hrdinský veterán sovětské revoluce (v hereckém podání samotného režiséra), tráví idylické prázdniny na „dače“ se svou krásnou ženou Marusjou (Ingeborga Dapkounaite) a dcerkou Naďou (tu si zahrála Michalkovova skutečná dcera Naděžda). 
Ale na jejich bezstarostnost padne stín, když na nečekanou návštěvu dorazí rodinný přítel a někdejší Marusjin ctitel Dimitrij (Oleg Menšikov), strýček Míťa, jak se představí malé Nadě. Brzy začíná být jasné, že Míťova návštěva není ani zdaleka přátelská.Na první pohled sympatický bohém totiž pracuje pro Stalinovu tajnou policii NKVD a přichází s temným posláním – zatknout generála Kotova za účast ve smyšleném spiknutí. Dnešním dnem se osudy všech zúčastněných navždy promění…
Unaveni sluncem: o pět let později
V pokračování s názvem Unaveni sluncem 2: Odpor se s týmiž hrdiny setkáváme po pěti letech, v roce 1941. 
Bývalý generál a uctívaný hrdina Sergej Kotov strávil oněch pět let v gulagu, kam ho poslala absurdní mašinérie politických čistek.  Během bombardování se mu však podaří uniknout a ocitne se na frontě, kde bojuje jako obyčejný vojín. 
Míťu jsme ve finále filmu Unaveni sluncem viděli spáchat sebevraždu; poté, co splnil svůj pochmurný úkol, si podřezal žíly na zápěstí. Nyní ovšem zjišťujeme, že svůj sebevražedný pokus přežil a i nadále plní pokyny režimu, ve který ovšem už dávno nevěří. „V těch dobách to tak často chodilo,“ komentuje Nikita Michalkov nečekané zmrtvýchvstání svých hrdinů. „Lidé se zdáli být ztraceni navěky – ale potom se vrátili  ze stalinských lágrů.“ 
Přežívá také Marusja a její dcera, nyní dvanáctiletá Naďa. Nevědí nic o osudech svého manžela a otce. Zatímco Marusja ho má za mrtvého, Naďa stále věří, že otec přežil, odmítá se ho zříci a naopak zuřivě odmítá svou matku. 
Všichni hrdinové ovšem nyní musejí bojovat o život za dramatických okolností. Do Ruska se totiž valí invaze hitlerovských armád. A Stalin je rozhodnut přemoci nepřítele za každou cenu – i kdyby přitom jeho země měla vykrvácet. 

Zatímco původní Unaveni sluncem mají ryze komorní atmosféru, druhý díl je žánrově daleko ambicióznější: jedná se o velkolepou historickou podívanou, v níž nechybějí záběry s tisícihlavým komparsem. Pomoc při natáčení velkých bitevních scén poskytlo i ruské ministerstvo obrany. 

Podívaná s historickými kořeny
Všechno, co na plátně ve filmu Unaveni sluncem 2 uvidíme, má reálný historický základ, zdůrazňuje režisér Nikita Michalkov. Celý kolektiv historiků a konzultantů totiž během příprav na natáčení bádal v archivech a prostudoval mimo jiné i materiály ze sejfů FSB (ruské tajné policie, nástupnické organizace NKVD a KGB), které byly odtajněny teprve v posledních letech. 

Natáčecí štáb také zhlédl více než šedesát hodin sovětských i německých válečných filmových týdeníků. V nich například zjistil, že německá kavalérie na začátku války na okupovaných územích často používala děsivé masky, navlečené na jezdce i koně, jako metodu k zastrašení protivníka, což inspirovalo jeden z působivých filmových obrazů. 
„Našim hlavním úkolem však nebylo předvádět historická fakta, ale vyprávět jejich prostřednictvím lidské osudy. Kladli jsme si otázky, co člověka pohání v určitých životních okamžicích, čím je utvářen jeho osud,“ vysvětluje Nikita Michalkov. 

Scénář pro film-fresku
Na scénáři k filmu Unaveni sluncem 2 pracoval Nikita Michalkov celé čtyři roky. Nejobtížnější na něm podle režisérových slov bylo to, že se snažil najít jiný jazyk, jiný přístup než tvůrci velkých válečných filmů z minulosti ruské kinematografie. „Tyto filmy už našly své místo v historii. A jsem hluboce přesvědčen, že dnes musíme hledat jiné cesty, abychom dokázali oslovit mladé diváky a vyprávět jim o velké tragédii, která postihla minulé generace,“ říká Michalkov a dodává: „Přál bych si, aby můj film působil podobně jako velká nástěnná malba. Když se podíváte zblízka, můžete pozorovat detaily, spočítat si okvětní plátky. Ale teprve z odstupu, když fresku uvidíte celou, pochopíte její skutečný smysl.“ 
Na kompletní podobu„fresky“ Unaveni sluncem si ovšem budeme muset ještě několik měsíců počkat: třetí díl s podtitulem Citadela, ve kterém se historická sága završí, bude mít premiéru letos na podzim. 
Herci se vracejí
Většina herců, kteří zazářili před patnácti lety v Unavených sluncem, si zahrála také v pokračování. Nikita Michalkov se pochopitelně  ujal role Sergeje Kotova. Jeho úhlavního protihráče Míťu opět  ztělesnil Oleg Menšikov (kterého Michalkov v roce 1998 obsadil do titulní role jiného svého velkofilmu Lazebník sibiřský). Vrací se dokonce i - nyní třiadvacetiletá - Naděžda Michalkova v roli Kotovovy dcery Nadi. 
Přeobsazena byla pouze role Kotovovy ženy Marusji – původní představitelku Ingeborgu Dapkounaite nahradila Viktoria Tolstoganova. 

O režisérovi
Nikita Michalkov je jednoznačně největším současným vypravěčem velkých ruských příběhů. 
Začínal jako herec, objevil se mimo jiné v Bondarčukově adaptaci Vojny a míru. 

Jako režisér se do dějin kinematografie zapsal nejdříve jako adaptátor ruských klasiků: zfilmoval mimo jiné Gončarovův román Oblomov nebo Čechovovu hru Platonov (pod názvem Nedokončená skladba). V obou filmech se promítá typická melancholie, váhavost i rozháranost ruské duše. 

Na mezinárodní scéně ho proslavila další čechovovská adaptace,  romance Oči černé s Marcellem Mastroiannim v hlavní roli. 

Poněkud odlišně laděné je drama Urga, příběh o střetu dvou kultur odehrávající se v mongolské stepi. 

V českých kinech se Nikita Michalkov po dramatu Unaveni sluncem opět zviditelnil velkofilmem Lazebník sibiřský, který až bombasticky zachycuje nádheru i bídu carského Ruska na konci 19. století (on sám se symbolicky obsadil do role cara Alexandra III.). 

V nedávné době Michalkov pod názvem Dvanáct adaptoval známý film Dvanáct rozhněvaných mužů, jehož děj přenesl z americké soudní síně do válkou zničené Čečny. 

