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Obyvatelé poklidného městečka se začnou chovat podivně a ze dne na den se změní ve vraždící monstra! Děsuplná podívaná na motivy hororové klasiky George Romera.





 Šerif David Dutton (Timothy Olyphant) z provinčního městečka Ogden Marsh má nudnou práci: jeho úkolem je dohlížet na pořádek v útulném zapadákově, ve kterém se většinou nic moc neděje. Jednoho dne se ovšem jeho město změní k nepoznání. Spořádaní spoluobčané se začínají chovat zpočátku jen podivně, postupně se z nich ale stávají zuřivé vraždící bestie. Zdivočelí sousedé a přátelé se množí, nákaza šílenství se rozšířila po celém městečku a obyvatelé se navzájem vyvražďují. 


Šanci uniknout nemají ani ti, kteří zůstávají normální. Město obklíčila armáda a ozbrojenci ve skafandrech nekompromisně čekají, až se obyvatelé Ogden Marsh navzájem zlikvidují... 








Žánr


Horor/Sci-Fi/Thriller





Scénář


Scott Kosar, Ray Wright





Režie


Breck Eisner





Hrají


Radha Mitchell, Timothy Olyphant, Joe Anderson, Danielle Panabaker
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Premiéra  22.4. 2010





počet kopií 19


země USA/SAE


rok 2010


světová práva  Overture Films


délka filmu     101 min


zvuk/formát  DD/1:2,35


verze  české titulky


přístupnost    15
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Předlohou hororu Podivní se stal stejnojmenný film The Crazies z roku 1973, jehož autorem je guru hororového žánru George A. Romero. Podobně jako jeho legendární kousky Noc oživlých mrtvol nebo Úsvit mrtvých, i originální The Crazies dnes patří k žánrové klasice. Ale zatímco původní film byl nízkorozpočtový, nezávislý a vizuálně skromný, režisér Breck Eisner jeho příběh v nové verzi proměnil ve velkolepou hrůzostrašnou podívanou. 














