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Osamělý muž v podání Isaacha De Bankolé (Noc na Zemi, Kafe a cigára) přijíždí do Španělska vykonat práci možná tak trochu mimo zákon. Jeho pouť připomíná sen, který možná nemá smysl, ale zdání klame a pod povrchem klidné hladiny se odehrává více, než se na první pohled zdá.





V pořadí desátý hraný film slavného nezávislého tvůrce Jima Jarmusche v sobě míchá nejenom klasické jeho tradiční filmové postupy, ale také příměs kriminálních příběhu Donalda Westlaka, které vycházejí pod pseudonymem Richard Stark. Jarmusch se i v tomto žánru cítí dobře, což je patrné z pozitivních ohlasů na Hranice ovládání.





Podporován herci jako Bill Murray, Tilda Swinton nebo John Hurt, se slavný režisér vrací po čtyřech letech od svého posledního samostatného celovečerního filmu Zlomené květiny. Spolu se svým tradičním hereckým společníkem Isaachem De Bankolé přináší vizuálně podmanivý příběh muže, jenž svému poslání podřizuje doslova všechno.








Žánr


Drama/Krimi/Thriller





Scénář a režie


Jim Jarmusch





Hrají


John Hurt, Tilda Swinton, Bill Murray, 


Gael García Bernal, Isaach De Bankolé





Kamera


Christopher Doyle
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Premiéra  16.7. 2009





počet kopií 6


země Španělsko, USA, Japonsko


rok 2009


světová práva  Focus Features


délka filmu    116 min


zvuk/formát 1.85:1


verze  české titulky


přístupnost    12
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Hranice ovládání jsou jubilejním desátým snímkem nezávislého tvůrce a držitele mnoha prestižních ocenění Jima Jarmusche.





Již počtvrté se v jeho filmu objevuje ikonický Isaach De Bankolé a potřetí slavný Bill Murray.











