SYNOPSE
Brian Taylor (Jake Gyllenhaal) a Mike Zavala (Michael Peña) jsou nerozlučná policejní dvojka. Dělají vše proto, aby se na konci hlídky vždy ve zdraví vrátili domů. Mají jedinou jistotu: v ulicích South Central v Los Angeles si nemůžou být jisti absolutně ničím!

Ve spleti modrých světel, houkajících sirén a adrenalinových situací jsme svědky spontánních a často humorných momentů dvou kolegů, kteří tráví většinu času v policejním autě, čekajíc na další případ. Vznikne mezi nimi pouto, díky kterému fungují v nebezpečných situacích jako sehraný tým. Vědí, že kdykoliv může přijít chvíle, kdy bude třeba nasadit vlastní život.

Napínavé akce filmu Patrola jsou natočené ručními kamerami a ukazují různé perspektivy policejních důstojníků, členů gangů, civilistů, kteří se ocitli na místě činu. Tento široký záběr vytváří strhující a realistický obraz nejtemnějších a nejkrvavějších zákoutí města. Samozřejmě se přitom nezapomíná ani na odvážné muže a ženy, kteří tam hlídkují.

Scénárista/režisér/producent David Ayer (Training Day) chtěl už dlouho natočit neuvěřitelný příběh losangeleských policajtů a nahlédnout tak do skrytého světa mužů zákona. Film produkovali John Lesher, Nigel Sinclair a Matt Jackson. V hlavních rolích se představí Jake Gyllenhall a Michael Peña. Dále hrají Anna Kendrick, America Ferrera, Cody Horn, Natalie Martinez a Frank Grillo.

Patrola je silný příběh o rodině, přátelství, lásce, cti a odvaze.

O PRODUKCI

„Když policajt končí šichtu, sepíše do protokolu záznam ze služby – příchod na místo činu, zadržení osoby, zatknutí podezřelého… poslední věc, kterou napíše je ´UHS´a přesný čas. Vysloužilí policajti vám řeknou, že jedna věc se stane za každých okolností a tou je UHS – ukončení hlídkové služby. Pokud potom neodejdete domů, jmenuje se to stejně – ukončení hlídkové služby.“ – David Ayer
Scénárista a režisér David Ayer vyrůstal v ulicích South L. A. a sám dobře ví, že se jeho život mohl ubírat úplně jiným směrem. Na vlastní oči viděl, jak jeho čtvrť likvidují násilnické gangy. Mohl se stát jejich členem, ale namísto toho přeměnil svou zkušenost na příběhy, z nichž se postupně staly filmové scénáře. Jedním z nich byl i scénář známého filmu Training Day. „Přechod od Training Day k Patrole je svým způsobem uzavření kruhu,“ říká Ayer. „Nedělá mi problém psát o policajtech. Mám umím-psát-o-poldech gen.“

Tentokrát zvolil Ayer úplně odlišný přístup. Protože má v policejních složkách spoustu přátel, chtěl napsat jejich příběh. Zatímco hlavním tématem jeho předchozích filmů byli zkorumpovaní muži zákona, tento scénář poukazuje na jejich skutečnou práci. „Co se týká policejního žánru, neviděli jsme doposud, co ve skutečnosti dělají,“ poznamenává Ayer. „Viděli jsme jen to, co si Hollywood myslí, že dělají. V každém druhém policejním filmu nesmí chybět scéna, kdy se dva policajti hádají o soudních pravomocích. Tito muži přece musí čelit chaosu a krveprolití, jsou vystaveni nesmírné psychické zátěži. Po tom všem jdou domů, kde musí řešit osobní život,“ dodává Ayer. „Člověk, který toto všechno zvládá, si z mého pohledu zaslouží obdiv.“
Ayer tedy opět otevírá policejní tématiku. Scénář k filmu Patrola napsal za neuvěřitelných šest dní. Výsledkem byl příběh, který sice není neznámý, ale nikdy jsme ho neviděli úplně celý. „Mělo by to být o mužích v terénu, kteří tvrdě makají, dělají svoji práci a jsou to dobří lidé,“ říká Ayer. „To, co jsme naučení očekávat od policejních filmů, bude v tomto případě úplně jinak. Je to o realitě, nudě, kterou tato práce obnáší. Je to o lidských vztazích, o vzájemné spolupráci. Diváci nahlídnou do nepoznaného světa.“ 
Producenta Johna Leshera zaujal Ayerův záměr vyvrátit všechna doposud známá klišé. „Scénář mi připadal originální, protože nešlo o typickou policejní honičku ani korupční téma,“ říká Lesher. „Byl to příběh dvou nejlepších parťáků a jejich zkušeností u policie. Nechybí tam akce a násilí, ale především je to film o přátelství, rodině a univerzálních hodnotách, které jsou blízké každému.“
Film je natočený dokumentárním stylem. Ayer si dal záležet na tom, aby měl divák pocit, že je přímým účastníkem každé scény. „Šlo mi o autentičnost,“ říká. „Chtěl jsem, aby to působilo jako video z YouTube – když vám cosi našeptává, že je to skutečné. Tento film je v mnoha ohledech jako Training Day a YouTube dohromady.“ Pro Ayera je Patrola kombinací špičkové produkce a autentičnosti, kterou nabízí právě YouTube.

„Lidé budou mít pocit, že spolupracují s Brianem Taylorem a Mikem Zavalou,“ tvrdí technický poradce Jaime FitzSimons. „Budou mít pocit, že jsou součástí akce.“

Film začíná napínavou automobilovou honičkou, v níž se policejní důstojníci Brian Taylor (Jake Gyllenhaal) a Mike Zavala (Michael Peña) řítí uličkami Los Angeles ve snaze chytit auto plné pouličních gangsterů, přičemž jejich policejní kamera zachytává každičký detail honičky. Uzavře se to smrští vypálených kulek a jedna skončí v Taylorově neprůstřelné vestě. I toto je součástí jejich nebezpečného povolání.

S každým výjezdem přichází nejistota, nové překážky a nedostatek času: místní výtržník se dostane do ostrého sporu s pošťákem; feťačcce se „ztratí“ děti, které Talor se Zavalou později najdou spoutané ve skříni; chytí “Mexického kovboje” s náklaďákem plným zbraní a peněz; hrdinsky zachrání děti z hořící budovy; odhalí obchodování s bílým masem; a rutinní prohlídka domu starší paní skončí velkým zatknutím drogových dealerů. Na konci služby napíšou „UHS“ a jdou domů.
POLICEJNÍ TÝM

„Můžete natočit technicky dokonalý film s krásnými záběry, ale pokud nemáte správné herce, film nebude mít duši,“ říká Ayer. „Pracujeme se skutečnými nadanými lidmi, kteří byli odhodlaní udělat pro film maximum.“ Z herců vstoupil do projektu jako první Jake Gyllenhaal. Na účet Ayerova scénáře říká: „Nejdřív jsem si pochvaloval, že to bylo lehké čtení. Pod povrchem se však ukrýval fascinující příběh, jaký jsme tu ještě neměli.“
Gyllenhaal, který je mimo jiné i výkonným producentem filmu, se projektu odevzdal naplno. Podstoupil pětiměsíční policejní trénink a přípravu na filmovou roli. „Jake je skvělý herec, neuvěřitelně oddaný své práci,“ říká Lesher. „Je tvrdý. Ale když je třeba, umí být zranitelný. Svou roli bral fakt vážně. Postavil se do čela všech herců, usměrňoval je a hodně spolu zkoušeli. Je také výborný produkční partner s výkonem na 150 procent. Zná mnoho lidí a vyzná se ve věcech.“

Když jsem si přečetl scénář, měl jsem pocit, že Ayer právě dosáhl vrchol v rámci tohoto žánru. Přemýšlel jsem, proč doteď nikdo nenatočil podobný film,“ poznamenává Gyllenhaal.

„Je riskantní vsadit na scénář, který na vás působí jako video na YouTube a věřit, že výsledkem bude hodnotný filmový zážitek. Ayerovi se to podařilo.“

Michal Peña vstoupil do projektu krátce po Gyllenhaalovi. „Vždy jsme obdivovali Michaelovy výkony,“ říká Lesher. „Viděli jsme ho v několika filmech, ale v Obhájcovi nás úplně uchvátil.“

„Základem dějové linie je přátelské pouto mezi policejními kolegy Taylorem a Zavalou – při čtení scénáře je vám hned jasné, že děj příběhu nebude fungovat bez něj. Právě tím je Patrola v rámci svého žánru výjimečná. Je to příběh skutečného přátelství,“ dodává Gyllenhaal. „Mike je pro mě jako brácha a zahrál to úžasně. Mám za sebou filmy, ve kterých moje postava byla po celou dobu středobodem pozornosti a objevovala se téměř v každém záběru. Tentokrát je to jiné. Oba jsme součástí celku. Pokud by jeden z nás chyběl, nefungovalo by to.“

Peñu Ayerův scénář taktéž zaujal svou originalitou. Příběh o policejních partnerech na něj zapůsobil až do té míry, že i on chtěl být jeho součástí. „Aspekt bratrstva a jeho autentičnost mě vzaly za srdce,“ dodává Peña. „Bylo napínavé číst některé akční pasáže. Ale i momenty, kdy si oba jen povídají.“ Peña věděl, že zahrát nejlepší kamarády nebude jednoduché. „Je to vskutku náročné, když si představíte, že musíte být jako bratři,“ pokračuje. „Je důležité působit přirozeně a to se nedá jen tak zahrát. Mělo by to z vás vycházet samo.“
Oba herci podstoupili pětiměsíční policejní, taktický a bojový trénink a přitom se zúčastňovali policejních výjezdů. Gyllenhaal a Peña si během tohoto období k sobě vybudovali vzájemnou důvěru. Strávili nespočet hodin diskuzemi a zkoušením, aby se lépe poznali.
„Jake a Michael věnovali projektu zřejmě víc času než kterémukoliv jinému během jejich kariéry,“ říká Ayer. „Připravovali se pět měsíců a po takovém čase už začnete věřit, že jste přátelé a spolupracujete jako policejní jednotka. Jsou základním pilířem filmu.“
Důstojníci Brian Taylor a Mike Zavala jsou velmi odlišní lidé. Vyrůstali v rozdílném prostředí a stali se partnery ve službách policie, aby vytvořili funkční jednotku, která nejenže chrání jiné, ale i je samé. Gyllenhaalova postava, Brian Taylor, pochází z iowské bohaté rodiny. Vstoupil do námořnictva, jen aby se vzepřel rodičům. Když přijel do L. A. stal se policajtem, přičemž ještě na akademii se seznámil se Zavalou. Mike Zavala pochází z východní části L. A., kdysi amatérsky boxoval a v osmnácti si vzal svou středoškolskou lásku Gabby.

„Brian Taylor je kluk, který vyrůstal v chladném, nepřívětivém prostředí,“ říká Ayer. „Jednoho dne střetne Zavalu s pestrým rodinným životem, plným lásky, jídla a dobrých lidí. A Taylorovi se to okamžitě zalíbí.“

„Jsou to partneři a nejlepší přátelé,“ říká Peña. „Když jsem si pročítal scénář, představil jsem si příběh dvou odlišných lidí, kteří se stanou nerozlučnými přáteli. Stává se to hlavně v armádě a policii – při tomto typu práce je to běžné.“

„Položili by život jeden za druhého,“ dodává Gyllenhaal. „Ironií je, že objevili vzájemné pouto na jednom z nejnebezpečnějších míst v L. A. Tam, kde je přátelství v ohrožení na denním pořádku a kde může být v okamžiku ztracené.“
Janet (Anna Kendrick) a Gabby (Natalie Martinez), partnerky Taylora a Zavaly, jsou postavy, jejichž přítomnost cítíš během celého filmu. Kromě neobyčejného tlaku spojeného s policejní prací musí Talor a Zavala řešit i obyčejné vztahové problémy. Gyllenhaalova postava je v životním stadiu, kdy se chce usadit a založit rodinu. Střetne inteligentní a sexy studentku Janet, která je úplně jiná než jeho předchozí přítelkyně. Do role Janet obsadil Ayer Annu Kendrick. „Anna je úžasná – má energii a dokáže zaujmout,“ říká režisér. Je úplným opakem Jaka, který je sice chytrý, ale zároveň uzavřený sám do sebe. Janet je sympatická a je na ní cosi vtipného, ale v přívětivém a nadneseném slova smyslu. Ve filmu je mnoho násilí, takže příležitost ukázat trochu něhy a lásky je velmi vítaná.

Janet zpočátku netuší, s čím má dočinění,“ říká Anna Kendrick. „Musí se postupně přizpůsobit manželovu životu a žít s ním ve vztahu poznamenaném jeho prací. Nejsem si jistá, zda by si s ním začala, kdyby se na prvním rande ukázal v uniformě. Myslím, že by ji to trochu vyděsilo.“

„Jak se říká: miluje jí tak hodně, až to bolí,“ pokračuje Gyllenhaal. „Anna je taková láskyplná a sexy, jak jste ji ještě neviděli. Janet znamená pro Briana Taylora pokoj, který mu v životě chyběl.“

„Brian je inteligentní chlap. Janet je chytrá žena. Myslím, že oba mají svá traumata, ale skrývají je před ostatními,“ říká Anna Kendrick. „Ale mají dost odvahy na to, aby je neskrývali vzájemně a právě upřímnost je v jejich vztahu velmi důležitým aspektem. Pochopení problémů, strachu toho druhého a odpuštění přešlapů z minulosti znamená strašně mnoho.“

S dějem filmu graduje i vztah Janet a Taylora a my jsme svědky různých životních etap, kterými procházejí. Střetnou se na šálku kávy ve Starbucks, začnou spolu chodit, věci mají rychlý spád, stráví spolu romantickou noc a Janet mu brzy ráno do kamery vyzná své city. 
Zavala, který je s tou samou ženou už od střední školy, začne dávat Taylorovi přátelské rady ve věcech lásky. Chce, aby byl jeho kámoš šťastný a milovaný přesně jako je on s Gabby.

Do role Gabby vybral Ayer Natalie Martinez. „Natalie je fantastická,“ říká. „Vždy jsem viděl Gabby jako silnou ženou – není pochyb, že ho nadevše miluje, ale je to právě ona, kdo je šéfem v domácnosti. Představte si, že máte před sebou nebojácného policajta, který střílí zlé chlápky, přeskakuje ploty a potom přijde domů a už je to jen samé: „Ano, drahá.“ Umí se přizpůsobit situaci. Funguje jim to spolu.“

„Natalie má neskutečný elán,“ říká Peña. „Je lehké ji milovat. Naše postavy se znají téměř celý život. S Natalie jsme se hodně setkávali, abychom si mezi sebou vytvořili komfortní zónu, nadevše potřebnou pro naše postavy.“

Zavala vystudoval policejní akademii a ona se chtěla stát učitelkou. „Jejich snem bylo mít dítě a normální rodinu,“ říká Martinez. Gabby je na začátku těhotná, potom má dítě, s čímž přicházejí další starosti spojené s profesí jejího manžela.
„Myslím, že jedna z nejstrašnějších věcí, s níž se musí manželky policajtů žít je fakt, že nevíte, kdy se vrátí domů,“ říká Martinez. „A ke všemu, když váš manžel přijde domů se špatnou náladou, musíte ho s láskou přivítat a odvést pozornost od světa tam venku. A když znovu odejde, musíte mít na paměti, že to může být naposledy.“

SOUTHLAND
„Chápu, že jisté faktory ve vašem životě způsobily, že lehko omluvíte své skutky. Chudoba, nedostatek vzdělání, drogová závislost, citové a fyzické zneužívání mohly zapříčinit, že přestanete respektovat zákon. Ale mnoho lidí zasáhly mnohem horší okolnosti než ty, co poznamenaly váš život. Konec konců za nesprávné rozhodnutí jste zodpovědný jen vy sám.“

Natáčení Patroly probíhalo v okolí policejní stanice Newton Police Station, která patří do oblasti s největší kriminalitou v kraji. Pro filmaře to byl nezapomenutelný zážitek – tamní ulice a okolí s pochybnou minulostí jsou jako filmové postavy, nejen obyčejná místa.

„David vždy toužil natáčet v Los Angeles a bylo nám jasné, že tentokrát to jinak nepůjde, pokud chceme zachytit autentičnost filmu,“ říká Sinclair. „David má mnoho kontaktů u losangeleské policie (LAPD), díky kterým se nám dostalo velké pomoci a užitečných rad.“

„Člověk, který měl na starosti výběr lokalit, už s Davidem v minulosti spolupracoval,“ říká Jackson. „Natáčeli jsme v oblastech ovládaných skupinami gangů a Davida to stálo dost úsilí, aby nás tam dostal. Byli jsme na místech, které nejsou obvykle zpřístupněné běžným lidem. Na střetnutí štábu nám jasně vysvětlil, že jsme návštěvníci a máme se proto k místním lidem chovat uctivě – jak k obyvatelům, tak k LAPD.“

Policejní důstojníci Taylor a Zavala pravidelně hlídkují v losangeleské čtvrti Newton. LAPD má Los Angeles rozdělené na několik oblastí. Newton je jednou z nejhorších, co se týče činnosti gangů a násilí. Je na prvním místě v žebříčku vražd. Zdržují se tu největší zločinci. Je tam přibližně 50 různých pouličních gangů. V jiných částech města najdete teritoria kontrolované gangy z Newtonu. Místní policisté tam obvykle nezůstávají natrvalo. Mít radost z práce v takovém prostředí vyžaduje jistý typ osobnosti.
„Mnoho se tu změnilo,“ říká Ayers o čtvrti, v níž kdysi žil. „Filmové štáby sem nechodí často, takže jsme trochu atrakce. V jednom bloku nás vítají, v dalším o něco méně, pokud to porovnáváte podle výstřelů při natáčení.“

Kromě několika „zvědavců“ nenatrefil štáb v South Central na žádné větší problémy. To, co se odehrávalo před kamerami, hodně připomínalo tragickou minulost města.

Herečka Yahira Garcia, která se představí jako „La La“ o tom ví své. „Vyrůstala jsem v South Central v L.A.,“ říká. „Všude bylo plno gangů. Mnoho mých kamarádů zavraždili a já sama jsem několikrát jen o vlásek unikla smrti. Nedá se před nimi utéct. Jsou všude kolem.“

Ve filmu je La La členkou gangu, který vede „Big Evil“ (Maurice Compte) a „Demon“ (Richard Cabral). Jsou extrémně nebezpeční hlavně kvůli kontaktům na jeden z nejdrsnějších drogových kartelů. I přes jejich kriminální činnosti pro ně má Garcia jisté sympatie.
„Je zřejmé, že to v životě neměla lehké, a proto se tak chová. La La není zlý člověk, ale musí nějak přežít, protože v ulicích L. A. je to víceméně o pravidle: ‚něco dělej, nebo chcípneš.‘ Je vždy připravená bránit se.“

Podobně jako Garcia, i Richard Cabral vyrůstal v „generaci gangů“ ve východním L. A. Problémy s policií začal mít už jako třináctiletý, později mu dokonce hrozilo doživotí, ale nakonec nebyl odsouzený. Změnil od základu svůj život a odstartoval hereckou kariéru.

„Lidé si můžou myslet, že jako bývalému členovi gangu mi nedělalo problémy zahrát svou postavu,“ říká Cabral. „Opak je pravdou, protože jsme tam čtyři. Evil, La La, Wicked a já, Demon. Museli jsme se poznat… a spřátelit. Hlavní šéf gangu je Evil, ne Demon, a proto se musí chovat pokorně. Dostat se do té polohy nebylo jednoduché,“ dodává s úsměvem Cabral.
Shondrella Avery, která též vyrůstala v South Central, se představí jako matka „Bonita“ závislá na kokainu. Postavu Bonity mohla vidět na vlastní oči v podobě matek žijících v její čtvrti – nebylo těžké inspirovat se. Shondrella však pozná i to dobré, co se ukrývá v South Central.

„Víte, ne každý dům je provrtaný kulkami, plný feťáků a gangsterů,“ říká Avery. „Žijí tam i skutečně slušní lidé, kteří tu skončili z finančních nebo jiných důvodů.!

*******

Od začátku projektu Ayerovi pomáhal Jaime FitzSimmons, který strávil 15 let v losangeleské policejní jednotce a sám hlídkoval v mnohých ulicích filmu. „Jaimeho nám seslal sám pán Bůh,“ říká Ayer. „Známe se už léta a svěřil se mi s mnoho zkušenostmi. Momenty, které zažil, se objeví i ve filmu.“

Jake Gyllenhaal a Michael Peña podstoupili rozsáhlý trénink pod vedením Jaimeho FitzSimonse, aby se připravili na filmové role, vzájemně se lépe poznali a působili tak před kamerou přirozeně. 

Součástí taktického tréninku byla cvičení se skutečnou municí, účast na policejních obhlídkách a dokonce i na řízeném vypalování koordinovaném hasiči v oblasti Orange County. FitzSimons byl denně na natáčení a pomáhal hercům s tréninkem. Losangeleské oddělení šerifa a policejné oddělení v L.A. a Inglewoodu též asistovaly Gyllenhaalovi a Peñovi v přípravě.

Gyllenhaalovi pomohl FitzSimons nejen technickými, ale i psychologickými radami. „Byl s námi neustále,“ říká Gyllenhaal. „Denně jsem ho žádal, aby si moji situaci spojil s vlastní zkušeností –všechno, počínajíc nebezpečnými akcemi až po běžné věci. Tenkrát jsem začal chápat, proč se dva lidé stanou partnery, proč jimi zůstávají a proč by jeden za druhého položili život.“
Opravdovost filmu se FitzSimonse někdy osobně dotýkala. „Mnohé ze situací jsem sám zažil,“ říká. „Typický den, jaký uvidíte ve filmu, býval běžným dnem i pro nás. Taylor se Zavalou mi velice připomínají sebe a mého partnera. Doopravdy bylo čím se inspirovat.“
