Ptačí úlet


Na kuriózní rodinné farmě žije svůj klidný a spokojený život velké krůtí hejno. Jedinou jejich starostí je krmení a pastva. Stále všichni doufají, že se dostanou do „Krůtího ráje“. Vůbec jim nedochází, že farmáři je jen chtějí mít na talíři pěkně vykrmené. Jediný komu to pálí je chytrý krocan Reggie (Owen Wilson), kterého zbytek hejna nesnáší. Jednoho dne Reggie dostane od prezidenta „Milost pro krocana“ a tím začne žít svůj vlastní „Krocaní ráj“. 

Dobrodružství však začíná, když ho neúnavný zakladatel a jediný člen „Svobody pro krocany „ - Jake (Woody Harrelson) z této pohody doslova vytrhne. Jake naplánoval misi, cílem které je zachránit všechny krocany a vyškrtnout je nadobro z jídelníčků. Sám to však nezvládne. Přes Reggieho odmítnutí opustit jeho život v luxusu ho Jake stejně unese. Společně poté proniknou do přísně tajné vládní laboratoře, zmocní se stroje času s názvem S.T.E.V.E (George Takei) a přenesou se zpět do roku 1621. Reggie však po několika nebezpečných peripetiích s osadníky utíká raději zpět do současnosti. 

Jeho ráj, ale ted´ zdaleka není tak zábavný, když po svém boku nemá své nové kamarády. Reggie si tedy konečně uvědomí, že Jakova šílená mise JE jeho osud. Opět se tedy vrací zpět do minulosti, aby pomohl splnit Jakovu misi vyškrtnout krocany ze všech  jídelníčků nadobro.



